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NMpeaucnosue

HaHHas KHUTA pacCUNTAHA Ha BCEX JKeJIAION[UX YIYUIIUTH CBOU
3HAHM II0 aJiredpe M COCTABJIEHA B IIOJTHOM COOTBETCTBHH CO IIKOJIb-
HO¥ MporpaMMOoii.

IToco6ue cogepxkutr 22 caMoCTOATeabHEIE PAOOTE U 8 KOHTPOJIb-
HBIX pabor. COOPHHK HECKOJbKO OTJIHYAETCH OT OOBIUHBIX AUJAK-
THYECKUX MATePHAaJIOB T€M, UTO CAMOCTOATEJbHLIE pa0OTHl B HEM
NpHUBeJeHLl B BOCBMHM BapMAaHTaX, YeThIPEX YPOBHEH CJIOMKHOCTH.
Yem MBI pyKoBoAcTBOBanuch? He cekper, 4TO B mocJjeJHUE TOABI
OYeHb CYIIEeCTBEHHO BO3POCJa CJOYKHOCTH BCTYIHUTEJIbHBIX 9K3a-
MeHOB B BY3nl. OfHOBpeMeHHO OTMeuYaeTcsd Iponece yIpolleHus
COlEP)KAHUA MIKOJLHBIX YUeOHHMKOB MaTeMaTUKHU. MEI nmojaraem,
4TO y2Ke B cpeAHMnX Kiaaccax — B 10-m u 11-M Ha 3TO MOXKeT IIPOCTO
He XBATUTh BpEMEHM — Heo6XOJMMO IIOKa3bIBaTh YUeHUKaM Oosee
cojep:KaTebHbIE 3aJaUH.

KakoBa »e CTpyKTypa HaIlIUX AUAAKTAYECKUX MaTe€pPHaIoB?

I ypoBens cioxkuocTH (Bapuant 1 — BapuaHT 2) — 3TO MUHEMYM
TOro, YTO JOJI’KEH 3HATh YUeHUK, — 0a3sa.

II yposens ciaoxxHoctu (Bapuaut 3 — BapuaHT 4) — «TBepaada
YyeTBepKa».

III ypoBeHs caoxkHocTu (Bapuanr 5 — BapuaHT 6) — «Ha
IATEPKY».

IV yposens cioxkuoct (Bapuant 7 — Bapuanr 8) — Aj14 TeX, KTO
BCEepbE3 YBJIEUEH MaTeMaTHKOM.

Ecau nogxoauTh K HCIOJb30BAHUIO KHUTH (GOPMAJIbHO, TO PEKO-
MeHAYyeTCH cieayolee:

I uau II ypoBeHs — 1A 6a30BOM IIIKOJIBI;
IT unum 111 ypoBeHs — )1 TUIMHA3MI;
III uau IV ypoBeHDb — A1 TUIIEEB MJIX MaTEMAaTHUYECKUX IIKOJI.

Ciaenyer UMeTh B BUAY, UTO BCE€ CAMOCTOATENbHbIE U KOHTPOJIb-
HbIe PabOTHI COCTaBJIEHE H30LITOUHO. YUYHTEJIIO HU B KOEM cJAy4ae He
cJielyeT CYUTATD, YTO 06beM PaboT AOYKEH ObITH UMEHHO TAKUM —
MBI JIMIIIB XOTEJIH IIPEeJOCTABUTL €My BO3MOXKHOCTE BhIGODA.

Bce KOHTpOJIbHBLIE COCTABJEHEI B YETHIPEX PABHOIIEHHLIX BapH-
aHTaXx.

Boob1ie, CTPYKTypa KHUTH IIOJHOCTHIO MOBTOPSAET “3ajaul K
ypokaM reometrpun” B. I. 3uBa, a 3Ha4UT, MOXKeT OBITh UCIIOJIL30BAHA
KakK 3aJaYyHUK.

HaneeMcs, uTo HaIIa KHUTa IOMOKET YUUTEIAM U JeTAM YCHEeIIHO
3aHUMATLCA MaTEMaTHKOM.

Baadumup I'onvduy



PexomeHpauun

BecbMa ygauHBIM AOIIOJIHEHUEM K JUAAKTHUYECKHMM MaTepH-
asaM aaa 7-11 xnaccoB ABAAIOTCA KHHUTH cepuM «MareMaTHKa.
JdnexTuBHBIE Kypesl» A. X, [IlaxmelicTepa.

IIo cyiiecTBY 9T0O 9HIUKJIONEANA PA3JINYHBIX METOAOB pellleHUu s
3a/1a4, KOTOPHIE Yallle BCEro BCTPEUAIOTCA HETIOCPEACTBEHHO B LITKOJb-
HOM Kypce.

9TO npeKkpacHbIe CAMOYUYHTENH, KOTOPLIE MO3BOJAT YYEHUKAM
u abutyprHeHTaM 6e3 pelleTHTOpa IOATOTOBUTHCA K dK3aMeHaM.
EcTecTBeHHad JOrMKa IOCTPOGHUA MaTepHajya «OT IPOCTOTO
K CJIOXXHOMY» IIO3BOJIUT YYUTEJIIO UCIOJAL30BATh 9TH KHUTH C YUEHU~
KaMU Pa3jInyHOro ypoBHSA NoAroToBKH. dlenarensHo, 4yToObI paboTa
C MaTepHaJiaMH 3TO¥ CepUH KHUT OblJia TIOCTOSIHHON U I1J1aHOMEPHOHH,
TOrZa OHA AACT HanboabIINH ahdeEKT.

Kuuru cepumn:

Apobu.
Kopnuu.

YpaBHEeHHA.

JApo6HO-paniHoHaAbHbIE HEPABEHCTBA.

CucreMBl ypaBHEHHIA.

HppannonaabHble ypaBHEeHHS U HEPABEHCTBA.

Mnuoxecrra. @yaxuun. Ilocaexosarensnoctu. [Iporpeccun
Jlorapugmsr.

Tpuronomerpus-.

IIocTpoenne rpachukoB PyHKIMI 3 IeMeHTaAPDHEIMH MEeTOTaMH.
YpaBHeHHS M HePaBEeHCTBA C TapaMeTPaMH.

3axauu ¢ mapamMeTpaMH Ha 9K3aMeHaXx.

BBenenne B MaTeMaTHYECKHI aHAINS.

KoMniaexcHbIe yHcaa.

Kom6unaropuka. Crarucruka. Bepoaraocrs.
TI'eomeTpuueckue 3agauu HA IK3AMEHAX.

B.T. 3us



CamMocTossTeAbHbBIe
paboOTHI

1. Yucnosble 1 anrebpanueckue BbipaxxeHUs

BapuanT 1
1. Hadinute 3HaueHnA ajre0pandecKoOro BEIPAKEHNA
4a +c
npua=—-2muc=3.
c—a

2. Y4eHUK KynowJ m Kapagngamei mo 2 py0. u n rerpaneit
mo 3 py6. CKOJILKO CTOSAT BCE MOKYIKM’

3. BanuuiuTe yTPOEHHYIO CyMMY uucel a U b u HaiiTu ee
3Havenne npu a = 0,8 u b= ——.

4. 3amumuTe TPU MOCJEOOBATENLHBIX YMCIIA, KPATHHIX 3,
eciy MeHbIee u3 HUX 3k + 3.

5. 3anuuinTe TPEX3HAYHOE YWCJO B BUJAE CYMMBI Pa3pAl-
HBIX CJIATa€MBIX, Y KOTOPHIX OU¢pa COTeH paBHA a, OU-
¢pa mecarkoB — 3, a mudpa eauENn — b.
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BapuanT 2

1. Haitnure 3HaueHne aare0pamvyeCcKOro BHIPAKEHUA
3da —c
a+c

2. OnpBa cTOpOHA HPAMOYrOJLHWKA PaBHA @ CM, a ApPYraf

Ha 2 cM Menbme. Halinure miaomanb 3TOro npsaMoyroib-
HHUKA.

opua =3 uc=—4.

3. 3amumure: K yTPOEHHOMY umMciay a npubasuts b. Haii-

IUTe 3HaYeHUEe DTON CYMMBI DU @ = —15, b= —-26.

4. 3aoumuTe TPU MOCIEAOBATENLHLIX UMCJIA, KPATHBIX 4,
ecyqu Oonbuiee U3 Hux paBHO 4k + 4.

5. 3anuumure oOmuil BuA HATYPAJbHOTO UYKUCIA, KOTOPOE
0pu NeJIeHWU Ha 7 JaeT B OCTaTKe d.

BapuanT 3

1. Haiinure 3Ha4YeHnE aaredpanvyecKoro BLIPAKEHUS

3a — 2ab+ 5b 2 b 3

——— mnpua=_,b=-.

bab — 1 P 3" " 5
2. OnuE pepmep 3acesan ApoBoi nueHUIEH a ra, a BTOPOii B
1,5 pa3a 6oapme. CKOJBKO ra 3eMJN 3aCeANN NUIeHnnei

o6a ¢pepmepa BMmecTe?

3. 3anumure GopMyIoOil YacTHOE OT AeJEeHUA yABOEHHOMH

CYMMEI YlCeJI ¢ M d Ha UX PA3HOCTh U HAWTU ee 3HAUEHNE

2
npnc:3,7nd:15.

4. Ilokaskure, 4TO CyMMa Tpe€X MOCJIEA0BATEIbHBIX YETHBIX
yuceJ geJuTcA Ha 6.

5. Haitimure abCOMOTHYIO BEJIUYNHY YNCJIOBOIO 3HAYEHUSA

3
BBIDAXKEHMA M —n +p —q opu m = —-3,4, n = —2—,

4
p=—-14,q=0,9.



1. Yucnossle n anrebpanueckue suipaxeHns 7

BapuanT 4
1. Haiinure 3mauenne aireb6panyecKoro BLIPaKeHNA
15a + 8ab + 2b
=2,b=0,4.
35a_150 PHe=20=0,

2. B xparunuine ¢pepMeps IPUBE3JIMN CBEKJIY: OIUH IPUBE3
a T, a BTOPOI B ABa pa3a MeHbIne, yeM nepBulii. CKOJIbBKO
BCEro CBEKJIB IPUBE3JU hepMepsl?

3. SanumuTe GOpMyy YACTHOTO OT AEJIEHUA PA3HOCTH UU-

cel p U ¢ Ha YABOEHHYIO cyMMY »TuX umcen. Haiinure

3
3HauYeHUe DTOTO BHIpaKeHUA npu p = 4,2 u ¢ = 22.

4. IlokaskuTe, 4TO OPOU3BEEHME OBYX IIOCJENOBATEIbLHBLIX
YEeTHLIX YMCeJ OeJuTCsa HA 8.

5. Halinure aGCONMIOTHYIO BEJIWYUHEY YUCJIOBOTO 3HAUEHUSA

2
BHIpaXKeHUA —a+b—c—dopua = —45, b= —3?, c=2,7,
3
d=—-13=.
7

BapuanT 5

1. Haiioute 3Hauenne anredbpamdyecKoro BHIPAKEHUA
a—25 5
onpua=5uc= —.
ac —2c+a—2,3 2

2. OguE MacTep 3a WINThE KOCTIOMOB HOJYYHI @ pyb., a
BTOpOIf B nBa pa3a MeHblle. CKOJNBKO HeHET HOJIYYMJIN
oba Macrepa BMecTe 3a BHIIOJHEHHYIO paboTy?

3. 3anumure B Buae GOPMyJIbl YACTHOE OT HEJNE€HUSA CyMMEI
Yuces ¢ ¥ b Ha yTPOEHHYIO PA3HOCThL UX, yBEJIUUEHHY IO
Ha, yTPOEHHYIO PA3HOCTb YUCEN M U 7.

4. Hoxraskure, 4TO CyMMa ABYX MOCJENOBATENLHBEIX HEYeT-
HBIX YHCeJ JeJauTcsa Ha 4.

5. Uucno x npu menenuu Ha 10 gaetr B ocTtaTke 3, a YKUCJIO
y upu genenuu Ha 10 maer B ocratke 2. Jlokakure, 4TO
CyMMa I + Yy OenuTCA HAOeJo Ha 5.
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BapuanT 6
1. Haitnure uncnersEoe 3HaUYeHNE BEIDAXKEHUSA
3a—b

1
2 2,50 —- —
a+ 2, 34ab

2. Ilapoxon men mo TeyeHUIO peKH 9 U CO CKOPOCTHIO
a KM/4, a npotuB — 6 4 co ckopocThio b kM/4. CKONBKO
BCET'O KMJIOMETPOB IPOLIEJ Mapoxon’

2
npna=5§,b=2.

3. 3anumuTre B Bune GopMyJHl YaCTHOE OT HEJIeHUA yIBO-
€HHOM CYMMEI YMC€eJI M U 1 HA X PA3HOCTD, YBEJINYECHYIO
Ha YTPOEHHOE MPOU3BENEHUE YHUCEJ C U d.

4. IlokakuTe, YTO €CJIM OB UMCJIA IPY OeJIEHUU Ha @ MMe-
IOT OIMHAKOBHIM OCTATOK, TO UX PA3HOCTH NEJUTCS HA Q.

5. B nBy3mauymOM uumcie cymma nudp paBHA 8, UMciIO He-
cATKOB B 3 pa3a Goxabme yucaa enqueun. Haimgure sTO
YMCJIIO.

Bapuant 7

1. Haiimure ynucioBoe 3HaueHNE BhIPAKEHUSA

1 3 2
~3.2)- — k) —=5(p- =2 k=-1%.
(-3,2) (pk 2k> 5(p—k) mpup 1 3

2. ApToMOGMJIbL meJ IO IMOCCe M Y CO CKOPOCTLIO @ KM/4
¥ 00 TPYHTOBOM HOpore n 4 Co CKOpPOCThI0 b kM/u4. 3a
KaKoe BpeMsa IMPOEJET BeChb TOT NYTh MOTOMMUKJI, AeJad
B cpenEeM v KM/4?

3. 3amnnmure GopMyay YACTHOIO OT JEJIEHMA CYMMEI YU-
cesa a U b Ha yOBOEHHYIO PAa3HOCTDb MX, YBEJIMYEHHYIO HA
y4eTBEpPEHHYIO PA3HOCThL YMCeJ ¢ U d.

4. Haiinure Bce Takue meJible YUCJIA T U Y, UTO
(z+1)(y—2)=2.

5. Ilokaxwure, 4TO 4ucio ab — ba meautca Ha 9.



2. CeoiicTsa apudpmeTHUecKkux QeCTBUA, NpaBuUNa packpuiTus ckobok 9

BapuanTt 8

1. Haitmure uncioBoe 3Ha4U€HNE BHIPAKEHUSA

1

1 1
(—4,2) - (23} + §y> +24(y—z) mpmz= 4—2—, y = —15.

2. PaccTosauve Mexny aByMs OpuUCTAHAMHI § KM. CKOJBKO
BpEMeHM HY>KHO TEILIOXOIY, YTOOb IpoiiTy 10 peke Ty na
1 0OpaTHO, €CIU CKOPOCTH TEIJIOX0J3 B CTOAYEH BOIE
v KM/d, a CKOPOCTb TEYEHUA PEKM m KM/d?

3. 3anumure ¢OpPMyJIO#A CyMMy UYACTHOrO OT HACJIEHUA
YTPOEHHOU CYMMBI UMCEJ T U Y Ha UX PA3HOCTh U yJBO-
€HHOe IPOU3BeAeHue 4Yuces a u b.

4. Haliaure BCce Takue meJible YUCIa T U Y, UYTO
(y+1)(zy —1) =3.

5. Ilokaskure, 4yTo umucyao ab + ba menurca va 11.

2. CsoicTBa apndmeTNUUECKNX AENCTBUNR,
npaBuna packpbiTna CKOBOK

Bapunant 1

1. Brmmoaaure peiicTBus

(—12) (=25) - (+§) — (=36) - % +(~16,5)- (+4£) .

2. Haiigure 3maueHne BLIpasKeHUS
(22% — 3z — 6) — (522 — 3z +4) mpmz =2,2.

3. Pemure ypasmerue (7z + 1) — (62 + 3) = 5.
3 3
(152Z -~ 1485) 0,3
0,2
5. Ha CKOJbKO IDPOMEHTOB yBEJIWUYUTCA IJIOMAIb HPAMO-
YTOJILHUKA, €CJIU JAMHEY IPAMOYTOJbHUKA yBEJIUUUTD HA
20%, a mupury Ha 10%7?

4. Haiioure 105% or
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BapuanT 2

1. Beimosnrure neiicteusa

1 2 3
-1 -2=)—-(-42): 3-
(#93) - (227) - o (+5)
6 1 1
— - {-2=)-{-3=).
“(5)-(5) (%)
2. Haitnmure 3HaUYeHNE BHIDAXKEHUA
(822 — 4z +3) — (522 +22x +3) mpuz=—44.

3. Pemnre ypasrenue (6z + 2) — (5z — 4) = 6.
4. Hataure 4,2% ot

4 2 _5
4= -2 .92
73 14
1 8"
(35 + 4,375) : 195

5. Ha ckoubko mpomeHToB yBenuuurcd 06beM Kyba, ecin
IUIMHEY Kaskaoro pebpa xkyba yseauunts Ha 20%7

BapuanTt 3

1. Buimonsure neiicrBus

((+4) : (+%) + (—=20) : (—1%))-(+%)+(—3,5)—(—5).

2. Haitnure 3HaYeHNe BHIPAXKEHUA
3 /4 1 3
1 (ga:—él) -8 (2Zw+g> opu T = —9H.
3. Pemmure ypasrenue (22 +3) — (z — (3z +4)) = 5.
2
4. Haitoure uuncio, 365% KOTOPOT'O COCTaBJAIOT
7 5 2
— —83—1.92
(8530 8318) 3
0,04 '

5. Ha cKoJbKO IPOmEHTOB yBEJIMUYUTCSA NJIOIAIb KBaAPATA,
eCi IIUHAY KaxI0# CTOpOHBI yBenunuuth Ha 20%7




2. CsoiicTea apudmeTnueckux AelCTBNIA, NPaBUNA PACKPLITUA CKOBOK 11

BapuauT 4

1. Brimongure neiicreug

T () (9 o

3
+ (+6§) —(+23).
2. Hailinure 3EaYeHME BHIDAKECHUA

4 (5 1 5
5(1.’1)'—5) —6(261;—'—6) HpI/I.’E——3.

3. Pemmre ypaBrenue (2z — 3) — (z — (3z — 4)) = 6.

1
4. Haiigute umncio, 62% KOTOPOTO COCTABJAIOT

7 5\ .1
L 952 ). 2= 7
(9730 9518) 7 +0.373

0,2
5. Hekoropsiit ToBap cHauana nomopoxal ga 10%, a morom
nonemesen 3 10%. Ha ckolbKO IpOIEETOB M3MEHUIIACH
meHa ®TOro ToBapa’

BapuanTt 5

1. BeimosnauTe meiicTBuA

(o5 T com- (02) ()

3
—(=35): [+12).
-39 (+13)
2. Halinure 3mauenue BHPAKEHUA
(n? = 5m) — (4n® —7) — (9m — 3n?) mpmm = 1,4.

2
3. Pemure ypaBaeHue 103y — ((4y + 5) — (7 — 6y)) = 155.

7 17 1
. Hail L 328} .25 -4;:0,65.
4. Haiimure 3,6% ot (6 5 336) 2,5 3 0,

5. B kpyKe umcyio MaJsuMkoB cocTtasigeTr 80% oT uucaa
neBoyek. CKOJBKO MPONEHTOB COCTABAAET UMCJIO IEBO-
YeK OT YMCJIa MAJLYUKOB B 9TOM KDY:KKe?
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BapuauTt 6

1. Bumonsure neiicTBus
(=2,15) - (—4,2) + (4%)  (+14) - (-2%) 4
+ (—1,69) : (—0,13).
2. Haiigure 3HaUeHNE BHIPAYKEHUA
(Tm —2n?) — (4m — 8) 4 (5n® —3m) mpun = 1,3.
3. Pemmre ypasrenue 2(12z — 0,035) = 0,6 — 2(z + 0,075).
4. Haiinure ducio, 33%% KOTOPOTO COCTABJIAIOT

1

1
((95 —3,68) : 25) S(1:(2,1 —2,09)).

5. IlaHH OBa KyCKa C PA3JMUYHLIM COAED:KAHWEM OJIOBA.
[Tepsmuiit, maccoit 300 r, comepskutr 20% omoBa. Bro-
poit, maccoit 200 r, conepskut 40% onosa. CkoabKo npo-
HEHTOB 0JI0Ba OyeT CONEpP:KaTh CIJAB, NOJyYEHHEIH U3
9TUX KYCKOB?

Bapuaut 7

1. Beimoanaute nelicteusa

1 61 1 7 11
(8,6~ i (566 -4ﬁ)) (Zﬁ 125 +1,34> .

2. Yupocture 5z — (6z — (72 — (82 — 9))).
3. Pemmnre ypasrerue (7—10z) — (8 — 8z) + (10z +6) = —8.

4. TlepBoe uucao cocrasaser 80% oT Tperbero, a BTO-
poe — 30% ot Tpernero umciaa. Halimure »Tm uymcia,
eclii UX cpelHee apudpmeTndeckoe pasHO 21,21.

5. UmeroTca nBa Kycka cmiaaBa 0JI0oBa U CBUHOA. [lepBhiit,
maccoit 300 r, comepxur 60% onosa. Bropoii comep:xut
40% onoBa. CKOJbKO TPAMMOB OT BTOPOTO KyCKa HAMIO
n06aBUTH K MEPBOMY, 4TOOBEI MONYUYUTH CHOJIAB C COIED-
xaHEueM oyoBa 56%7



3. YpasHeHNs C OHUM HENBBECTHLIM 13

BapuanT 8

1. Bruimoarute neticrsusa

1 32 7 11 .7
172 .0,125 — {222 —1— 4 .
(75 0,125 (245 160)) (40 412+2,64)

2. Yupocrure 3a — (2a — (5a — (4a — 7))).

3. Pemmnre ypasrenue (5 — 12z) — (6 — 6z) + (122 + 3) = —2.

4. IlepBoe uucmo cocrasaser 70% or BTOpOrO, a Tperne
uncao — 50% ot Broporo. Haitmure »Tu uucaa, ecianm
X cpenHee apudmeTudeckoe paBHO 44,88.

5. Kycok cnnaBa menm u mueEKA Maccoil 36 Kr COmepuT
45% memu. CKOJBLKO KMJIOTPAMMOB MeIU HY:KHO no0ba-
BUTb K 9TOMY KYCKY, YTOOBI IOJIy4YEHHBI HOBBI CIJIAB
comepxan 60% menu?

3. YpaBHeHUs C OAHUM HEU3BECTHLIM

Bapuant 1
1. Pemnre ypaBHEHUS:
1
a) 5:10:25, B) 12z — 25 = Tz + 5,

6) 4 —2,1=-0,5, r)3(z—-2)-5=23z+1)—1.
2. Ilpu xakoMm 3HauYeHUU ™M 3HAYEHME BhHipakeHusa 3m+4 Ha
13 Gosabuie 3HAUYEHUS BHIpAXeHUA m + 37

3. Haitnure umcio, xoTopoe mpu yBeJW4yeHUM ero Ha 17
yBeanuuuBaerca B 10 pas.

4. Peuute ypasuerue (2z — 5)(z + 10) = 0.

BapuanTt 2
1. Pemmure ypaBHEHUS:
1
a) ga: =15, B) 1 — 0,04z = 0,5+ 0,06z,
6) 3z —2,1=0,6, r)2(y—>5)+3y=4(2y +8).

2. Ilpu xakoM 3HauUeHUM N CyMMa BHpakeHuit 3n+4 u 8n+7
Ha 15 MeHbIIe 3HAYCHUA BEIPakeHUA 5 — 3n?
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3. Haiinure umcio, KOTOpOe OPH yBEJIWYEHHMH ero Ha 15
YBeJIMUYUBAETCA B O pa3s.

4. Pemmnre ypaBrenue (3z + 10)(z — 20) = 0.

BapuauT 3

1. Pemnre ypaBrenus:

1
a) 4,5z + 1,25 = 37,

4
3 1
_ — Zu+92-=
6) y—0,3 4y+ 02,
B) 5(4,5z — 1) = 5,7 - 0,5(z — 20),
2c+7 x-3
r) 3~ 3 = 4z.

2. Ilpn xakoM 3HAUYEHMM @ 3HAUCHUE BLIpaKeHudA 2a — 3 B
IBa pa3a 6oJiblie 3HAUYEHUA BRIPAKeHUA a — 57

3. Haitmure Tpm mocienoBATENBLHBIX YHCJA, CyMMa KOTO-
pPHIX paBHA 9.

4. Pemure ypaBrerue |z — 2| = 3.

BapuanT 4

1. Pemure ypaBueHus:

a) 2,2y — 52 = 8,55,

3 1
6) 03 = o+ 205,

B) 3(1,9z + 2,4) = 5(0,42z — 0,96),
3z +11 2247
R
2. Ilpu Kakux 3HAYEHUAX 7 3HAUECHME BEIDAKCHUA 3 — M B
TpY pa3a MeHblle 3HaYeHUA BHIpakeHus 2m + 37

4.

3. Haiinure Tpu mociie 10BaTeALHBIX YETHBIX YMCJIA, CYyMMa
KOTOpHIX paBHA (.

4. Pemure ypaBrerue |z + 3| = 5.



3. YpaBHeHua C OQHUM HEM3BECTHLIM 15

Bapuant 5

1. Pemnre ypaBaenns:

a) (0,4z — 2) — (I%x + 1) =2,8 — 4z,

z+1 5—3z z—3
o —2r = — :
) 1 2z 5 (a:+ 5 )

2. T = 2 aBnAeTcd pelleHNEM YDABHEHUSA

am—(—;—:—3>:a(z—3)+5w.

Haitoure a.

3. IIpu kakom 3HaueRuum k 3HAUYeHMEe BHIpaKeHmsa 1 — 2k

B Tpu pa3a 0oublle yIBOEHHOIO 3HAUEHNA BEIPAKEHUSA
2k + 47

4. Tlpn kakux 3Ea4eHuax a U b ypasrenne (a —2)z = b+ 1

He UMeeT KOpHeH?

5. Pemnre ypasrenue |z — 4| = |1 — 3z|.

BapuaHuT 6
1. Pemmre ypaBHeRUa:

a) 1,2—4z — 3(2z + 0,7) = —2/4,

3r—4 z+41 T+ 2
2z — 1 — = —11- .
6) 2z -1 5 3 ( 5 )

2. z = 3 ABnsAeTCA pelleHNEM YDaBHEHUA

%—2—(ax—1)=a(x—2)+3x.

Haitnure a.

3. Ilpu xakoMm 3HauyeHMHM M 3HAYEHUE BHIpaxkeHud 4 + 3m

B /IBA Pa3a MEHbIIE yTPOEHHOrO 3HAYEHWUA BHIPAKEHUA
m — 37

4. Ilpmn kakux 3EaYeHNAX a U b Mr060€ uKncio ABAAETCA pe-
merreM ypaBHeHus (a + 3)z = b— 17

5. Pemmre ypasrenue |z + 5| = |2 — 4z|.
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Bapuaut 7
1. Pemure ypaBHEHUS:
a) 49z — ((5z — 6) — (11 — 8z)) = 32,

1 1 1
6) —(z2+2z—5) — —(2% — 2+ 3) = — (2 + 4z — 15).

3 4 12
2. PemuTe ypaBHEHME OTHOCUTEILHO OYKBH I
—-b b
T _ T+ _9
a b

3. Ilpu kakux 3HAYEHMAX M UMEIOT OOMWMEe KOPDHMU ypaBHE-
ENA 6z +1=0u 2z —m =07

4. (a-1)(b+2)z=(a+1)(b+2).
IIpn xakux 3HaYeHUAX a U b ypaBHEHHNE:
a) He MMeeT pemeHni?
6) mMeeT GECKOHEUHO MHOTO pemernuit?

5. Pemmre ypaBrenme 3|z + 2| — 3z = 2|z + 2| — 4.

BapuauT 8
1. Pemrnre ypaBrenus:
a) 39z — ((6z — 5) — (12 — 7r)) = 42,

1 1
6) 4—($2+2:L'—7)—§(3:2+:c—2) 2 — 7 — z°).

= E(
2. Pemmnre ypaBHeHNE OTHOCUTENLHO OYKBH Y
y+m y—m
— =
3. Ilpu xkakux 3sauyeHNAX & UMelOT O0OMmMMil KOpeHb ypaBHe-
HuA 72 —2=0u 3z — k=07
4. (m+1)(n—2)z = (m—1)(n —2).
ITpun kaxkux 3HAYEHUAX ™ U N ypPaBHEHHUE:

+ 2.

a) He uMeeT pemenus’?
6) nMeeT GECKOHEYHO MHOTO pemeHuii?

5. Pemmre ypaBmerue 4|z — 2| 4+ 2z = 3|z — 2| + 1.
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4. PeweHne 3aja4 ¢ NOMOLWLIO YPaBHEHU

Bapuant 1

1. Tpn Opuraan caecapeit u3roroBuam 1085 meraneii.
CxkouabKo geTaseit M3roToBuiIa Kaxkaaa Gpurana oTaeb-
HO, €CJI1 M3BECTHO, YTO BTOpad Opurana u3roToBuia ue-
Tajseil B 2 pa3a Gonabme, yeM mepBas, a TpeTba — Ha 70
JeTajeil Mesbiie, 4YeM BTOpadA?

2. Paccroaame Mexny AByMsa OPUCTAHAMHU TEIJIOXOX OPO-
xomut 33 2 ¥ 30 mua. Ecnu ckopocThs Tenmoxona yMeHb-
muTh Ha 6 KM/4, TO Ha ®TO Ke PaCCTOAHME TEmIOXOK
porpaTtuT 3 u 15 mun. Halingure ckopocTh Tensnoxona.

3. O6beM npoMuImIeRHOM npoayknuy yBeaununiacas 10 pa3.
Ha ckoabKO DpOomeHEToB NPOM30mI0 yBeanuenue?

BapuanT 2

1. IInomans Tpex yyacTtkoB paBHa 833 ra. IInomans BTO-
poro yyactka cocrasaseT 0,4 niomany nepBoro y4acr-
Ka, a IJIOmMa b TPEThEro y4acTtka Ha 17 ra Gosbme mio-
maau nepsoro. Kakopa miomanp Kaxaoro ygactka?

2. Tensnoxox mpomes pacCTOAHME MeKAY nyHKTamu A u B
oo Teyenuio 3a 4 4 30 MuH, a u3 B 1 A 1pOTUB TeueHUs
oH mpomeJ 3a 6 u 18 mua. KakoBa ckopocTh Tenmoxo-
Ja B CTOAYEH BOOE, eCJIM CKOPOCTh T€YE€HUA PEKH PABHA
2,4 xm/u?

3. 3apox Beimyckaet 300 n3menuii B ron. Ha ckonbko u3ne-
JUii B TOX YBEJIUYNTCA BHIIYCK OIPOAYKIMHA, €CIN MPOU3-
BOAUTENBHOCTb TPyJa yBeanduts Ha 20%7

BapuanT 3
1. B omaom capae 6mno 2400 kr Topda, a BO BTOPOM
1800 kr; n3 mepBoro capad exxenaeBEo Opanu mo 140 kr,
a n3 Broporo mo 90 kr. Yepes ckonbko nHEH BO BTO-
pPoOM capae OCTaHeTCAa Topda B 15 pa3a Goiabmre, yeMm B
nepBoM?
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2. U3 nyskTa A co ckopocTbio 60 kM/4 Beexaya rpy3oBas

MamuHa. Jepes 2 u BCcJex 3a mepBOil MAIIMHON BhIEXa-
Na nerkoBas MamuHEa cO cKopoctbio 80 kM/u. Uepes
CKOJIBKO YaCOB U HA KAKOM DACCTOAHMM OT A JlerKoBad
MaIlWEA NOTOHUT I'PY30BYyIO0?

. Hex Buinyckaer 200 uzgenwmii B ron. Ha ckonbko u3nenmii

YBEJIUUUTCA BEIIYCK OIPOAYKOIUY B I'OJ, €CJIA IPOU3BOIN-
TEJBHOCTHL TPYyJa NoBHCUTCA Ha 45%7

BapuanT 4

1. Yuyamumca meob6xoammo pa3naTh TeTpamd. Eciam Ka-

XKIOMY ydaleMmMycA OaBaTh mo 4 TeTpalu, TO OCTAHETCA
12 Terpaneii, ecau ke gaBaTh OO D, TO TeTpaaeii HE XBa-
TuT 7 ydamumca. Ckoubko OwUIO TeTpaleil M CKOJIBKO
yyamuxcsa?

OT mpucraEu B ropoj OTOPABUIACH JIOLKA CO CKOPO-
cTbi0 12 kM/u, a yepe3 mosyaca mOCJE HEE B TOM e
HaOpPAaBJICHUM BHIIEJ OApPOXOJ CO CKOPOCTHIO 20 KM/u.
KakoBo paccTosEMe OT DpUCTaHM A0 rOPOJA, €CJIM Oa-
poxon mpuumes Tyna Ha 1,5 u pasbme g0aKu?

. B pesyabrare yBennuenus npon3BOAUTEILHOCTH TPY A

Ha 35% mex cTaJs BHIOyCKATh B AeEb 405 usnenuit. Croub-
KO M3JeJuii B JeHb HeX BHILYCKAJ paHee?

BapuanT 5

1. B mByx kKopoGKax JIeKUT DOPOBHY KyCKOB Mbljia. Ecan

13 nepBoit KOpOOKU BHIEYTh 25 KyCKOB, a u3 BToporo 10,
TO B IepBO# KOPOOKe OCTAHETCA B JBA Pa3a MEHBIIE, YEM
BO BTOpO#. CKOJIBKO KYCKOB B KaXKI0O# KOpoOke?

W3 nyskra A co ckopocTsio 60 kM/4 BHEXAJIa IPy30Bas
MamuEa. Yepes 2 u Bcienx 3a rpy3oBol BelexaJja Jer-
KOBasi MamuHA CO CKOpocTbio 80 kM/4. Uepes CkoIbKO
YaCcOB M Ha KaKOM pDacCTOAHMM OT A JierkoBasg MAaUIMHA
JIOTOHUT I'PY30BYIO7
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3. Ilex Brimyckan B menn 126 usnmeamii. B pesyabTaTe yco-
BEPIICHCTBOBAHUSA BHINYCK NPOAYKINMU B JeHb IIOAHAJCA
1o 189 usnemmit. Ha cKOJIBKO IPONEHTOB IO AHAIACH IPO-
U3BOJUTEJIBLHOCTh TPy da?

BapuanT 6

1. B nByx kopoOkax oguHAKOBOE KoJIuuecTBO KoHper. ITo-
cje TOro, Kak u3 nmepBoii KOpoOku B3aM 14 koEpeT, a B
apyryio mobasuau 26, B nepBoii kKopoOke cTatio B 3 pa3a
MeHbIIE KOHQET, ueM BO BTOPoii. CKOJBKO KOH(peET OHIIO0
B KaXKIOU KOpOOKe NepBOHAYANBLHO?

2. Paccrosrmne or A no B 90 kM. Ilaccaxup, npubus mo-
e3n0M B B, npo6uin Ha crtaEmuu 20 MUH, a 33TeM BO3-
BPATHJICA TEM K€ m0e340M 0OpaTHO, 3aTPATUB B MEJIOM
3 u 40 mun. Halinure cKOpOCTh 3JE€KTpPONIOE3 .

3. Ha ckoJBbKO IPONEHTOB HALO yMEHbMNUTH YKUCIO0 A, uTOo-

OBl TOJIyYNTH YMUCJIO -5~?

Bapuaut 7

1. B rpex mkoxaax 3080 yyamuxca. B mepBoii mkose yua-
IIUXCA B JBa pa3a MeHbIIe, UeEM BO BTOPOH, & B TPEThEN
Ha 80 ywvamuxcsa Goxabine, yeM B mepBoii. CKOJIBLKO y4a-
OIAXCA B KaXaA0# mKoJse?

2. Ha copeBHOBaHuaAX mo rpebie cnoprcMer 10 MUH mabla
Ha JIOJKEe BHM3 mO TeueHUIo pexku. Ha obparHmii myTts
opotuB TeueHusa ot 3arpatrun 30 mur. Haiimure cob-
CTBEHHYIO CKOPOCTD JIOAKM (B KM/4), €CJI CKOPOCThb Te-
YeHNA PeK: 2 KM/d.

3. I'puber mpu cymke tepsior 80% csoeit maccu. Ckounb-
KO HaJO B3ATb CBEXUX rpuboB, 4TOOH mONYyUMTH 1 Kr
CyHIEeHBIX ?

BapuanT 8

1. Ha ¢epme 6o cobpano 240 T oBomeit. B Tom unciue
CBEKJILl B TPM Pa3a MEHbIIE, YeM MODKOBH, a KapPTOWIKHU
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CTOJIBKO, CKOJILKO MOPKOBHU U CBekJul BMecTe. CKOJIBKO
coOpayiu KapTOUWKK, MOPKOBH U CBEKJILI!

2. Paccroaane mexny A m B BesmocumenucT MokeT Opo-
exaTb Ha 5 u 20 MuH GuicTpee memexona. CKOpOCThH Be-
aocumemucra 12 kM/4, a ckopocTh memexoza 4 km/4. 3a
KaKoe BpeMsdA BeJIOCUIEAUCT mpoitner nyth oT A no B?

3. Pamuyc okpyxuoctu yseauumica Ha 25%. Ha ckosbko
OPONEHTOB yBEJWYUTCA NJIOMAAL Kpyra’

5. CreneHb C HaTypanbHLIM NOKazaTenem

BapuanT 1
1. 3annmuTe npon3BeNeHUE B BUAE IPOU3BENCHNUA CTeNeHeH
5:-5:-5-5-a-a-a.

2. Briuucaure:

3\3
a) (=3)4, 6) 52 - 23, B) (Z) .
3. 3amuMmuTe UKUCJA B CTaHAAPTHOM BUIE:
a) 3053, 6) 50,25.
BapuaHT 2

1. 3annmure npou3sBeqeHKE B BUIE IPOU3BEACHNA CTENEHEH
b-b-b-b-7-7-7-7-7.

2. Buuucaure:

2\ 4
a) (—2)5, 6) 5322, B) (5) .
3. 3anmmure 4yucsia B CTAHAAPTHOM BHIE:
a) 205,7 6) 35100.
BapuanT 3

1. 3anummnre 1pou3BeeENE B BUIE IPON3BENEHUA cCTEneHEeH
3a-9-a-a-27.
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2. Bruuucaunre:

a) 5%, 6) (—2)3-11%2, B) (--;-)3.

3. 3amumure uncia B CTAaEAAPTHOM BHIE:
a) 525000202, 6) 93,53.

BapuanT 4
1. 3anunmuTe npou3seAeHNE B BU 1€ IPOU3BEAEHNA CTENEeHEMH
b-b-4-2:5-16-b.

2. Briuncaure:

5 3
a) (—4)4, 6) 72 - 53, B) (_6> .
3. 3amumuTre yucaa B CTAHAAPTHOM BHUJIE:
a) 112,35, 6) 39444 005.
BapuaHnT 5

1. Brluucaure:

o (). e ()

2. IIlpencraBbTe uKciIa B BUAE KBaApPaTa UM Kyba:
a) 0,008, 6) 216, B) ——.

3. CpaBEuTe yncaa:
a) (=5,2)3 u (-2,4)2, 6) —-7,12u —5,9%.

BapuanT 6
1. Briuncaure:

5\* 3\°
a) (—Z) , 6) (—12) .
2. IlpencraBbTe uncia B BUAE KBaAPATa UM KyOa:

2
a) 0,0625, 6) —%, B) 343.

3. CpaBante yncina:
a) (=2,4)* u (—5,2)%, 6) —6,82 u —5,72%.
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BapuauTt 7
1. 3anumuTe npou3BeAEHNE B BU A€ IPON3BEAEHNA CTeneHeil

3.2%. 7.8 2%2.128.

2. IlpenacraBbTe YKUCHAO B BUIAE NPOU3BEICHUA CTEHEHEH
IPOCTHIX YUCEJI:

a) 18 -20- 22, 6) 243 - 15 - 125.
3. Kakoit mudpoit 3axanunBaerca 3HaUyeHNe BLIPAYKECHUS:
a) 15° + 135 4 75, 6) 2123 + 3223 + 14237
BapuanT 8

1. 3anumure npoussenenne B BUIe IpOU3Be NeHUA CTeneHelH
81.y-yt-27.4%.92

2. IlpencraBbTe umMciO B BUAE NOPOU3BENCHUA CTeleHei
OPOCTRIX YMCE:

a) 14-15 - 16, 6) 343 - 14 - 63.
3. Kakoit nudpoit 3akanunBaeTcsa 3HaUYeHUE BHIPAKEHNUA:
a) 164 4 24% 4 324, 6) 1521 + 1921 + 27217

6. CeoWcTBa cTeneHn ¢ HaTypanbHLIM

NoOKa3aTenem
Bapuant 1

1. Banumure npousBeneHEne B BUAE CTENEHU:

a) z1%. 2% . 2, 6) 23-4-28.
2. IlpousBenure yka3zaHHBIE OEHACTBUA:

ad\* a\4

a) (a®)? : (a%)2, 6) (171) () -
3. Beruucamnre:

a) 816 . 810 6) (_5)3 . (_5)10 B) 210 + 29 + 28

824 (53)3 ’ 29 +_(42)2
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BapuanT 2
1. 3anumure Opou3BeAeHNE B BUAE CTENCHMU:
a) a-a’-ald 6) 9-33. 3,
2. IIponssenure ykaszaHHble AeiicTBUA:
3\ 9 2\ 3
T T
2) (57 : () o (Z) (%)
Y Y
3. Bruuncanre:
416 . 426 -3 9. -3 16 310 2. 39 38
Y ) Ml o) I e A s
(43)13 321 311 —11- 38
BapuanTt 3

1. 3aoumure OIpOM3BeNeHNE B B AE CTCICHU:
a) (z3)*- (2?)3 : (%)%, 6)27-163.82

2. IIpousBenure yka3zaHHEIE HEHACTBUA:
3\* ra\* /3)\°
2 (3) () < (5)
5 3 4
6) a (a— b : a .
a—>b a a—b

3. Briuucaunre:

123 . 58 6% - 52

—_ — 3.26_-8.43 +5.82
5100 O e P +

a)

BapuauT 4
1. 3anumuTe npomnsBeneHre B BUAE CTEOCHM:
a) ('°)°: (v°)°- (%)% ©6)27%-3%.81%

2. IIpouszBenure yKa3auHLIe AeHCTBUA:
2 (5) < (5) - (5)
5) <x—y)6_ z+y 4_(x+y H
z+y) \z-y z-y)

3. Briuncaure:
184 .10 103 - 92

) s 9 g

B) 4-3% —11.272 4+ 793
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BapuanTt 5
1. 3annmnre OpOM3BECACHNE B BUIOEC CTECICHU:
a) 816:243%.276 .96 ) 23n—1.4n+2 . gn-3,

2. Bruuuciure:
503 332 -3 914
2) @25 55 ) —26 2710
3. Pemure ypaBHeHMA:

Tz+1 _ @12x+4 = = [ = .
N TO R

BapuauTt 6
1. 3ammmTe OpOM3BECIOECHNE B BUIAC CTCHCHU:
a) 8%:16%.128%:642, 6)27"72. 24371 973,

2. Bruucaure:
2) 42° 5) 250 —2.4%2
(62)3 .79’ 31.81

3. Pemure ypaBrerus:

953r—6 _ z+5 o] - == .
w0 ()72 ()

Bapuaut 7
1. 3anumure OPpOU3BEACHNE B BUAE CTEIECHM:
a) (161)° :256% - (642)% : 1288,
6) 95n+3 . 273n+1 . 812"'_5.

2. Pemure ypaBHeHUS:
a) (1— ={-— ,
25 125
6) (253°3)2 = 27% : 33,

3. Briuucaure:
25° - 142 T+ 78 —2.79
a) ———0-o, 6) 5
49 -108 62 - 49

4. Hoxaxure: (87 —2!8):7.
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BapuauT 8
1. 3aonmure oOpon3BenceHNEe B BUIOEC CTECOCHN:

a) (2433%)%: (81%)%. 278 : (93)?,
6) 643n+3 . 32n+7 . 16211,-—-9.

2. Pemmure ypaBrerns:
254 2z
o (337 2 (1)
64 16
6) 1673 =3% .4,

3. Buuucaure:
363 - 152 348 _ 347 1 17.3%

184.10%° 5) 2715.23
4. Iloxaxure: (790 +79°.11):30.

a)

7. CraHpapTHbI BUA OAHOUNEH].
YMHOXeHne ofHOuYNEeHOB

BapuanT 1

1. 3anoumuTe OMHOYJIEH B CTAHOAPTHOM BHIE:

a) 3-a%-5-ab, 6)a4-32-a3-%-b3.

2. 3anumuTe OAHOYJIEH B CTAHAAPTHOM BU e U HallquTe ero
YHMCJOBOE 3HAYEHUE

4

Y

3
2y -6- 23y ecim r=g, Y=

3. BuimonmnTte meiictBud:

2) (%ab) - (—1%a3b) . 6) (3zw)° - (—20%%)2.

BapuanT 2

1. 3anpumure OHOYJIEH B CTAHRIAPTHOM BHUIE:

5
a)z3-7-y%.5-22, 6) 18-x4-6y:v3.
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2. 3anumuTe 0JHOYJIEH B CTABJAPTHOM BUJE U HAAANTE €TO
YHUCJIOBOE 3HAUECHUE

2
ab-12-a3-b% ecima = -, b=§.

3. BrimosnsuTte neiicrsus:

a) (—%:ﬁy) - (1;3;;,3), 6) (4a2b?) (—% b3>3.

BapuanT 3

1. 3anumuTe OQHOUYJIEH B CTAHIAPTHOM BUAE U HAIUTE €T0
YUCJIOBOE 3HAUEHHUE:

1 3 2
2_. 2 3 - _Z
) 2 a 5 y a 3’
2 1
—3z2y-32 . 24 = =
6) —3zy 33 g, Yy=-1p = 2.
2. IlpencraBbTe OQHOUJIEH B BUIE KBAAPATA APYTOro OXHO-
YJIeHA:
416 .8 25 12 16
a) 144a°b°¢°, 6)163;31.
3. Bruuucamre:
a) (33)3 . (35)6 ) (___54)3 . (52)6
(39 7 ((-5)%)°
BapuanT 4

1. 3anummure 0AHOUYJIEH B CTAHAAPTHOM BU e U HaiiauTe €ro
4YHCJIOBOE 3HAYEHHUE:

1 3
32.5-020%, b=—=
a’) 3 07b1 2)

1 1
0) —7§-$-y2-x2, x=—g,y:—8.
2. IIpencTaBbTe OMHOUJIEH B BUAE KBAIPATa APYTOro OQHO-
YJIeHa:
1 L14 36 14
— 0,2 - b,
) 1691" y ? 6) I 5a’

3. Bruuucamure:
(24)6 . (_2)12

63 8 . _64 3
) BL 2 (6 (=61

6) (611)3
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Bapuant 5

1. anoanTe neicTBua:

a) ( 3b4) - (0,7a%b?),

FEER R

2. IlpencraBbTe maHHOE BhHIpa:KeHUME B BUIe KyOa MM KBa-
ApPaTa APYroro O4HOYJIEHA!

a) 216x%7y8!, 6) a™" . 0™ ",
(253)4 - (1253)8
(6252)9

3. Bruucaure:

BapuanT 6

1. Brmoansure neiicTBusa:

) (1520) - (57),
6) ( Zg b3) ( 1;—2ab> :

2. IIpencraBbTe HaHHOE BHIpAXKEeHME B BuIe Kyba miam KBa-
IpaTta OpyTroro OOHOYJICHA:

a) 27a9b36, 6) pmT . b5m+n.
(3°)° - (812)°
(243%)F

3. Brruncanre:

Bapuant 7

1. Yopocrure 1 HalfinuTe 3HaUEHNE BHIPAXKEHUS

13 40\° (15 5.\ 6 7
(15 b)'(%b poe=-lg, b=

2. IIpencraBbrTe HAHHLIA ONHOUYJEH B BUIE HOJIHOTO KBa-
ApaTa uau Kyba Apyroro ogHOUJIEHA!

a) 64058, 6) —125a18b%4,
(36°)° - (4%)* - (27°)?
(123)10 . 64

3. Broruucaure:
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BapuanT 8

1. Yopocture 1 HaiiguTe 3HAUEHUE BHIPAXKEHUSA

16 4.5\° (5 5.5\° 9 7
- 2 i a=—, b=—1=.
(25ab) <4ab ;i a 16,b 9

2. IlpencraBbTe NaHHBIE OMHOYJIEH B BHAE IOJHOTO KBa-
ApaTa uiaK Ky0a Apyroro oqHOYJIEHA:
1
a) —8z!265, 6) — 2.

64
(14%)7 - (16%)°

3. Brruncaure: (493—)2(32—2)4 .

8. [lpueepeHne nofobHLIX UneHoB

BapuanTt 1
1. YopocTure MEOTOYJIEHKL:
1 1 1
2, 1 12 143 914
a) 9a o ab +12b 33b,
6) —3a%-2ab+4a-2-ab+13-a-2-a>

2. YuopocTuTre MHOrOYJI€H ¥ Ha UTE €ro YNCI0BOe 3HAYECHAE

2 1
-1,2z° - 5y + 1§$y2 . 15; z=-2,y=-L

3. I[IpuBenuTe MEOrOYJI€HH K CTAHJAPTHOMY BUIY:
a) —3z-5z+2c-3—4z-32>+z-5-z — 6z,
6) 4ab—2b-5a%2 -b-2-a-2+ 4a?- 3b.

BapuanT 2
1. ¥YnpocTuTe MHOrOUYJEHHI:

1 1
a) —12zy - 1§a:2y + 2122y - 1?.7:y2,

6) —dzy- 5cy + 22y - 4- 233 . (-5).
2. YnpocTure MEOTOUYJIEH X HAM AU TE €ro UMCJIOBOE 3HAUEHHE

1 1
2,4a - 1§ab —3a%. 1§ab2; a=-1,b=-3.
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3. IlpuBeaure MHOrOUNEHH K CTAHAAPTHOMY BUAY:
a) 5a? —a-8-a’2—-a-5-a —2a-a? - Ta,
6) —zy>+z-6-y2-2—y% 4.3z + 2y

BapuanT 3
1. YupocTute MHOTOUJIEH X HAii AU TE €0 YMCIOBOE 3HAUCHNE
—5a%2-2-b+32-b®-5a; a=-3,b=—-2.
2. [IpuBeguTe MHOrO4YJIEHH K CTAHJAPTHOMY BUAY:
a) =73 +5z-2 .z -2z (-5)z? — 6z,
6) 2x%y — 3z - 5y — 4y - 2z + 7,5z - 2y.
3. [IpuBemure neByi0 4YacThb YpPaBHEHMA K MHOTOUJIEHY
CTAaHJAPTHOrO BHJA3 U PEMNTE €ro:
a) 9z% — 7x? + 5z ~ 32 + 3% — 623 + 422 + 10 = 0,
6) —4;35 : (—2—793;) +32% + 42416 — 422 = 0.
BapuanT 4
1. YopocTuTe MEOTO4YJIeH ¥ Hal INTE €70 YHUCJIOBOE 3HAUYEHNE

4
2-5—-x-1$a:y—2-$-y-3-y; z=-4,y=-1

2. [IpuBenuTe MHOTOYJICHH K CTAHJAPTHOMY BHULY:
a) aba — 9a3 + 3a%(~2) — a?(—4a),
6) —7ab+ 3a(—5b%) — 462 - (2a) + 3,5a - 2b.
3. [IpuBenuTe neByio uyacTh YpaBHEHMA K MHOT'OUYJIEHY
CTAaHIAPTHOI'O BN A3 U PEHINTE €ro:
a) 14x2 — 22% — 1022 + 523 — 422 + T2 — 323 + 21 = 0,
2 11
6) 7z° -3 3z} (== 18 — 6% = 0.
) Tz m+( 11.1:) (35x)+ z
BapuanT 5
1. b’npocrnfre MHOT'OYJIEH 1 Haﬁmue €ro YUCJIOBO€ 3HAYECHHUE:

a) 3u?v—5uv? 4+ 5v% —3vu? +5v%u; u = —13,5, v = -2,
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6) 12abc — 7a2c + 14bc? — Tac — 14bc? + 14a’c;
7 b= 1 o 3
Ty T T T Ty
2. IlpuBeauTe MEOTOUJIEH K CTAHXAPTHOMY BUAY

—182°% + 142 — 1722 + 3z% — 922 — 14z.

3. Ilpu KakoM 3HAYEHNHU T 3HAYEHUE MHOTOUJIEHA PABHO 0?7
—1223 + 42?2 + 122 — 722 + 0,5z + 3x2 +2 = 0.

BapuanT 6
1. YopocTuTe MEOrOUYJI€H ¥ HA AUTE €TI0 YHUCJIOBOE 3HAUEHME:
12 7
a) Tpq— 8p’q +18pg” +8gp” —18¢°p; p= -5, 4= 75
6) 152y — 4922 -y - 2z + 3y’z — 8zyz — 18zy? + 8zyz;
r= —1 = — ) z= ——2z
T YT T fT Ty

2. IlpuBenuTe MEOTOUYJIEH K CTAEAAPTHOMY BUILY
33y% — 17y +y — 93y + 17y° — 2y.
3. Ilpu KakoM 3HAYEHUM T 3HAUYEHME MHOrouieHa pasHO 07
7 — 2223 + 322 — 21z + 222° — 92% — 21 + 62% = 0.

Bapuant 7

1. YHPOCTPITG MHOT'OYJIEH N Haﬁ,zmre €ro YncJIoBo€ 3Ha4Y€HUue:
a) 17a3b + 8ab? — 9a3b — 8ba?® + 8a(—b)?;

a = —1, b= —Z’
6) 14a%bc — 9a2bc + 13abe + 14a?(—b)c — 13abc;
a———l— b= 37 ——i
B R M T

2. Tlpu KakoM 3HAYEHWM T 3HAYEHUE MHOrouaeHa pasBHO 07
32 — 72? + 22% — 32 + 16z + 102% — 22° = 0.
3. Hoxkaxure:
a) (ab — ba):9, 6) aabb: 11.
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BapuanT 8
1. YopocTtrATe MEOrOUYJIeH ¥ HA ANTE €r0 UNCJIOBOE 3HAUEHHE:

a) 32a%b® — 17ab + 3ab + 17ab — 3b(—a)?;
1 1
a=—,b=—=,

4 2
6) Tryz?—8lzy’z+7(—z)2%y+12zyz+8—12(—z)(-y)z2;
1 2 1 .
:L."_g, y—_ga Z——Z'
2. Ilpu xaxoMm 3EaYEHMM T 3HAYEHME MHOrO4JeHa pasHO 07
13z + 42% — 212% + 722 + 102® + 26 + 112° — 11z% = 0.

3. Hokaxure:
a) (ab+ba):11, 6) aaa - 37.

0. CnoxeHue 1 BbIUNTAHNE MHOMOUYNEHOB

BapuanTt 1
1. Yupocrure:
a) (222 — zy +¢?) — (¢ — 22y — y?),
6) 5(x —3) — 4(2 — z).
2. A=2z?—Try+y? B=—x2+Toy — y>
a) Haitnure A + B. 6) Haiinure A — B.
3. Pemure ypaBHEeHNA:
a) Bz—5)—-(2z—-2)=1,
x+2 z—-2

% = 4

= 2.

BapuanT 2
1. Yuopocrture:
a) (a2 — 3ab + 2b?) — (2a% — 2ab — b?),
6) 7(3 — z) — 4(2z — 1).
2. P=2z%—zy+2y% Q= —2z%+ bzy — 29°.
a) Haitnure P + Q. 6) Haitmure P — Q.
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3. Peumiure ypaBaenus: o 3 .
-~ +
a) (52 +4)— (3z-6) =4, 6) — =TT _

= —1.
) 3

BapuanT 3

1. Ynopocrure:
a) (3p® — 2pq — ¢*) — (4p* + 3pq — 7¢%),
6) (2p° - 3pg +2¢°) - (—=34%).

2. A =3z% - 8zy — 4y?; B = —4a2? + 8zy — 5y°.
a) Haiinure A + B. 6) Haitaure A — B.

3. Haitnure 3mauenne anrebpanyeckoro BHpakeHUA:
a) 3(5z —2y) — 5(3z — 4y); z =217, y = -2,

6) 4a(3a? — ab® — b3) — 6a (2(12 + ab® — ;bg) ;
12 )

—Z b=1—>.
17’ 12

a=
BapuanT 4
1. Yopocrture:
a) (13a? + 4ab — 8b%) — (12a2 — 2ab + 7b?),
6) (7a? — 2ab + b?) - (—4a3).
2. P = —2a% + 3ab - TH?; Q = 5a% — 3ab + 4b2.
a) Halimure P + Q. 6) Haitoure P — Q.
3. Haitmure 3mauenmne anreGpamyeckoro BHpakeHNA:
a) 4(2a — 5b) — 5(3a — 4b); a = -3, b= —303,
6) 5y(4z22— Ty + y% ~ 2y(10z2 + Ty + 2,5y);

T=—2,y=->

o 2
BapuanT 5
1. Yopocrture:
a) (1222 — Tzy — 9y?) — (5zy — 17y? + 9z2),
6) 7z(z — y) — 3y(z + y) — 2z(2z — Jy).
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2. YupocTuTe BHpa)KeEMe U HAUOUTE €ro 3HaYeHUE:!
a) 2(a+b) —b(2a—b) —b(b—1); b=-0,4, a = -0,3,
6) 3u(u? —3u—7) — 2u(u® + 2u — 4) — u(u? — 13u + 5);
2

u=——.
3
3. Pemmnre ypaBrenus:
oz -3 =z-3
— =9
a') 5 3 k)

6) 6(4 —3z) —5(3 —=z)—3(2z — 1) = 88.

BapuanT 6
1. Yopocture:
a) (14a% — 17ab — 8b?) — (17ab + 12a% — 4b?),
6) 4a(a + 2b) — 7b(2a — b) — 3a(2a — 3b).
2. YupocTure BHpakeHHE U HAWIUTE ero 3HavYeHue:

a) z(2z—2y) +z(2y —x) —2(z —¢*); z = —0,1, y = 0,7,

6) 5v(2v% —v +3) — dv(v? —2v +5) — 6v(v2 + %v ——4);
7
~Is-
3. Pemmure ypaBHEeHU4:
3r—4 z-5
a) 3 + Y 2,
6) 7(1 + 6z) — 4(3z — 2) — 9(9z + 4) = 30.

vV =

BapuanT 7
1. Yopocrure:
a) 12u%(3u? — 3uv + v?) — 4u(9u® — 2u?v + 3uv?),
6) 24z(z — 2y) — 13y(y — 2z) — 1lz(z — 2y).

2. YupocTuTe BEpakeHne U HaliauTe ero 3EayeHue

w?(u? —3u+1)—2u(u® - 3u’ +u)+ut - 3ud +u? u= 1%.
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3. Pemmure ypaBrenus:
ox+3 20-3

=1
a) 9 3 b
r—2 2xr—-5 4dr-1
6) 5 + 1 + 2 =4 -1z
BapuanTt 8

1. Yupocrture:
a) 14p(p® — 4pq + 2pq®) — Tp*(2p* — 3¢ + 4¢°),
6) 15a(a — 2b) — 10b(a + 2b) — 5a(2a — 3b).

2. YupocTuTe BEIpaXKeHNEe U HAWAUTE ero 3HaAYEHUE

1
v2 (V2 + 50— 1) = 3v(v® + 50 —v) 4+ 20 +100° —20%; v = 35.

3. Pemure ypaBHEHUA:
2) Tr+4 B 8z + 6 _
10 )
2c-3 z-1 dSz+1
5 "1 T

1,

6) 3—z

10. YMHOXeHMe N feneHne MHOroYneHos

Bapuant 1

1. Bruimoneure nelictsus:
a) (z+3)(z—T), B) (490263 — 14ab?) : (7ab).
6) (12a — 6) : 3,
2. YopocTure:
a) (3a+b)(a—b+1),
6) (z+7)(z —2)+ (2z* — 42?) : (—22?).

3. Pemmnre ypasrenue (z — 5)(z —2) — (z + 1)(z — 4) = 6.
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BapuaHTt 2

1. Buimonnure nmeficTBus:
a) (a+4)(a-5),
6) (25z —10): 5,
B) (24p°¢* —36p*¢®) : (—6p°¢°).

2. Yopocrure:
a) (4 —y)(z -2y —1),
6) (a—2)(a—3)+ (7Ta* — 21a?) : (—7a?).

3. Pemute ypasmernue (z — 8)(z +1) — (z + 3)(z — 2) = 6.

AN

BapuanT 3
1. Brimomaure neiicTBusa:
a) 2z —-1)(3z —2),
6) (143 — 722) : (=7x),
B) (z+1)(z? —z+1) + (42® + 82?) : (—4z?).
2. YopocTure ¥ BHIYUCJINTE:
(3a —2)(a® —a+ 1) — (6a® — 10a*) : (2a?); a = —6.
3. Pemnte ypaBEEHNA:
a) (2z+3)(3z—2) - (1-3z)(3 —2z) =7,
2z-1)(=z+1) Bz+1)(z-2)

= -2
%) 2 3

BapuanT 4
1. BrimosmauTe neiicTBUSA:
a) (4a+3)(1 — 2a),
6) (16a® — 12a) : (—4a),
B) (z+2)(z? — 2z +4) + (z* + 8z) : (—2).
2. YupocTure U BEIYUCIUTE:
2z —1)(z% — 2z + 3) + (62° — 15z*) : (=32%); z = 8.
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3. Pemure ypaBuenus:
a) (6z —1)(z +1) — (2z + 3)(3z — 2) = -3 + z,
3z — 1)(z + 2) B (2z+1)(z—1) _

6
) 3 2

2.

Bapuant 5

1. Bunoanure peiicTBusa:
a) (3a +5)(7 — 4a),
6) (5y —1)(y* —y +2),
B) (18a® — 12a? + 6a) : (—6a).

2. [Ipeobpa3yiiTe B MEOrO4JIeH CTaHAAPTHOTO BUAA:
a) (#2—z+1)(x2+z+1),
6) (y-DE° —y*+y* -y’ +y—1).

3. Pemure ypaBuenus:

2) 5z +2)(z 1) (Bz-5)(z+2) _2
5 3

6) (z—-2)(z+3)—(z+a)(z—1)=6.

BapuanT 6
1. Bumonrute peiictBus:
a) (4z - 7)(2 — 3z),
6) (1—2z)(5+x—z?),
B) (24z* — 1223 — 1822) : (—62?).
2. IIpeobpasyiliTe B MHOTOYJEH CTAHOAPTHOI'O BUAA:
a) (a*+a?+1)(a* —a? +1),
6) (a®+a’+at+a*+a?+a+1)(a—1).
3. Pemure ypaBHeHUA:
2) (z-2)Bz+5) (z+1)(5z2—2) _
3 5
6) (z+1)(z+5)—(z+2)(z~-a)=05.

_2,
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Bapuant 7

1. Brunmonsure aeiicteus:
a) (4a —7)(2a% —a - 3),
6) (18a2b3 — 36a3b* + 48ab3) : (—6ab?).

2. Ilpeobpa3yiiTe B MEOro4JIeE CTaHAAPTHOIO BUAA:
a) (a® —a* +1)(a® +a* +1),
6) (2a —1)(4a® + 2a + 1),
B) (a—~3)(a—4)(a® — Ta —12).

3. Pemure ypaBreHUS:
a) (z-2)(6z+1) (Bz—-1)(z+1) _

6 3
6) (z —a)(z + 2a) = (z + 4a)(z — 2a).

_5,

BapuanTt 8

1. BrimmoasuTe neiicrBusda:
a) (3u? —5u+2)(u—1),
6) (75u’v? — 45uv® + 15utv?) : (—15uv?).

2. IIpeobGpasyiiTe B MEOro4JsieB CTaHAAPTHOTO BUAA!
a) (1% + 68 +1)(b'% — 6% + 1),
6) (14 2b)(1 —2b+ 4b?),
B) (b—2)(b— 3)(b? + 5b+6).

3. Pemure ypaBrernUA:
a) (z-1)@z+1) (z+2)(6z—1)

3 6
6) (z +3a)(z —2a) — (z +a)(z — 3a) =0.

=5,
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11. PasnoxeHue MHOrouneHa Ha MHOXUTENU

Bapuant 1
1. Pasnosxkure Ha MBOXUTEJIU:
a) 2m(a —b) — 3n(b — a),
6) 18ab® + 27a% — 45ab*,
B) a(z —y) + bz —y) —c(y — =),
r) m(a — 1) — 2n + 2an,
n) 32ac? + 15cz? — 10c® — 48az?.
2. Pemure yparmerue z2 — 5z = 0.

3.* Ilokaskure, yto 8’ — 2!® nmesnurcsa ma 14.
)

BapuanT 2

1. Pasnoskure HA MHOXKUTEJM:
a) 22(b— 1) — y(1 - b),
6) 7a’b? + 14a3b — 28ab3,
B) b3(a —2) +4a(2 — a) + 3(a — 2),
r) 4z%y — 4zy? — y + =,
1) 56a% — 40ab + 63ac — 45bc.

2. Pemnre ypasmerue 2 + 4z = 0.

3.* Ilokaxwure, uro 79% + 79 - 11 menurcsa ma 30.

BapuauT 3
1. Pa3znoskure HA MHOXKHUTENN:
a) m(z —y) +n(y —z),
6) 54a8b® — 42a°b® — 24a%d7,
B) z'(a? —¢) + t%(a? — ¢) — g(c — a?),
r) ab—ac+ cd — bd,
1) 21pg? — 28pz? — 27¢% + 3642
2. Pemmnre ypasrerue z2(z — 3) +2z(3 — z)? = 0.
3.* Ioxrasute, yro 313 - 299 — 3132 menurca ma 7.
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BapunauT 4

1. Pa3noskure Ha MHOKUTEIU:
a) a(z —5) —7(5—x),
6) 24a3b*c — 12a2b*c? + 6a2b3,
B) ab—ac+bd —cd — b+ c,
r) =8 + 2%z — 222% — 223,
n) 2ac + 6bc — 4ad — 12bd.

2. Pemure ypasmerue y(y — 5) — 3y(5 —y)? = 0.

3.* Ioxaxure, uto 8° + 2!! nenmrcsa ma 17.

Bapuant 5
1. Pa3noxkure Ha MHOKUTEJIU:
a) 8a3(2z —y)? — 12a?(y — 2z)3,
6) 10ab — 3ac + 2a% — 15bc,
B) —6zy + 9y? + 8z — 12x3y.
2. Iokaxure, uro 3”2 — 2"+2 4 3" _ 2" nequrca ma 10.
3.* Pemure ypaBrerue z2 + 7z + 12 = 0.

4. Iokaxure, uyto ab — ba menurcsa Ha 9.

BapuanT 6
1. Pa3noxure Ha MHOKUTEJN:
a) 27z3(2a — b)? — 1822(b — 2a)3,
6) 12a? — 6bc + 9ac — 8ab,
B) —12a?%p + 15p° + 8a* — 10a2p>.
2. Ioxasxwure, uyto 7°+2 — 37+2 4 7" — 3" pemurca ma 10.
3. Pemure ypasuenue z2 + 3z — 10 = 0.

4. Ilokamxure, uro abc — cba memurcs za 99.
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Bapuant 7
1. Pasnoxure Ha MHOXKUTEIM:
a) z(z+z—y)+yly—z—2)+ (x —y + 2),
6) 16zty? + 1222y — 202842 — 1525y%,
B) g™t — g™ 4 — 1.
2. Haitnure 4yucieEHOE 3HAYEHNE BLHIPAKEHUA
a?—ab—2a+2 upuma=0,35ub=0,15.
3. Hoxasxure, uTo abc + bca + cab nenurca va 3 u 37.

4. Pemure ypasrenue az — z = a’ — 4a + 3.

BapuanT 8

1. Pa3noxure HA MHEHOXKMUTENN:

a) 2z(5z — 2) — zy(5z — 2) + y?(2 — 5z),

6) 5b2c3 — 2bc%k — 5ck? + 2k3,

B) yFtl +y —yb - 1.
2. Haitigure ynclIeHEHOE 3HAYEHNE BHIPAXKEHUSA

ab+ 5b — 2a — 10 opu a = 0,45 u b = 0,25.

3. Ioxkaskure, uTo mn + 2m — 3n — 4YeTHOE UUCJIIO.

4. Pemure ypasnenue by +y = b + 3b + 2.

12. ®opmynsi a® — b? n (a £ b)?

Bapuanr 1
1. Paszsnoxure Ha MHOXUTEIN:
a) 9a? — 16, B) —4 — 4a — a?,
6) 22 — 8az + 1642, r) (a + 2b)? — (3a — b)°.

2. Pemure ypasrenune (z —2)? — (x — 1)(z + 1) = 0.
3. Briuncanre 872 — 174 - 67 + 672.
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BapwauT 2
1. Pa3noxure Ha. MHOXHTEJIN:
a) 25 — 16z2, B) —16a% + 8a — 1,
6) 922 + 6z + 1, r) (a — 3b)2 — (a + 2b)%.

2. Pemmnre ypapmenue (z +3)2 + (2 —1z)(2+1z) =0.
3. Brrumcaure 2022 — 542 + 256 - 352.

BapuanTt 3
1. Pa3noxure Ha MHOXKUTEJIN:
a) 25a — (a + b)?, B) —z* — 2nz? — n?,
6) a* + 2ab + b2, r) 16(z — y)2 — 25(z + y)2.
2. Pemure ypasrenue (3z — 1)2 —8(z +1)? = (z + 2)(z — 2).
382 — 172

3. Briuucaure

472 - 361°

BapuauT 4
1. Pa3noxure Ha MHOXHUTEJN:
a) 4z? — (3z — 2y)?, B) —9¢? + 12¢d?® — 4d*,
6) z* — 2b%22 + b2, r) 49(2m — 3n)? — 9(m + n)2.
2. Pemmure ypasrerue (2z +1)% —3(z —5)? = (z + 3)(z - 3).
1062 — 121

3. Buuucaure 1092 — 64
BapuanT 5
1. Pa3znoxkure HA MHOXMTEIIH:
a) 25m?2 4+ 30mn + 9n2, 6) y? — 10y + 25 — 4m?2.
2. Ilokaxure, uto (ab— 1) + (a +b)? = (a® + 1)(b% + 1).
3. Yupocrure (a + 2b)(a — 2b)(a? + 4b?).

4. JlokaxuTe, 4TO IPY BCAKOM HATYPAJHLHOM 7 BHPAXKEHNE
(n? +3n +1)?2 — 1 pesmnTca 6e3 ocTaTka Ha 24.

5. Buuncaure (r+y)2+2z+2y+ 1 mpu z = 3,74, y = 1,26.
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BapuanTt 6
1. Pa3noxnTe HA MHOKUTEJN:
a) 9a% + 48ab + 64b%, 6) z + 8z + 16 — 9a’.
2. Hoxaxute, uto (1 —m)(1 —m?) + m(m +1) =m3 + 1.
3. ¥Yupocture (z — 3y)(z + 3y)(x? + 9y?).

4. IloxaskuTe, UTO KBaAPaT BCAKOIO HEYETHOTO YHCJIA,
yMeHbIIEHHLI Ha €IUHENIYY, AeJuTCA Ha 8.

5. Brramcaure (a + b)? + 4a + 4b+ 4 mpu a = 5,37, b= 2,63.

Bapuant 7
1. Hokasxute, uto (a+b+c)? = a® +b%+c? + 2ab+ 2ac+ 2be.
2. Pa3noxkuTe HA MHOXKUTEJN:
a) a? —b? —c? + 2be,
6) a’b+ b%c + ac? — ab? — bc? — a’c.
3. Pemure ypaBHeHUE
(B3+z)2+ (5—-22)(5+2z) —3(5 —2%) = 1.

4. HexkoTopoe HaTypaJibHOE YMCJIO UPU OeJE€HUU HA 5 HaeT
B OCTaTKe 1, a Apyroe 4uciio OpU OeJIEEUMU HA O HAET
B octaTke 2. JlokaxwmTe, 4TO CymMMa KBAJpPaTOB 3THUX
quceJ OeJIUTCS Ha D.

5. Hoxaxkurte, 4TO MHOTOUJIEH
3a? + 3b% + 3¢? — 2ab — 2ac — 2bc

IPpUEVMAET HCOTPULNATEJbHLIEC 3HAUCHNUA PN JIOOLIX 4Yn-
CJIICHHBIX 3HAYECHUAX BXOOAMINX B HETO 6yKB

BapuanT 8
1. Iokaxure, uro (z+y—2)% = x2+y? +22+2zy—222—2y2.
2. Pa3noxuTe HA MHOXUTEIU:
a) (z+3y)? —y? + 2zy — 22,
6) a* + b* + 2a3b + 2a%b% + 2ab3.
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3.

4.

Pemure ypasuerue
—6(24+m)(2—m)+ (5 —m)2 —m(Tm —1) = 0.
Harypanbreoe uncio npu nenesuu Ha 11 naer B ocrar-

ke 4. llokaxkurte, 4yTO €ro KBaapaT Opu JejeHum Ha 11
IaeT B OCTATKe ).

JlokaskuTe, 4YTO MHOTOYJICH

222 + 2y? + 1322 — 2zy + 422 — 6y2
OPUHMMAET HEOTPUNATEJIbHOE 3HaUEHNEe IPU JIOOLIX Yn-
CJIEHHBIX 3HAYCHMAX BXOIAMUX B HETO OYKB.

13. dopmynel a® £ b2 u (a +b)3
Bapuant 1

1. Pasnoxure Ha MEO)UTE N 27 — 3.

2. Bunoanure meitctsua (z + 5)(z% — 5z + 25) — 125.

3. Brraucaure a3 + 8 + 6a(a + 2) npu a = 3.

4. Bouucaure: (27,33 4+ 16,73) : (27,32 — 27,3 - 16,7 + 16,72).

5. Pa3noxure HA MHOMKUTEIHU:

a)nt—nd—n+1, 6) az + 2% + ay — y2.

6. IlpousBenerne AByX MOCJIEXOBATEJNbHBIX HATYPAJLHBIX
umucels Ha 38 MeHbIIe NPOW3BENEHUS CIENYIOUUX IOBYX
IIOCJIe I0BATENbHLIX HATYPAJbHBIX unces. Halinure atu
YUCIA.

BapuaHT 2

1. Pasnoxure ma MHO:xUTEaN 125 4 ad.

2. Bunonrure neitctsus (z — 4)(z? + 4z + 16) + 64.

3. Boruncaure m® — 64 — 12m(m — 4) upu m = 9.

4. Brruncmure: (25,85 +19,23) : (25,82 — 25,8 - 19,2 + 19,22).

5. Pa3noxure HA MHOMXUTEIN:

a)a*+a®—a—1, 6) 2 + my — y> — maz.
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6. Zlokakure, UTO €C/IM K MPOMU3BEACHUIO ABYX MOCJEAOBA-
TEJbHBIX LEJHIX Yuces NpubaBuTh GOJiblIee U3 HUX, TO
OOJIyYUTCA KBAAPAT DOJbLIIEr0 YHCJIA.

BapuanT 3

1. Paznoxure Ha MEOxUTeaN 1623 4 5473,

2. Haiigure 38a4eHne BLIPpAKEHUS

1
m(m+2)(m—2) — (m—3)(m?+3m+9) mpum= T
3. Pasnoskure Ha MEOM.uTean 27a3¢ — 27a%be + 9ab’c — bie.
713 4 493
4. B : —————— —T71-49.
BIYUCJIIATE 120 7 9

5. PaBJIO}KHTe Ha MHOXHUTEJIHN:
a) 323 —3y3+ 5% —5y2, 6) m?2+n?+2mn+2m+2n+1.

6. Zlokaskute, 4YTO Pa3HOCTbL KBAAPATOB ABYX HOCJIENOBA-
TeJbHHIX HATYPAJbHLIX UNCEJ €CTh YUCJO HEYETHOE.

BapuanT 4

1. Pasnoxute Ha MHEOM«UTean 250a° — 32b3.

2. Haiinure 3HaYEHNE BHIpAKEHUS

(k+ 4)(K? — 4k + 16) — k(k — 3)(k +3) mpu k = —

5

3. Pasnosxute Ha MEO)UTENN 07 + 9z2y2 + 27zy’ 2 + 2Ty 2.
673 + 523

4. Briuucanre: % — 67 52.

5. Pa3noxkurTe Ha MHOXKUTEIN!
a) 5a3 +5b° —3a% + 30, 6) z°+ 4y’ —4zy — 4z +8y+4.
6. IHokaxkuTe, YTO Pa3HOCTH KBaAPATOB JABYX IOCJEIOBa-

TeJIbHBIX HEYETHHIX HATYPAJbHBIX YUCeJ PaBHA yABOCH-
HOI CyMMe 3THX YHKCeJl.
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BapuanTt 5
1. Pa3noxurte Ha MHOKHUTEIN:
a) 64+ (3c—1)3,
6) a5 — 2542 +10a — 1,
B) _9$3myn + 12x5my3n _ 21x6my2n_
2. Pemwure ypasnerue —7z% + (3z—4)? —2(4+z)(z—4) = 0.
3. Kakoe umnciso Hago npubaBUTL K MHOTOYJIEHY
9z2 + 30z — 3, 4TO6H HOIYYUTH KBAAPAT ABYUseHA?
532 + 222 — 472 — 162
652 — 2-65- 59 + 592
5. Ilokakure, uro cymMmMa KyGOB Tpex HOCJIENOBATEILHLIX
IeJbIX YUCeJ OeJUTCA Ha 3.

4. Briuucaure:

Bapuant 6
1. Pa3noxuTe HA MHOKUTEJIN:
a) 125 — (2¢c + 1)3,
6) m® —36m2 4+ 12m — 1,
B) 10a*"6%™ 4 20a276°™ — 15a3"H4™,
2. Pemure ypasmenune —(3z—1)2+2(54+z)(z—5)+72% = 3.

3. Kakoe uncno Hamo npnGaBUTh K MHOTOUJIEHY
922 — 60z — 2, YTOGH HOJY4YMTh KBAAPAT ABYUJeHA?
1092 — 2- 109 - 61 + 612
792 + 732 — 492 — 552
5. IlokaxuTe, 4TO CyMMa €AMHUNL C KBAAPATaMHU TPeEX IO-
CJIeIOBATEIbHLIX YMCE NeJUTCA HA J.

4. Briuucaure:

BapuanTt 7
1. Pa3noxure Ha MHOKUTEIN:
a) a® + a%z — 3az + 9z + 27,
6) (a+b)®~ (a—b)®—2b,

B) 7z?™*2 —14.gm+2 4 722,
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Ilokaskure, 4To npu A0060M HATYpPAJILHOM 7
nt 4+ 3n3 — n? — 3n mennrca Ha 6.
Harypansuoe uucsio npu menenuu Ha 5 maeT B OCTAT-
ke 4. JlokaxuTe, YTO cCyMMa Kyba 9TOro 4mucja U €ro
KBaJpaTa OeJUTCA Ha J.
ITokaxkurte, 4TO MEOTOUJIEH

(22 — 2y + %)% + (2 + zy + y)?
IPUHUMAET HeOTPUIATEJbHOE 3HAUEHNE IPYU JIIOOLIX Yn-
CJICHHbIX 3HAYE€HUAX BXOAAIMX B HEro OYKB.

3 3
I H8F g7 83) . (35% — 282).

B :
BIUMCJIUTE ( 180

BapunanT 8

1. Pa3zjgoxkuTe Ha MEHOXKUATEJIN:

a) 23 — 84 (z +2)% — 2z, 6) (a+b)® + (a — b)> — 3a.
Jlokaskure, 4TO OpU JOOOM HATYPAJILHOM 7

3n+2 _ont2 1 3n _ 9" nenmres ma 10.

HekoTopoe HaTypadbHOE YMCIIO OIpU AeJeHUM Ha 5 HaeT
B OCTaTKe 1, a Apyroe 4mcJIO OpY OeJIEHUM HA O JAET
B octaTke 2. Jlokaxure, 4TO CyMMa KBaJApPATOB BTUX
qyuces OeJUTCA Ha J.

IlokaxuTe, 4TO MHOrOWIeE 22 — 2z + 2y% + 8y + 9 npuan-
MaeT HEOTPUIOATEJLHOE 3HAUEHWE NPU JIIOOLIX UUCIIEeH-
HbIX 3HAUYEHUAX BXOAANMX B HErO OYKB.

3 3
5. Bruucaure: 847 +667 84-66 ) : (122 — 62).
150
14. Anrebpauvueckas gpobs.
CokpaweHue apoberi
Bapuanr 1
1. Cokparure gpobb:
2) 28a? 5) 15a — 15b ) 4a + 4b
2la’ 2% ) 9a+ 9
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2. YupocTuTe BHpaskeHUE U HANAUTE €ro YUCIOBOE 3HAYE-
HUE:

4a? — b? )
10a — 5b’
a® — 6ab + 9b>

9% —a?

a) a=-2,b=-1,

6) a=1, b= 5.

2 -3z +2

3. Cokparure npobsn:
z2 -1

BapuanT 2

1. Cokparure npobn:

3222 24z — 12y Tz —Ty
b tr=
2) 133 ) —% 3) Tog = 12y
2. YopocTuTe BHIpaXKeHUE U HAWAUTE €r0 YUCIOBOE 3HAYE-
HUE:

12 4
a) T+ 4y

9r2 — 2’
4.’172 _ y2 .
y? — 4xy + 422’

fL'Zl, y=—1’

z=-2, y=4.

22 -4z +3

3. Coxkpa e npobp: ———.
DT POy e + 1

Bapuant 3
1. CoxkpaTtnre npoOsb:
2) 30a? — 3052 5) 4a® — 12ab + 9b?
20a + 20b ’ 4a? — 9b?
2. YmpocTuTe BHIpaskeHUE U HAAUTE ero 4ucIoBOe 3HAaUe-
HUeE:

a)

322 — 6y + 3y?
6x2 — 6y2 '

3az —ay+3bx—by a=-317, b=-2509,

az — 3ay + br — 3by’ z=-—1, y=—2

z2 -5z +6

22 —4x+4

$:3, y:_57

6)

3. Cokparure npobGsn:
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BapuanT 4

1. Cokparure npobn:
) 12z + 12y 5) 2522 — 9y
36x2 — 36y2’ 2522 — 30zy + 9y?’
2. YupocTuTe BHIpa)KeHME ¥ HAWAUTE €ro YMCIOBOE 3HAYE-

2

HUeE:
2) 140® — 14>
21a? — 42ab + 2162’
2uz +3vz —2uy — vy = =-31,8, y=—47,6,
) 2ur — 2uy — vz + vy’ u= -3, v=-—1.
22+ 7 +6
22+2r+1°

a=-5 b=-7,

3. Cokpature npobb:

BapuanT 5
1. Cokparture apoOb:
1622 — 8z + 1
a) —————>—,
1—16z2
5) 64a” — 16b
4a2 — 4ab + b2’
2. Coxpature apoOb 1 HajiAUTE €€ 3HAUEHNE HPH 33 NAHHEIX

3Ha4YeHUAX OYKB:

a) aT+ay—bz—by a=-61,4, b=118,
ax —ay—bzx +by’ T =-5, y=-3,

ab—b—ac+c

a3 —3a2+3a-1’

3222 +42 -3

y? —z? + 4y +4
y—-cr+2

B)

0) a =2, b=1999, c=2000.

3. Cokparure npobb:

2 —-Tz+6
BapuanTt 6
1. Cokparure aApobL:
2) 1 + 10z + 2522 5) z? —y? - 10z + 25
2572 — 1 T+y—-5

) 144 — a2b?
a?b? + 24ab + 144’
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2. Cokparture ApoOb 1 HAMANTE €€ 3HAUEHUE DY 33 JaAHHERIX
3HaYeHUAX OYKB:
2) ac—bc+ad—bd z=-1179, y=234,6,
ac+bc+ad+bd a=-7, b= -3,

1-3z+3z%2-23
ar—a+bxr—b

6) . a=—1999, b= 2000, z = 2.

22 -9z +8
23 —21x2 —4x+5

3. Cokparure Apo6BL:

BapuanT 7

1. Coxparure gpoOn:
2) 144a? — 25b° 5) 2Tz + 12

2562 — 120ab + 144a?’ z2 —6z+9

2. Cokparure npo0Ob 1 HALANTE €€ 3HAYEHNE IPX 33 AAHHEIX
3HaYEeHUAX OYKB:
a+b+a?—b?

a—b+a?—2ab+ b2’

3. Cokparure apobGsh:

a=—-135 b= —1L1,5.

a2 —-a—-20 23 —3224+52—6
a) ———, 6) —
a? —4a -5 2+ 5 —14
BapuanTt 8
1. Cokparure gpodb:
2) 922 + 90y + 22512 5) z2+62+9
225y2 — 922’ 22+ 8+ 15

2. Cokparure npobb u HaliquTe €€ 3HAYCHUE DU 3a JaHHLIX
3HAYEHUAX OYKB:
v—u+v?—u?
v+ u+ v2 + 2vu + u?’
3. Cokparure apobh:
b -8+ 7 5) z2 -7z —18
b2 —2b — 35’ 23 + 512 + T +2°

v=—25, u=—-35.

a)
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15. CnoxeHue wn BbluMTaHME anrebpanueckux

Apobeii
BapuanTt 1
1. BuinosEuTe yKa3aHHbIE OeHCTBUA:
2) 1 1 ) 7 )
a2 ® 3473 2a-2b
b b
6) — + —o
) 18a + 24a’
2. IlpoussemuTe CIOXKEHME WM BEHIUUTAHME NpoOeii:
2) z 2 ) a+1 4 49
z2—-4 z+72 o5 a2 a+5
1 1
0
) z2—6z+9+$2—9’
3. Pemure ypaBaeHUe: z ;_ 3_2 ; 5 =2.
BapuaHnT 2
1. Brimoneure yka3aHHbIE AeifiCTBUA:
2 3 9 6
a) - — —, B) - .
b 2b S5r—dy Tz —Ty
5) a 4 a
146 21’
2. Ilpoussemure CJOKEHNME UM BHYUTAHUE ApOOeii:
o3 _ L I
3—y -9 16 — b2 b+4
2 3
6) 2—27+1 22-1
7 -4
3. Pemnre ypaBHeHME:! x—é— _Z 5 = 2.
BapuaHnTt 3
1. BoimosnEuTe yka3aHHbIe NEMCTBUSA:
a a 3 2
a) — — —, B) — .
32b 48b 14z — 14y 21z — 21y
7 2-3
6) ’

12z 15x2 °
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2. IlpousBenure CJOKEHNE MM BHIUMTaHUE ApOLeii:

a)5x—7_3a:—2 ) c +1+£
2-4 2-z’ c+8 ¢ 8
5) 2b—-1 3b-2
81 —b2 b2418b+ 81’
2 1 1
3. Pemmre ypaBrenue: x;— + 3x;~ = 2.
BapuanT 4
1. Bunosaure yka3aHable neiicTBUA:
y b b g5 3
34a 5la’ 12a — 12b  16a — 16b°
o3 _Tu=2
14y  21y2
2. IlpousBenuTe CiloKeHNE UIM BHIUMTAHUE ApPOOeii:
2—3 5—2 2
) A B) —— 4247,
y-—9 3—y y+3 3 vy
6) 5—3z 2—-z
64—z2 z2-16z+64°
8xr—3 3z+1
3. P : —_ = 2.
elIuTe ypaBHEHNE - 10
Bapuaut 5
1. Brimonaute yka3aHHBIE AEACTBUA:
b’ +1 2 4 2 z+2
a) - , B) - — .
alb—1) a(b-1) z2-25 45 b-=
3 _ 1 2
6) T oz 4 Y
93 1222

2. IIpousBenuTe cloKkeHUE MU BEIYUTAHUE APOOGeii:

a2 a—+czx 3;2

a) -

a?—22 a-z 2%2-a?

2 1
a?—-4a+3 a?—-5a+4
22 -5z+4 z2+4zx+3
+ =
r—1 z+1

6)

1.

3. Pemmure ypaBHeHue:
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BapuanT 6
1. Bunonsure yka3aHHbIE OeMCTBUA:

z? 4
a‘) - 3
y(z—-2) ylz-2)
203+1 2-3a
6 —
) 25a3 15a2 3,
3 5 2y—5
B)y+2+y——2 4—y2
2. Ipouseemure clOXkeHME WM BHIYUTAHUE APOOeii:
y 2y° y
a) — + g +y+x’
1 2
) — .
b2—6b+5 b2—3b+2
3. Pemnre ypaBaenue:

2 +5z+4 z—-dx+2

—1.
z+1 z—1
BapuanTt 7
1. BrimosauTe yxasaHHEEE HedcTBUA:
a) a3 + 3
4a2 = 2a’
8z 3a
6) + 2 )
ar +ay z°+ 1Ty
4—a 3 a+4

) B l0a+a® BFi0atad® B_al
2. [lpoussenuTe cioxeHEUE NI BEIYMTAHMNE OpOOei:
u+4 u+3
u? —b5u+6 —8+46u—u?
3. Pemure ypaBHEHUE:
3+22+3z-5 x3—x2—14z+8_
z—1 - z—14 -

1.
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BapuanT 8
1. Brmonsute yxkaszaHHELIE AeACTBHUSI:
a) b_+_8 + _2_
6b2 3b’
4a 5b
6) b2 —bc ab—ac’
3b+2 6 3b—2

B 1 #-1 Biol
2. IlpousBemuTe ci0KeHVE UMK BRIYUTAHME APOGeii:
v+5 v+3
—12 + Ty — v? +02—9U+20'
3. Pemnre ypaBrenue:
3 +3224+72+5 23—-222—2—-6
z+1 B z—3

= 1.

16. YMHOXeHue u geneHne anrebpanyeckmnx
Apobeii

Bapuant 1

1. BunonBuTe yMHOXKEHNE WM OeJIeHNE:
5z 14y a?—ab 3a-—3b
a) — - —, B) : .
Ty 15z b2 +ab  6(a+b)
17a 34a
9% " 27°
2. BunonruTe yka3zaunele neficteus:
2) & b 2a ) 25 — 2 48y3
3 a2 b2 ®) otzy 210+ 25
5) a? — 2ab + b? . a? — b
18 o247

1
T+ -

3. Yuopocrture: —%

m__
Y
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BapwuanT 2

1. BumosHEuTe YMHOXKEHNE NN HeJIeHune:
12 15z (z—y)? yz+9y°
52 8’ 5) 22 +zy 4z —4dy
1la 22a
1267 9
2. BunonguTe yka3aHHEIE NeHCTBUA:

)zy r 12y ) :c2+2xy+y2. 3b

—4—'@',12’ 9h3 z2 —y?’

a)

BapuanTt 3

1. BuinosiEMTe YMHOMKEHUE KU AEJICHUE!

2r 18y?> b5z
a) @ : x—g : %,

z? — dy?  2? —day + 4y?

21y : 4y ’
4uto?

a?
2. BuimosEuTe yKa3aHHBIE HEWCTBUA:

0 (52
3b \3a 5a)’
u—v  udv
3u  uZ—uv’
z? — 9y? a? — 166
) T isab+ 162 dy—go
3

2r — )

3. Yopocture: 3_3:_
— + 4z
z

6)

B) 2u'v:

6)
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%)

BapuauT 4
1. BBIHOJIHHTG yMHO}KeHHe NJNA OeJICHUe:
3a  5ab 45b 3zy? 3
i : (6zy3).
) 2592 27 4 B) oz ¢ (6297)
6) m2—y2 ) $2—2:1:y-+-y2
5¢2 25z ’

2. BuimonaunTe yKa3aHHLIE NeiiCTBUA:

) (L5
3y2 " \2z ¢2)’

5) 36u®  a? + b
a?b+b  9ud ’
u? — 402 z? — 252
z2 + 10zy + 2592 20 —u
5
= — 3y
Y
7
3y — —
Y2

B)

3. YmpocTture:

BapuaHT 5

1. BoimosiENTE YMHOMKEHUE WU HeJIeHUE:
a?b®  ab?
a) —  —=,
16¢* ~ 80c®
5) 40> 12¢®* = 2a?
2a — b 4a? —b? 64?2 — 3ab’
2. BunosenTe ykKa3aHHLIE HEHCTBHUA:
a) 3z — 922 _1—9:1;2 2 +3c+2

-1

: o
z2+9+4+6x z2-9° )02+7c+12
3. Yupocture:

1 1

T+ +a;—
a‘) Ty 1y7
m+y_m—y

2ab—3b—10a + 15 a?—16
2ab — 8b b2 —25°

:c2—9'
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Bapuan:lT 6
1. BruimosEMTE YMHOXKEHNE UM IEJIEHUE:
2) a’z? : a'z® 5) a’b? - a? — b : 3a + 3b
18¢% ~ 54c8’ a3 —a?%b  6ab3 ab

2. BuimonauTe yka3zaHHBIE OeiCTBUA:
2) 8y +y2+16 16 — 3>
15y2 + 3y ~ 25y2 —1’
d?+5d+4 d?—16
d2+5d+6 d2—4°
3. Yopocture:

6)

1 1
2) r—1 =41 6)3.'zcy+6y—5ac—10. z? -4
1 I Try — 14y 9y2 —25°
_+_
r+1 z-1

BapuanT 7

1. BunmoseuTe yMHOKEHUE WX OeJIEHUE!
32a%0° 55a2c5  27¢*
45c¢10 " 24b%  22a%
6) xz—x_x2+2x+1 : 3:1:—3-
2r+2 z2+4x z2 — 16
2. BrimonEuTe yKa3aHHLIE NEHACTBUS:
2) u?+10u+24 u?—-16
u2+8u+15  u2-25
5) 35ab —5b+14a—2 1 — 49qa?
3a+6—ab—-2b ~ b2-9 °
3. Yupocrure:

g_ r—2
a) L T2 —z
3 x+37
r z2-—-z
23 + (3 —a)z? + (2 — 3a)r — 2a 64 — 2

6)

z2 + 9z + 8 22+ (2—a)z—2a
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BapuanT 8

1. BunosnENTEe YMHOKEHNE MM LEJIEHUE:

a) 51a8z° . 4028 . 21¢3
56yl 945 85az10’
65) v2+4v+4. v? +v :v2+2v.
20+ 2 v2—6v+9 6v-—18

2. BumonEnTe yKa3aHHbIE HEHCTBUA:
v2—11v+30.v2—36 6y — 5y +6x—5 y?-1

a) v2—9v+20 "v2-16’ 6) S5y —5ry+2—2r x2-1
3. Yupocrure:
1 4—-z
a) x—1+x2—x
2 z+2°
r—1 22—z
5) 22+ 6z —7 z’+(a~-2)-2-2
23+ (a - 3)z2 + (2 — 3a)z + 2a 49 — z2

17. CosmecTHble geiicTBus
Haf anrebpanueckumun Apobsmun

BapuanT 1
1. YupocTure BupakeHus: _
a b\ 3ab 3a+7b 8a—3b 10ab
- 2.2 5 . )
a) (b a) Al ( 5a | 5b ) 75 + 8a2
2. Brumoanure neiicteusa:

a— b— 1
a) (a—z—a—i-z):a?—b?’
6)( T b5z ): 922 — 3z ‘
2—4z 4r+2) 1-—4z+ 422
Gc-1? (z-D-2)

3. Pemmure ypaBrenne: 6 + 3 =z°
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BapwuanT 2

1. Yopocture BHIDAKEHUA:

T Y\ ozy 7a — 3b 2a—7b. 4ab
a) (y 3:) :c—y"ﬁ)( 2 2 )23

2. Bruimonmeute neiicTBus:

2) a—2 a+2 . 1
a+2 a—-2) a?2-4

5) y 5y . 4’ +4
2+3y 3y—2) 9y2-—-12y+4’
2z + 1)? 1 2
3. Pemure ypaBaenue: 2z +1) + (z+1)(z+2) = 72

6 3
BapuanT 3

1. ¥Yupocture BrHIpaskeHUA:
) ( T z) T — 3z
a) (———1):
92 = 182z’

z2 z2 22 — 10z + 25
0) + . 5 .
5—z b5+«x 10x

2. Brmmonsute neiicteusa:

a) (mfl—i-l) : (1—13f2$>,

cy+y? 2+azy o+a2y) \W2 oy z)

3. Pemmure ypaBrerue:

(z—3)(x—4) (1-32)2 51— 1:2).

15 10 6

BapuanT 4

1. Yopocture BLIpasKeHUA:

a b\ a+2b
2) (@‘a) * T2ab
42% + 4zy + y? 2z 2z
8z '(y—2x_y+2w>’

6)
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39

2. Bumonrure peficrBus:

y Y
) (75+1): [ 55).
o (e e B (22,0,
a—3 a—-3 a?-3a a? a 5
3. Pemnre ypaBHeHue:
(z+3)(z+4) 51-2?) (1+3z)?
15 6 10

Bapuant 5

1. Yuopocture BHpakeHu:
) a+z 2z T—a
a - . ’
z z—a) a®+12?

) :c—2+ 1 +x—6 922 — 36
3z+6 z2—-4 6-—3z 32

2. Brimosmrunte neiicTBus:
a) (a——a2+9)-(1+ 2 )
a+3 3 a-3)’
z(z — 3) 1
) (m3+3:1:2+3x+1 * 1-+—2:c—+—:v2) 8

N 2 N 3—z
r—1 z2—-2z+1)°

3. Pemure ypasrenue:

(52 (52 () (52 o

4
BapuauT 6

1. Ynpoctrre BrpaKkeHn:

2 bh— b? + 92
a) ( y__b-y), +y’
y+b y b+y

u—v v2 u — 3v 3u? — 3v?
6) 4 + - .

2u+2v  u?—v? 2v-—2u 2v
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2. Bunoasure neiicTBua:

2) 3_9+4b2 1+ 2
3+2b 26 3—-2b)°

5) a—3+ 4 a(a + 3) + 1
a+1 a?+42a+1 1-3a+3a%2—a®  a?-2a+1/

3. Pemure ypaBHeHUE:
19 — 52\ 19-5z\ [3z-5 3z —5)°
-9 . + = 0.
5 5 5 5

BapuanT 7

1. Yupocture BHpaKeHU:

1 1
2-— . — —
a) (4a”-1) (Za—l 20 + 1 1) ’

5) (12—m+ z+1 1 ):4—:2:2

B3+1 z4+(—-12 z+1) z+1°

2. Bunoanure neificTus:
a’ a?—9  3a°+8la?
a2—6a+9 ad+3a2 a? )

6) 2 2 2 $+3a_$_3a .ia:
z—3a \3z z+3a 3z z—3a’

3. Peummmre ypaBHeHUE:

22—z +2\2 5 2 —r+2 2 —z+18 N
2 2 3

(zQ—x+18)2
+(———5—) =0

1. YopocTuTe BHpasKeHEN:

1 1 1
— — — —Z)-(6b>+3b
a) (2b+1 3b 3) (657 + 30),
9—y2,( y-2 1 y2+3y)_ y
y—2 \(y+2)?-2y y-2 y*-8

a)

BapuanT 8

6)



18. MpamoyronsHas cuctema koopauHaT. Pyrkuun. Pyrkuna y = KT 61

2. BuimoaguTe meiicTBUA:
a? 8a2 —32 a® — 8a?
a) — "3 7+
a*+4a+4 a°—2a a
1 2 _g 2 + T+ T
6)_(3/ y)(fv vy vy '
T\ z+y (z-y)* =zy-—y T+y
3. Pemure ypaBHeHuUe:
(m2+x+8)2 2:132—}—33—}—8 :c2+3a:+7+

: (a? — 4),

4 4 )

(:1:2+3$+7>2
() =0

18. [lpsaMoyronbHas cuctema KOOpAMHAT.
dyHkuymun. PyHkyna y = kx

Bapuant 1

1. Ha xoopauHaTHOM miaockocTu mocTpoiiTe orpe3ok AB,
ecim A (—5;6), B (1;—2). Kakue KoOpAMHATH KHMeeT
cepenuna M orpeska AB?

2. ABCD — upamoyroabauk. AB =2, BC =4, AO = OD.
YKaKuTe KOOPAMHATH BEPUIMH NPAMOYTOJbHMKA. CM.
puc. 1.

3. Ha puc. 2 usobpaxen rpa¢uk ¢pysxknun y = f(x). Hc-
HOJIb3Ys 9TOT IPaduK: a) HAAUTE pemenEns ypaBHEHUS

f(z) = 0; 6) maitaure f(0) u f(2).

YA YA

[\®]
o
W
—_—
=Y

Puc. 1. Puc. 2.
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4. f(z) = 2% — 3z. Boruuciure f(—2) u f (—)

1
3

5. IlocTpoiite rpapuk pyskoum y = —5% JleskuT nu Ha

sToM rpaduxe Touka M (—24; 36)7

6. Ilpamasa C'D npoxoout yepe3 HaAYAJIO KOOPAUHAT U TOY-

ky D (3;1). I'papuroMm kakoli GpyHKOUM SABJIAETCS DTA
npaMasn’

BapuauT 2

L.

. f(z) = 222 4 3z. Beruucaure f(—1) u f (—)

Ha koopaumarrOil niockoctu nocrpoiite orpesok CD,
raze C (—4;3), D (2;—1). Kakue koopauHATH MMeeT Cce-
penuna P orpeska CD?

ABCD — upamoyronsauk. AB =2, BC =4, BO = OC.

Haitnure Bepuminaer npamoyronsauka. CMm. puc. 3.

VA YA

=
1
o
%]
S
=y

Puc. 3. Puc. 4.

Ha puc. 4 uzo6pasen rpadux ¢pysxnun y = f(z). Uc-
NOJb3ys 9TOT rPaduK, HARAUTE: a) PELIeHUEe YPABHEHUS
f(z) =0;6) f(0) m £(1).

1

3

4
ITocTpoiire rpaduk pyaxknuu y = -~z. JlexuT 11 Ha 3TOM
rpa¢uke Touka M (—33;44)7?
IIpamaa AC upoxomut yepe3 HAYAJIO KOOPAUHAT U TOY-

ky C (—1;4). T'padukom Kakoit GpyHKIUM ABJIAETCA DTA
opsaMasn’?



18. MpamoyronsHas cuctema koopanHaT. Gyrkunn. Pynkuma Yy = KT 63

BapuauT 3

1.

Ha kxoopaumaTrOil miaockocTu moctpoiire orpe3ok AB,
ecin A (—2;3) u cepenuna orpeska M (1;1).

B mpsamoyronbHEyo cucteMy KOODIMHAT MOMeIleH paB-
socTOpOoHHMI Tpeyronvank ABC (cMm. puc.5). AB=4.
Halinure koopmumarnl Bepuma B u C TpeyroJbHU-

ka ABC.
VA YA

B \ [' y=f(x)
/ \ i
0
A
\ \[ I/
C \ /

s
=
=y

AN
Puc. 5. Puc. 6.
z? -4 .
flz)= oy Haitnure f(a).

Ha puc. 6 uso6paxen rpadpux ¢pyskuuu f(z). Vcoons-
3ys 9TOT rpaduk, pemure ypasaenue f(z) = 0 u ompe-
menute 3uaK uncen f(—4), f(—0,5) u f(27,3).

222 + 4z
5. IlocTpoiite rpadpuk GyHKOINM §y = —————.
P paguk QyRKIN y = — ——
BapuaHT 4
1. Ha koopAMHATHON MJIOCKOCTH MOCTPOMTE OTpEe30K M N,

ecimn N(4;—2) u cepenuna orpeska K (1;1).

2. B npAMOYroJbHYIO CHUCTEMY KOODIMHAT DOMEIIEH KBa-

npat ABCD (cm. puc. 7). BD = 8. Haiigure koopauna-
THI BEPUIMH KBa,IpaTa.
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B

/ s
LN -

=Y

Puc. 7. Puc. 8.

z3 - 27
3. = .
fle) a?+3a+9
4. Ha puc. 8 nzobpaxen rpadpur ¢pysknuu f(z). Ucoous-
3yda aTOoT rpa¢uk, pemute ypasaenue f(x) = 0 u oupe-

Haitoure f(a).

nmenurte 3HaK uncen f(17,6), f (%) u f(4).

9.2
5. Ilocrtpoitre rpaduk pyarnum y = &__23_37_
l‘ —
Bapuaut 5

1. B npAMoOyroipHyIo CHCTEMY KOODOMHAT IOMEINIEH Tpe-
yroabeuk ABO (cm. puc. 9). AB = a, LABO = 30°,
LPOA = 45°. Haiinure Touky A m Touky A;, cumme-
Tpu4HyI0 Touke A orHOCUTEennHO ocu OX.

2. f(z) = (xi2 - xi2) - (z — 2). Haiinure f (—%)

YA
4 NININEG y=f69

IS
]

[+
n,/
<

4
(=] B
=Y~
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3. Ha puc. 10 nzo6pasken rpadpur ¢yaknuu f(z). Vcmouns-
3ya »TOT rpaduk, pemmre ypaBHeHue f(z) = 2 u cpas-
muTe ¢ Hynem uucaa f(—2,5), f(—=0,75) u f(3,5).

4. Tlocrpoiite rpa¢uk ypasaenus (y + 2z)(y — z) = 0.

k
5. 'paduk ¢ysknum y = — (z > 0) OpOXOAUT Yepe3 TOUKY
xr
(2;1). ITocrpoiite rpaduk 210 GyHKOUY.

BapuanTt 6
1. B mpsaMoyrosbEyo cCUCTEMY KOODIWHAT OOMEINEH Tpe-
yroavEuk ABO (cm. puc. 11). AB = a, /ABO = 30°,
[POA = 45°. Haligure KOOpIOUHATH TOYKH A U TOUKH
A, cumMmeTpuunOil Touke A oTHOCUTENLHO ocu OY.

YA
YA
L IF(x)
P 0 B | % N
450 300 X / -
/ 0 1 X
a
4 2
Puc. 11. Puc. 12.
2. f(z) = ! + ! (z +1). Haitoure f 2
B I g A s )
3. Ha puc. 12 uzobpasken rpadux ¢yuxnuu f(x). Mcoons-
3ys oToT rpaduk, pemure ypaseenue f(x) = —2 u cpas-

HUTE C HyneM uucaa f(—3,5), f(2,7) u f(4,5).
4. TlocTpoiire rpadux ypasuenus (2y — z)(y + z) = 0.
5. 'paduk pysxoum y = ad (z > 0) DpoxoauT Yepe3 TOUKY
z

(3;1). ITocrpoiite rpaduk aToM GyHEKIUY.

Bapnaut 7

1. B npAMOYroJILEYIO0 CUCTEMY KOOPAMHAT NOMELEHKl Tpe-
yronbaukn AOB u DOE (cm. puc. 13). DE = AB,
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LDOE = (AOB, B (3;—2). Haiiaure KoOpAMHATH TOY-
k1 D n Touku Dy, cumMmeTpuunOii Touke DD OTHOCUTEND-
HO merTpa O.

YA YA
D, E >
\\
\
\ )
5 S 3 0 I
-1
B
Puc. 13. Puc. 14.
2
¢ —2rx+1 “ 2
. flz) = p e B Haiinure f (—1§>.

. Ha puc. 14 uzobpaxen rpa¢ux ¢pysknuu f(z). Vcnounn-

3ydA oTOT rpa¢duk, Halaure:

a) YMCJIO pemeHni ypaBHeHUA f(Z) = a B 32aBUCUMOCTH
ot a (z € [—4;4]);

6) mamboublnee M HaMMEHbIIEE 3HAUYEHUA (QYHKIUAU HA
npomexyTke [—4;4].

. Hocrpoiite rpaduk ypaprenus z2y? — 422 —y? + 4 = 0.

. Hanummure ypaBrerne 6uccekrpucsl 1-3 KOOpAUHATHHIX

yraoB 0e3 HaYaJa KOOPAMHAT.

BapuanT 8

1. B opAMOYronpHEYIO0 CUCTEMY KOODAMHAT HOMEMEHHl TPe-

yronsaukn AOB u EDO (cm. puc. 15). OD = OA,
LEDO = [BAO, A (2;4). Haiinure KOOpAMHATH TOUYKM
D un Ttouku D;, cuMMeTpuuHO# TOuke D OTHOCHTEILHO

ocu OY.
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YA YA
B A
/
E . 3 0 5%
X
I 9= Y I S - B _\q&A{_-
D
Puc. 15. Puc. 16.
z? -4z +4 1
. = . % —2— 1.
2. f(=) 23 — 222 — 42 + 8 Haitnuze f ( 2)

3. Ha puc. 16 uso6paxen rpa¢ux dyskuuu f(z). Ucoomas-
3ya »TOT rpaduk, HaguTe:

a) 4uCcJO pemenui ypaBeEenus f(r) = m B 3aBUCUMO-
ctu ot m (z € [—5;5));

6) maubosbluee M HaMMeHbIIEee 3HAYEHUA QYHKOIUU HA
npoMexxyTke [—5; 5.

4. TlocTpoiite rpadux ypasuerus r2y? — 4y? — 2% + 4 =0.

5. Hamumure ypaBaerue 6mccekTpuch 2—4 KOOPAMHATHBIX
yriaoB 6e3 Hayaja KOOpAUHAT.

19.  JluHelinble pyHKLMNM
BapuanT 1

1
1. ITocTpoiite rpa¢uk GyEKINMN y = 2%~ 4.

1
2. Ilo rpaduky y = ix — 4 maiinuTe 3HAYEHUE T, IPU KOTO-
poMm y = 3.

3. 'padux ¢ymxkmuu y = kzr + 5 DIPOXOOUT Uepe3 TOUKY
M (-7;12). Haitaure k.
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Haiimure koopauHATE TOYKM epeCeYeHUA NIPAMEIX, 3a-
MAHHBEIX ypaBEeHEMAMU y =4z uy = —z + 10.

Haiinure koOopaMHATHI TOYEK nepecedeHUs Trpaduka

1
y= —§a: + 4 ¢ ocAMM KOOpAMHAT.

BapuaHnT 2

1.

2.

1
ITocTpoiite rpaduk GyHKINN Y = —im + 4.

1
ITo rpaduky y = —5.'3 + 4 maimguTe 3HAYEHWE I, IPHU
KOTOpOM Yy = —3.

I'padur dysknuum y = kzr + 3 DpoOXoOuT 4Yepe3 TOUKY
N (—8;19). Haitnure k.

Haiinure KOOpAMHATEI TOUKU HepecedyeHus NIPAMBIX, 3a-
HaHHLIX ypaBHeHMAMU y = —4z u y = z + 10.

Halimure koOpauHATEL TOYEK NepeceyeHEMA rpaduxa

5
Y= —-61‘ — 10 ¢ ocaMuU KOOpOVHAT.

BapuanT 3

1.
2.

[TocTpoiite rpa¢uk ypaBaerusa 3z +y — 5 = 0.
ITocrpoiite rpadux dysxnum y = kx + 5, ecau u3BECTHO,
9YTO OH OPOXOAUT uepe3 Touky A (3;4).

IMocTpotite rpadur dysxnumn y = kz + b, eciiu M3BECTHO,

YTO OH MPOXOMUT depe3 Touky M (2;1) m mapaiienen
opaMoit y = 3z — 1.

2
- —4
4. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKINU Y = p— + 2.
5. Halinure yrom mexxay OIpAMEIMU Yy = T — 1 ny = —x.
BapuaHT 4
1. IlocTpoiiTe rpaduk ypaBuerns z — 2y = 8.

2. Ilocrpoiire rpaduk pyHKINM y = M — 3, €CJIX U3BECTHO,

YTO OH OPOXOIUT 4yepe3 Touxry B (2;5).
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3. llocrpoiire rpaduk pyrknuu y = kx + b, ecnu ussectHO,
4TO OH mpoxomuT uepe3 Touky A (—3;2) u mapasnenen

npaMmoit y = —4zx.
4. ITocTpoiite rpa¢uk ¢ 2’ =9
. TpoiiTe T VK QYHKOUN § = —
p p y ) z+3
5. Haitnure yroa mexny npamMmeMu y =z uy = —z + 1.

BapuanTt 5

l—2z, opuz<2,

1. ITocrpoiire rpaduk pyEKIUM Y = {Zx 5 1npuz > 2
— 5, > 2.

2. IlocTpoiiTe rpa¢uk ¢pyHKIUK

1 1
2
y=( ) (:1:——1 x+1)+$

3. B kakoit Touke mepecekarTCA HpAMEE Yy = 2T — 2 U
y =10 — 227

4. Iocrpoiite rpaduk ypasrerus (y — 2z — 1)(z? — 1) = 0.

5. Ilocrpoitre rpadux ¢pyexknuu y = kr + b, ecam ox mep-
OeHIUKYIAPeH NPAMOR ¥y = T U OPOXOIUT Yepe3 TOUKY

A (-2;3).

BapuanT 6

r—2, Opuzx2>?2,

1. IlocTpoiiTe rpaduk pyEKIUU y = {4 — 9, mpuz <2
, .

2. ITocrpoitre rpaduk Gpysroum

1 1

2

= (22 — 4) - ~1.
y=(z ) (x—2+$+2)

3. B xakoil Touke mepecekalTCa mpaMble y = 1 — 2z u
y=1x—>57

4. TocTpoiire rpadux ypasrerns (2y —z + 1)(y°> — 1) = 0.

5. Ilocrpoiite rpajpuk ¢pymkuuu y = kx + b, ecau on mep-
OeHOUKYIAPEH OIPAMO# Yy = —Z ¥ OPOXOIUT Yepe3 TOUKY

M (-1;2).
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BapuanT 7
1. ITocTpoiite rpadux dpynknuu y = |z — 2| + 1.
2. Ilocrpoiite rpadpuk ¢yHKIMM
Bz-1)3z-9) 2r-9
T 222-9)  z+3
3. B kakolfi Touke mepecekaloTcsa OpsMEE Yy + T = 7 U
2z + 2y = 107
4. Ilocrpoiite rpadux pyaknuu y = kzr+b, eciiu oH mepues-
JUKYyJNApeH npaMoil y = z — 20 ¥ IpOXOOUT Uepe3 TOUKY
P (1;3).

5. IlocTpoiiTe rpa¢uk ypaBHEeHUSA

+ .

yx—xQ—y—{-l_

0.
r—1

BapuanT 8
1. ITocrpoiite rpaduk pyrknuu y = |z + 2| — 1.
2. IToctpoiite rpaduk dyHKIUN
5z +3)(z—1) 6z+3
T T 2@2-1)  3z+3
3. B kakoii Touke mepecekaloTCsa HpAMEE 2T + Yy = O U
4z +2y =177
4. Tlocrpoiite rpa¢uk ¢yaxknum y = kr + b, ecim oH mep-
OeHIUKYJIAPEH NpAMOM ¥y = —z + 15 u mpoxoaut uepes
toury K (—2;4).
5. IlocTpoitte rpaduk ypaBEeHUA
ry—z’+y+1 _
z+1

0.
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20. PeweHune nuHeliHbIX cnctem cnocobom

NOACTaHOBKM
BapuanT 1
1. Pemure cucreMy cnoco60oM IO ACTAHOBKM:
T+oy=2=6 2z + 5y =11
a){2z+3y=5 B){y:—3
6) z+y=18 ) 2z + 2y = -2
r—y=12 -10z + 5y = —0,5.

2. Pemure 3amauy, COCTAaBUB CUCTEMY ypaBHEHUI.

Haitnure npo0b, KoTOpad IPUEUMAET 3HAUEHUE 7 ecyu

€€ YUCJIUTEJNb YBCJWUYUTL Ha 6 €IMHNL, U OPpUHUMAET

1
3HAQYEHUE —, €CJIM ee 3HAMEHATeJb YMEHLIINTD HA 2 e1U-
HUILI.
BapuanT 2
1. Pemute cucreMy cnoco60M IIOACTAHOBKM:
T—y=17 r= -8
a) {x+y:11 ») {4:1:—8y:—27
6) 2r+y=3 r) Tz + Ty =7
3z +5y =8 10z + 2y = —5,2.

2. Pemure 3amauy, cOCTaBUB CUCTEMY YDaBHEHUH.

Ecmn yucaurens apobu yBenIMuuThH HA 5 W 2, ToO

AOpo0b TIPUHUMAET 3HAYEHUE 5 wm 1 cooTBeTCTBEHHO.

Haitaure a1y npobs.

BapuanTt 3
1. Pemmre cucreMy cnoco0OM HOACTAHOBKHU:
T+ 7y =-6 x—2y=-T
2) {2z—5y=7 2) {4w+5y:11
— By — 3z 42y =2
6) 2r -5y =9 r 1 1
z+4y =2 573 =—5.
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2. Pemmure 3ana4y, COCTaBUB CUCTEMY ypPaBHEHUIA.

Hlanbl nBa yucna. Eciau yaBoeHHOE mepBO€ CIOXKUTHL CO
BTOPBHIM 4YMCJIOM, TO moxy4yurcs 17. Ecam ke yaBoeHaHOE
BTOPO€ CJIO0XKUTL C nepBbIM, TO moayuutca 19. Haitaure
3TU OB YUCJIA.

BapuauT 4
1. Pemnre cucreMy conoco60M mOACTAHOBKM:
3z +4y=1 3z —y=-1
3) {5:B—y:—6 5) {—2m+3y=—11
) T+ 2y =—1 r) 2$+1y:4
3z —4y =17 x—§y=—3.

2. Pemmre 3amauy, COCTaBUB CUCTEMY YPaBHEHWUIA.

Ha 960 py6. MoxBO KymuTh 4 MsAda U 6 KOMIIJIEKTOB
dopMel. KakoBH mEHBI MAYA ¥ ONHOT'O KOMIIJIEKTA, €CJIU
Ha Te ke 960 py6. MOXKHO KynuTh 2 Msida U 7 KOMIIJIEKTOB

dopmbr?
BapuaHnTt 5
1. Pemmure cucremy cnocoboM moacTaHOBKU:
) 120 -5y =7 ) (2z+y—1)(z+3y+2)=0
llz+3y =14 z+y=3

1 1
4+ -=3

6) {6:1:—9y=—11 r) T Yy

= 2

9z + 3y =11 _+§:7‘

r vy

2. Pemwure 3ama4y, COCTaBUB CUCTEMY ypPaBHEHUIA.

NmeeTca ABy3HAUYHOE YNCIO, YTPOEHHAA cyMMma mudp
KOTOPOTO NaeT UCXOnHOe Yyucio. Eciau ke xk Hemy mnpu-
6aBUTh 45, TO DONYUNTCA ABY3HAYHOE YUCJIO, TAKOE, UTO
IpY IepeCcTaHOBKe MUEGP PTOT0 YUCJA MMEEM UCXOITHOE
uyucyo. Hahnure namnoe umcio.
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BapuauTt 6

1. Pemute cucteMmy cmoco6oM mOACTAHOBKM:
){7$+12y:—5 5) {(2m—y—3)(:v+4y+5)=0

4r — 9y = 13 T—yYy=25
1 1
14z + Ty = —4 7 g0
){49$—7y:22 r) 2 3 _.
z oy

2. Pemwure 3amauy, COCTaBUB CUCTEMY YDaBHEHUIL.

PaGouemy u yuyeruky my:KHO ObIIO M3roTOBUTH 69 nera-
aeit. [Tocae Toro, kak yueruk npopaborai 3 4, K BHIIOJI-
HEHUIO 33aJaHWUA NOAKJIIOUMICA paboumii, ¥ OHU BMecCTe
3akoHUMJIM pabory 3a 2 4. KakoBul mpou3BoquTEILHO-
CTH TpyHxa pabouero m y4eHUKa, ecad pabouuit 3a 3 u
JIeJlaeT CTOJBKO e, CKOJILKO YYEHMK 33 4 u?

Bapuant 7

1. Pemure cucremy cnoco6oM moacTaHOBKMU:
a) {3$+10y:7 8) {(x+2y+3)(x—y—1)=0

S5z — 2y = -7 (z+2y+2)(z+3y+1)=0
zw—§y=§ rt+y+z==6
6)¢2 3 6 lop_yi3.=7
242y =1 30+ 2y—92=4
37 79T % yooEEs

2. PemuTe cucreMy ¢ mapaMeTpoM ar +y = a’
' y P p z4+ay=a’>+a-1.

BapuanTt 8

1. Pemure cucremy cnoco6G0M mOACTaHOBKHU:
a) 5z + 2y =8 5) (x+2y+3)(z—y—1)=0
2 + Ty = -3 (z+2y+2)(y—3)=0
T+2y+32=7
r) {2z —y—4z = -1

5) {1,33: +1,5y = 2,8
—-z+3y+z2=2.

1,72 — 1,3y = 0,4
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T+ 3y=3a+1

2. Pemmre cuctemy c napaMeTpOM»{ax +y=2a

21. PeweHue nuHeliHbIX cuctem cnocobom
CNOXeHUs n rpadpuyeckn

Bapuant 1
1. Pemure cucremy cnoco6oM ciokeHUA:
x
2z + 3y =13 S+l
a) 4 _ B)<2 3
T-y=>5 2 — 3y = —5.
Jr—-2y=7
6) {—4x +3y=-7
2. Pemure cuctemy rpaduueckm:
y+z=4 dr+y=3
a) {y—x=2 6) {m+4y:—3.
BapuanT 2
1. Pemnre cucremy cnocoboM CloxeHUA:
x
4 -3y =16 “+i=2
a) B) ¢4 3
o5 + 6y = 27 21 — 5y = —T.
4r —3y =14
) {23: +5y =6
2. Pemmure cucteMmy rpaduuecku:
y—zcz=17 5 + 2y = -3
a) {y+x:5 6) {2x+5y=3.
BapunanTt 3
1. Pemure cucremy cnocobom ciaoxeHNA:
= — = —1
a) 2r+3y=1 ) 3z — dy 8
3r—y=7 —2z + Ty = 34.
1 1
6) {37 T2¥=?

2z + 3y =40
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(6]

2. Pemmre cucreMmy rpaguueckm:

— zT+2y=28
a>{3§f5y-74 6){5”—+g=2
y= 42~
BapuanT 4
1. Pemure cucteMy crnocoGoOM CIOXKEHHUS:
2z -3y =1 —4zr+3y =3
a) {3x+y=7 2 {9x——5y=9.
6) oz — 2y =10
—-0,5z + 0,2y = -1
2. Pemmre cuctemy rpaguuecku:
VN — y = 3z -6y =5
3) {3i+32/ —014 6){5—’3:
v= 6 3
BapuanTt 5
3z+y=6
1. Pemure rpaduueckn {2y fr=T

2. Ompenenure a u b, ecom rpaduk ¢pyExknuu y = az + b

npoxoauT 4epe3 Touku A (2;6) u B (1;-1).

3. Pemnte cuctemy cnoco6oM CloskeHUs:

2) —4r—2y =5 1 + 1
o + 4y = 2 ) T+y T—y

5 [5e+2) =z +8 1 1
4z—3y)=50—y -y Tty

BapuanT 6

20 —y =3
1. PemuTe rpadudeckn {y tr=3.

2. Onpenenure ¢ u b, eciu rpagux ¢ysknuu y = ax + b

npoxoaut 4yepe3 touku C (1;1) u D (—2;—5).
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3. Pemmure cucreMy conoco6oM CIIOKEHUA:

— oy = 2 5
) 3z -2y=9 2123
dSr+y =15 ) T Yy
) 5(z — 3y) =2z +27 §~+é=31.
3(z —6y) =9y + 15 Ty
Bapuant 7
—z+2y=>5

1. Pemure rpaduyecku {y o —4.

2. Onpenenute a u b, ecnu rpaduk GyEkouu y = ax + b
npoxoxut yepes toukn C (—1;2) u D (3;6).

3. Pemure cucremy cnocoboM ClOxeHUS:

= 16 15
) 4$~t5y E +——— =T
5T — 2,0y = 2 ) 2r+y zT—yY
° 12 25
3x—-7 2y-3 + = 8.
- +1 2r+y z-y
6)
2x—y_1_ 9
9 =Y
BapuanTt 8
2r+y=3

1. Pemure rpacdunyeckn {y tr—1

2. Onpegnenure a u b, ecniu rpadpuxk pyEkmuM y = az + b
npoxoaut yepe3 Touku M (—3;2) u N (2;7).

3. PemuTe cucremy cnocoboM CIOXKECHUA:

—r—2y=2 5 1
=2
){5x+4y:2 5) 4x+3y+4x—3y
15 11
Sy—z 2y—z — =-8.
3 2=—5 19 4z + 3y 4z-3y
) 3
-z
Y —y—8

5
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22. PeweHune 3a4ay ¢ NOMOLLbLIO CUCTEM
ypaBHeEHUN

Bapuant 1

1. CkopocCTh Tena0Xxo0Aa IO TeUEHUIO pekn 45,2 kM /4, a mpo-
TuB TeueEnsa —36,2 km/u. Haiigure ckopocTh TeueHUS
peKm.

2. 3 A B B (AB = 18 k™) Brimmes typuct. Yepes 1,5 u u3s
B emy HaBCTpeuy BmlIEJ APYTOil TYPHUCT, U OHU BCTPe-
Tauch yepes 1 u 20 mua. Ecau Gbl 0HM BHIIIKM O JHOBpeE-
MEHHO, TO BCTPETHJHUCEH Ol yepe3 2 u. KakoBa ckopocTh
Kayknoro rypucra?

BapuanT 2

1. CymmMa aByx unces paBHa 98, a passocts 42,4. Haiinure
BTU YUCJIA.

2. Astomo6uab 3a 3,5 u mpoexas Ha 10 kM Gonbme, yem
MOTOMUKIMCT 33 2,5 4. CKOpOCTb MOTOOUKJINCTA HA
20 kM/4 Gosabie ckopocTu aBromobuus. Haimure cko-
POCTH aBTOMOOHJISL M CKOPOCTH MOTONMKJIMCTA.

BapwmanT 3

1. Ilepumerp npaMoyronsEuKa paBeH 56 cMm. Haiigure ero
CTOPOHBI, €CJIM M3BECTHO, YTO MIJIMHA OPAMOYTOJbLHUKA
Ha 14,2 cM Gosbule MWIMPUHEL.

2. Mara3uH 3aKkynuj KOEGeTH IBYX COPTOB B yIIAKOBKaX IO
240 r n 250 r, npuuem KOH(peT IEPBOro BUAA OBIJIO KymJle-
g0 Ha 600 r Gonbue. CKONMBKO KyOMJIN KOHPET KaxKAOTO
BH A, €CJIM YOIAKOBOK C KOH(eTaMy 0epBOro COpTa OhIJIO
Ha 20 Gonbue?

BapuanT 4

1. Haitngute aBy3HayHOE YMCJIO, CyMMa IM(P KOTOPOTO
paBHa 15, a pa3HocTh MUp paBHA 3.
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2. Ecin nonosBumy 3aKa3a BHINOJHUT MACTEP, a4 OCTABILY-
I0CA YaCTh 3aKOHYMT YY€HHUK, TO BCca pabora Oynet crue-
naga 3a 10 4. Ecam macrep Bmmomnut 3/4 paGotwi, a
OCTaBIIYIOCA YaCTh BHIIOJHUT yUYE€HUK, TO BCe Oy net cue-
JaHO 3a 9 u. 3a Kakoe BpeMda MOT OHI BEIIOJNHUTL paboTy
KaX OBl 13 HUX, paboTas onun?



KOHTpOABLHEIE
padboTHI

1. Anrebpanueckne BbipaxeHuns
BapuanT 1
1. Packpoiite ckobku n yonpocrure 2a — (3a+ b) + (4a — 2b).
4
¥ +1
2. Bouncanre ————— mpu £ = —2.
138541 P
3. Peumnre ypasrenue 2z — (5 — 3z) = —15.
4. 3anumuTe TPHU TOCJENOBATENLHEIX UMCJA, KPATHBEIX 5,
eCJM MeHbIlee U3 HUX PABHO Ok — 5.
5. Cmemann nBa copra KoHder: m Kr mo a pyb. 3a 1 kr
u n Kr mo b py6. 3a 1 kr. Ckoanwko crour 1 xr cmecu?
COCTaBBTe BEIDaXCHHNEC NJIA DECIICHNA 33, 0a49Y N Haﬁ,I[PITe
ero umciyoBoe 3Hauenue npu a = 19; b = 14; n = 2.8;
m = 2,2.
BapuanT 2
1. Packpoiite cko6ku u ynpocrure 3z +(2z —3y) — (4z+2y).
a’+9
2. Broluucinre ———— npu a = —2.

a*—6a3+9
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3.
4.

Pemure ypasrenune 3z — (2 — 3z) = —8.

3anumuTe TPU MOCJIEAOBATEJLHBLIX YKUCIA, KPATHHIX 3,
OoJspmee U3 KOTOPLIX paBHO 3Kk + 3.

N3 nmByx ropomoB OOHOBPEMEHHO BHIIIJIN HABCTPEUY
ApYT OPYyTy ABa TEMJIOXO0Ia: OMUH CO CKOPOCTBHIO @ KM/ Y,
apyroit — b km/4. Yepes ¢ 4 Tena0xo a5 BCTPETHIHNCE.
3a Kakoe BpeMsa OPOMAET BeCh HyTb MEXKAY TEMHU Ke
ropoaaMu Katep, uaymuit co ckopocteio v km/u? Co-
CTaBbTE BHIpAKEHUE IJIA PelIeHUs 33 a4l M HallquTe ero
YKCJIOBOE 3HaUenue npu a = 16,6; b=174;t =9; v = 20.

BapunanT 3

1.

2.

Packpoiite cko6ku u ynpocture 2m—(5m—n)+(4n—2m).

a® +4a + 4
Brruncinre —————— npu a = —4.
a? -4

Pemwnre ypasrenue 5z — (2z + 4) = —13.

4. 3anumuTe TP HOCJIENOBATEJNLHBIX UYMCJIA, KPATHHIX 4,

ecyM MeHblIee U3 HUX paBHO 4k.

5. OmEa MAIIMHNCTKA MOKET MepeledyaTaTs ¢ CTPAHUL 3a
m 4, a apyraa b crpamun 3a n 4. CKOJBKO CTPaHUI
nepemeyaTaroT 00e MamMHUCTKM, paboras Bmecte  u?
CocTaBbTe BHIpaKeHME IJd PEUIeHUA 330a4d U HaliauTe
€ro 4uciioBoe 3aayenue npu a = 36; b = 27; m = 9; n = 6;
t=6.

BapunauT 4
1. Packpoiite cko6km u ynpoctute 4a+ (2b—3a) — (564 2a).
ad -1
2. Bouncanre 4———5—— opna = —3.
a*+a’+1
3. Pemmnre ypaBrenue 4z — (6 — z) = —16.

4. 3anuumuTe TPW OOCJENOBATEJbLHBIX UMCJA, KPATHHX 4,

ecam Oosbmiee u3 HUX paBHO 4k.

Paccrosaue mexay npuctasamu s kM. CKOJIBKO Bpe-
MEHM HY)XKHO TEIJIOXOHY, YTOOBl ONPOMTU HO peke Tyla
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2.

u 06paTHO, €CaM CKOPOCThL TENJIOXOAa B CTOsUeil Bole
a ¥M/d, a CKOpOCTb TeueHus pexku m kMm/4? CocraBbre
BEIDQ)KEHUE JJIA PElmeHus 3a4a4Yy M HafiauTe ero 4ucyo-
Boe 3HaYeHMe upu s = 49,5; a = 25; m = 2,3.

ypaBHEHMﬂ C OOHNUM HEN3BECTHLIM

BapuanT 1

1. Ha oyTts u3 A 8 B memexon tpatut 35 mud. Ha obpar-

HEI Iy Th, yBEeJIUYUB CKOpOCThL HA 0,6 kKM/4, OH 3aTpaTUT
Bcero 30 mun. Halinure paccrosaue mexny A u B.

. B omsOM xpammaume osouieit 6vt0 B 2 pasa Ooubme,

yeM B ApyroM. Ecam B mepBoe XpaHWJIUIE IPUBE3TU
eme 80 T oBomeii, a Bo BTopoe — 145 T, TO B obomx
XpaHUJINILAX OBomiel crtaHeT mopoBHY. CKOJBLKO TOHH
OBOIIEl OBLIJIO B KAXKIOM XPAHWINILE NEPBOHAYAILHO?

3. Pemnre ypaBrenusd:

a) (2z +3)(4z — 3) — 822 = 2z — 17,
5:1:—1_3:—2

6
) 4 3

=10 — .

4. Pemute ypasrenue (a —9)r = a + 3.

BapuanT 2

1. Paccrosaue mexny ropomamu A u B Mamuea Opoumjia

3a 1 v 15 Mua. OO6parTHHiI OyTh MalIMHA NPOINIA 33
1 4 30 mue. HaliguTe CKOPOCTH MANIMHLI, €CJHA U3BECT-
HO, YTO Ha OOpATHOM IyTH CKOpOCTb Oblaa Ha 10 kM/4
MeHbIIe.

. B omaom Gake O6rnlno GemsuHa BABoe OoJbmie, 4yeM B

apyroMm. Ecnau mepeauTts u3 mepBoro 6aka BO BTODO#H
25 51 Gen3mHa, B KaxkaoM Oake Oyner OeH3MHA NMOPOBHY.
Cronbko MUTPOB OeH3mHA OBLIO B KaKIOM Oake mepBo-
HAYaJIbHO?
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3. Pemure ypaBHeHUA:
a) (3z —2)(2z +3) — 622 =2(z — 9),
3t-1 Sz+1
5 6
4. Pemure ypaBuerue (a —2)(a — 5)z = a — 5.

—2.

6)

BapuauTt 3

1. Tennoxonx npomes paccTosaNe MeXAy nyHKTamu A u B
oo teueHuio 3a 4 u 30 MuH, a U3 B B A npoTuB TeueHus
oH mpomeJs 3a 6 u 18 Mmus. KakoBa ckopocTh Temsnoxo-
JIa B CTOAYEeH Bone, eCIM CKOPOCTh TEYEHUA PEKM PABHA
2,4 km/4q?

2. Ha omaom cknane 185 T yrad, sa apyrom — 237 1. Ilep-
BHI/ CKJIaJ OTIYCKAJI €KeNHEeBHO 00 15 T yrisd, a BTOpou
oo 18 T. Uepes ckonbko aHell Ha BTOpOM cKjianxe OynmeT
yrid B noaropa pa3a 06oJiblie, yeM Ha IEePBOM?

3. Pemnre ypaBaenus:

a) (4r +1)(2z — 3) — 822 = 17 — 5z,
z—1 3z2-7
5 2
4. Pemure ypasrerue (m — 5)(m + 3)z = m? — 25.

6) =6-z.

BapuanT 4

1. IToe3n mpoxomuT paccroarme ot ropoaa A mo ropona
B 3a 10 u 40 mua. Ecam 6w ckopocTh noe3na Oniia Ha
10 kM/u MeHbHIE, TO OH NpuUOHII 66 B B Ha 2 u 8 MuH
mo3ke. Halimure paccTosiEMe Mex Ay TOpOIaMU.

2. B omroM aneBaTope Onlyio 3epHA B 2 pa3a 6oJablIe, yeM B
apyroMm. VI3 nepBoro aneparopa BeiBe3au 750 T 3epHa, a
BO BTODOIii sieBaTop npusesau 350 T, mociie yero B 060-
X J€BATOPAX 3€pHa CTaso mopoBHY. CKOJNBKO TOHH
3epHa OBLIJIO MEPBOHAYAJLHO B Ka)KIOM dJeBaTope?
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3. Pemnre ypaBEenud:
a) (4z +1)(2z —4) — 822 = 3(6 — z),
3r—5 2x—3
6) 2 3
4. Pemute ypasrerue (b+3)(b—17) -z = b* — 49.

=4 -1z

3. OAHOHHEHH N MHOrouvneHol

BapuanT 1

1. BrimonauTe neiicTBusA:

a) a®:at,  6) (¥ % B (f>5;(xy)4.

Y

2. [IpuBenure K MHOTOUJIEHY CTAaHAAPTHOTO BUOA:

a) (12 — 2% + 5z) — (3 + 5z + z?),
6) (a‘ - 5)(2 - (1.),
B) (a —4)(a —5) — 2a(a — 6).
3. Brruucaure:
252 . 53 124
a) =g 6) 5 63

4. Pemute ypapmerue (r —2)(z +3) — 22 = 5.
5. Ilokaxute, uro 5% + 5% — 543 nesymrca ma 29.
6. Pemure ypaBrenue 27 - 28278 = 16 . 3453,

BapuanT 2

1. Bremmoanute neiicreus:

a) b : b7, 6) bt - (b%)5, B) (ab)?!: (E>5.

b

2. IlpuBenuTe K MEHOrOUNEHY CTAHZAPTHOI'O BHIA:

a) (3z — 2+ 3z?%) — (12z + 322 - 5),
6) (3-0b)(b+2),
B) 3b(2b +4) — 2b(2b — 3).
3. Briuucaure:
2) 35.27 ) 145
812 ’ 26.74°
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4. Pemure ypasrerue 2z° — (22 — 5)(z — 1) = 9.
5. Iloxaskure, yro 990 4 9100 4 9101 neyprcs ma 91.
6. Pemure ypasmerune 9 - 53773 =125 . 3426,

BapuanTt 3
1. Bumoanure peiictBus: 12
p
0 o @A (L) et
2. IlpuBeguTe K MHOTOUJIEHY CTAHAAPTHOTO BUOA:
a) (1 -2z —3z%) — (-z?+2z+1),
6) (1 - C)(C - 9)7
B) 3c(c—2) — (c—3)(c—1).
3. Brerumncaure:
49% . 7% 6°
a) iz O gra
4. Pemmnre ypasrerue 4z(z + 3) — (2z + 5)(2z — 5) = 49.
5. Iokaxure, uro 23 + 237 — 233 penurca ma 19.

6. Pemurte ypaBreHue 2 (5) = (5) - 3.

BapuanT 4

1. Buinoarure neticTBua:

a) d'?:d°, 6) d*- (d®)3, B) (uv)® : (%)7

[N)

. IlpuBenuTe K MEOrOUW/IEHY CTAHIAPTHOTO BUAA:

a) (422 — 5z + 2) — (2 + 3z — z?),

6) (d+2)(7 - d),

B) 2d(3d — 4) — 3d(3d — 1).
3. Brruucaure:

55.125 36.216
8) g5t ) =5

. Pemmure ypaBrenue (z + 3)(z +7) — z(z + 8) = 16.
5. Jokaxure, uro 3% 4 357 — 3% penurca ma 11.

NN

(=]

2+1 125\
. Pemure ypasrenue 5(2,5) =2- ry :
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4. Pa3noxeHne MHOroOYNEeHa Ha MHOXUTENU

BapuanT 1
1. Pa3noxure Ha MHOXKUTEJIN:
a) 4mz? — 25m,
6) 16a® + 54b°,
B) 4a*y — 8a’by + 4b%y,
r) k% — 4k? + 20k — 125,
n) 9z2 + 9az? — y? + ay? + 6azy.
2. HailinuTe ynciioBoe 3HAYEHUE BLHIDAXKEHUA
3
2a(a’+b%)—a(a—b)?+a(b+a)?—2a® npu a= —5 b=—0,25.

3. Pemure ypaBaeHue
(z+1)(z®2—z+1) —z(z+3)(z—3) = 10.
0,2 — 0,4 - 0,3 + 0,09
0,45 — 0,5
5. Pasnosxkure Ha MEOXUTEIN M2 — 3mn + 2n’.

4. Briuucaure

BapuanT 2
1. Pasnosxkure Ha MHOKUTEJIN:
a) 18a® — 2,
6) 2az® — 16ay?®,
B) 8k* + 8k? +2,
r) 9m? — 6m — 10p — 25p2,
n) a® + 3a’z + 6az + 12z — 8.
2. HaiinuTe uncioBoe 3HAUEHNE BLIPAKEHUA
sz +y)? —ylz—y)? +2y(z?+4?) mpmz =25 y=0,5.
3. Pemure ypaBHeHUE
(5 +z)(x —5) — (z —3)(2® + 3z +9) = —23.
0,52 — 0,5
0,42 +0,8-0,1 +0,12°
5. Pasnoxure Ha MHOxuTEAN o’ + 4ab + 3b2.

4. Brruucaure
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BapuanT 3

1. Pa3noxure Ha MHOXKUTEIN:
a) 8mx? — 18my?,
6) 24a® + 363,
B) 18z° — 1223y + 2242,
r) 27a® — 3a% + 2a - 8,
n) 4m? — 4m3 + 12m?n — 9n? — Imn?.

2. Haiigure uncioBOoe 3HAYEHUE BHIDAXKEHUS

1
3(4:1:—y)2—2(:c—y)(:c+y)+4(m+3y)2 opu mz——g; y=-—1.

3. Pemure ypaBEernue
(z+2)(z? -2z +4) —z(z+2)(z ~-2) = 12.
0,25 — 1,5
1,82 +0,4-1,8+0,04°

5. Pasnoxure Ha MEOX)UTeu z* + 5z2 + 9.

4. Briuucaure

BapuanT 4
1. Pa3noxure Ha MHOKUTEJIU:
a) 1223 — 27242,
6) 2a® — 16b°,
B) m® — 8m3n + 16mn?,
r) 922 + 15z + 25y — 2512,
n) y® +y?z — 3yx + 9z + 27.
2. HaliguTe unclIoBOEe 3HAUEHUE BHIPAKEHUS
(a®+a)(a—1)—(a—2)(a®>+2a+4) mpua= 3%.
3. Pemnre ypaBaeHue
—(3z —1)2+2(5+ z)(z — 5) + 7z* = 3.

532 4+ 222 — 472 — 162
652 —2.65-59 + 592"
5. Pasnoskure Ha MHEOx)UTeau ¥ + 322 + 4.

4. Broiyucaure
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5. Anrebpanueckune gpobu

BapuanT 1
1. BrimonruTte neiicTBuA:
y? z+y 12ac? . (—18a%c)
a) 22—z gy B) 6 B
6) @ : @’ ,
4a —4b " a? — b2

2. Ympocture:

) c—d c _ d? N 1
a 2+ced d2+cd) \B—cd? c+d)’

4 5 _4x+36

L e e
3. Cokparure npoOsb:
2) 922 — 6y + y° 5) 2?2 -4z +4
1522 — bzy ' 2+ T — 18

4. Pemmure ypaBHEeHHE
r 4-z z-1 n 1
3 3 5 10°

5. Pemure 3anauy.

[Tapoxon otomen or Gepera Ha 180 kM, Korma 3a HUM
BELIETEJ CaMOJIeT, CKOPOCTEL KoToporo B 10 pa3 Gosabure
ckopoctu napoxoga. Ha kaxom paccrosruum ot Oepera
OH HOTOHUT mapoxon’?

BapuanT 2
1. BuinosauTe meiicTBua:
2) a—"b z3 ) —25a 1542
. B) —— : ——.
22 (a?—b2)’ b2c® ~ —b5¢3
a a
4] :
) ab—>b a2-1’

2. Yuopocrure:

2) 2a-b 2 . b? L1
4a2 +2ab b2 +2ab) \8ad —2ab? 2a+b)’
6) 3 S5 + 4 2

1z 16-22 z44




88 7-n KN. KOHTPOJNIbHbLIE PABOTbI

3. Cokparure npobsb:
a? — 14ab + 49b? 5 2+ —6
4962 — 7ab ' ):I:2+6:v+9'
4. Pemure ypaBHeHUE
z+3 11—z z+1 9-z
7 14 5 10
5. Pemmure 3amauy.

a)

Benocunmemuct orvexan or mocenka Ha 200 M, korma
3a HUM OTOPABUJICA MOTOLHUKJIHUCT, CKOPOCTH KOTOPOro
B 3 pa3a GoJbllle CKOPOCTH Besocuneaucta. Ha kakom
PACCTOAHUM OT MOCEJIKA OH JAOTOHUT BEJIOCHUIEnuCTa?

BapuanT 3
1. BrimonEuTe meiictBus:
) a? — 2ab + b? z8 ) 36a3 54a
a . : .
xd \ ag — 2 P 350203 T 49un?
2z —2 —
6) .13 y : z 2y ,
Y y

2. Yupocrture:

) z? 3 T z?
a — : — ,
r+y o2+ 2zy+y? z+y z%2—y?

2 3 4b

6) a+b a—b+a2—62'
3. Cokparure apobsb:
4a% — 4ab + b? 6 z2 + 8z + 16
%) g 16a2 ) P td
4.* PemuTe ypaBHEEHUE
z 1 z 1
2 1_38"32
3 9

5. Pemure 3amauy.
Korma memexon npomen 8 KM, U3 TOrO Ke ILyHKTA BCJEX
3a HAM BHIE€XaJ BeJOCUOEeOUCT, CKOPOCTb KOTODPOro B
5 pa3 6oapme. Ha KakoM pacCTOSHMU OT ®TOTO IyHK-
Ta BEJOCUNEIUCT HOTOHUT meuexona’
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BapuanT 4

1. Brimosnmaure neitcTBusa:
a* z? — 92 10a3u? ) 22qu*
a) 22 +2zy +y2 a3 2 2107 3508
a?—b a®+ab
b b
2. Yupocture:

) 02 _ a3 . a _ a2
Y \a—2 a?—_dab+4b2) \a—20 a2—4p2)’

4 3 B 8y
-y z+y z2-—y?

6)

6)

3. Cokparure npobs:
2522 — ¢2 22 —Tc+6

a) 50x2 + 20zy + 2y?’ 6) 22— 12z + 36
4.* Pemure ypaBHeHUNe
2+ g.’1: 1.2
3 _1-6 2
8 4

5. PemuTe 3amauy.

Korpa momka ornamina or npucrasu Ha 600 M, Bcaen
3a Heil oTOpaBMJICA KaTep, CKOPOCTH KOTOpOro B 4 pa-
3a Obospme. Ha kakoM pacCcTOAHMM OT MPUCTAHU KaTep
JOTOHUT JOIKY?

6. Jluneiinasa ¢yHkuyusa n ee rpaduk
BapuanTt 1

3 2
1. f(x) = 5—_’% Haitnure f( — 3—) ITpu kakux z GpyHKROUA
He UMeeT CMEICJHAT

2. Ha orpe3ske [—4;6] 3anana ¢ysknus f(z) (puc. 17). Uc-
N0Jb3ysA 9TOT rpaduk, HAMAKTE:
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a) HyJu >TOU (yHKIUM;

6) uucio pemeRuit ypaBHeHUA
f(z)=a B 3aBUCUMOCTHU OT a;

B) HauboJbllee U HaUMeHbIIEE
3Ha4YeHUs >TON QYHKOUM HA
orpeske [—4;6);

I') OPOMEKYTKU, HAa KOTOPHIX
3Ha4YeHUsa QYHKIUM TOJIOXKU-
TEJbHBLl ¥ OTPUNATENLHEL,

IIocTpoiite mpamyio y = kz + b, ecyiu U3BECTHO, YTO OHA
napaJieibHa npamoit y = 3z — 100 u opoxoour uepes

Hajinure KOOpOMHATHI TOYKMA MEepPECEYEHUA NPAMBIX

IIpn xakxux 3pavyennax b upamele y =2z—4uny =10z — b

Haiinure nnomans npaMOyroybEUKA, OTPE3aHHOTO OCH-

2z

6) y=|z+3|

3.

touky A(1;6).
4.

1

y=2x—3ny:—§x+5.
9.

nepeceKkaloTcsa Ha OCU OpAauHaT?
6.

MM KOODAMHAT U OpAMO# y = —2x + 2.
7. IlocTpoiite rpaduk GpyHKUIUM:

a)y = |z| +3,
Bapuant 2
z+3

L f(z) =

. Hatimnre f(—1,5). [Ipu kakom 3HAUEHUM T

3HavYeHne ¢pyEknuu pasuo 07

YA 2.

Ha orpeske [—4; 6] 3anana ¢pynk-

mua f(z) (puc. 18). Hcmoussys

aTOT rpaduk, Halinure:

a) HyJIu 9TON GyHKIUM;

0) uMci0 peweHEuil ypaBHEHUA
f(z)=mB 3aBucumocTu ot m;

B) HauboJsbIIee M HAaMMEHbLIIEE
3HAYEHUA DTOM (GYHKOIUM HA
orpeske [—4;4];



6. Nuneiinas dynkums u ee rpadmk 91

r) OPOMEKYTKM, Ha KOTOPHIX 33 AaHHAA QYHKOUA HOJO-
MKUTeJbHA U OTpUIATEJHHA.

3. Iloctpoiite npamyio y = mz +n, €CJIM U3BECTHO, 4YTO OHA
mapa’sjenbHa npaMol y = —3z 4+ 57 u npoxoauT 4yepes
Toury M(—1;4).

4. Hajimure KOOpAMHATHI TOYKM IepecedeHUA NPAMBIX

1
y=—2m+3ny=§x—5.

5. Ilpu kakux 3Eauenusax a upaMele y = 2z+4uy = 10z + a
mepeceKkalTcsa Ha ocu abcmucc?

6. Haiinure ninomans TpeyrojbHUKa, OTPAHUYEHHOTO OCH-
MM KOODIOMHAT U OpAMOit y = 3z + 1.

7. Ilocrpoiire rpadpux ¢dyHrOMUM:

a)y=|z| -2, 6) y =z —2|
BapuanT 3
1. f(z) = 2$_:_11. Haitnure f(—2,5). Illpu kakux = ¢pyEKOUA
z

He uMeeT cMbicia’

2. Ha orpe3ske [—4; 5] 3anana ¢ysknus f(z) (puc. 19). Uc-

HOJIb3YA PTOT TPAdUK, HAKAUTS VA

a) BC€ pelleHuA ypaBHEHUSA
f(z) =0;

0) uucio pemweHuit ypasHe- ]

mua f(z)=a B 3aBUCHMO- INT 1A I

CTH OT a; \

B) HamboJjbliee U HAUMEHb-
nree 3HaYeHndA 3TOoM Gy HK-
nuu Ha oTpeske [—4;5]; Puc. 19.

I') OpoMexRyTKH, Ha KOoTophx f(z) > 0u f(z) <O.

3. Ilocrpoiite npamyio y = kx + b, ecau u3BecTHO, YTO OHA
mapaJiiesbHa OpAMO# y = 2z — 75 U mpOXOoouUT 4Yepes
Toury F(—3;-2).

4. Halimure KOODAMHATH TOYKM MNOEpeceYeHUus TPAMEIX

1
y=—4x—5ny=§$+1.
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9. Ilpu Kakux 3HAYEHUAX M OpAMBIe Yy = 32—-5uy =2z +m
IepeCceKaloTCa Ha OCH OPAUHAT!
6. Haiinure nmomans TpeyrosinLEnka, OrpaHMYEHHOTO OCA-
MU KOODIOUHAT M UpAMOi y = 2r — 1.
7. IlocTpoiite rpaduk ¢pyHKIUM:
a)y =3~ |z, 6) y=|3-z.
BapuauT 4
1-2z .
1. f(z) = T Haiigure f(—1,5). IIpu kakoM 3aayennu
x
T QyHKOUA HE UMeeT CMBICHA?
2. Ha otpeske [—4;6| 3anara ¢pyrknusa f(z) (puc. 20). Uc-
IOJIb3yA BTOT I'paduK, HaliauTe:
o y“ a) BCE pEIMeHUs YPaBHECHUSA
| # f(l') =0
’ ' _ 6) uncno pemenuit ypasae-
-4\ [ E3 Eusa f(z) = b B 3aBUCHMO-
. ‘\j cty oT b;
N | B) Haubosbimee ¥ HAUMEHD-
R nee 3HAYCHUA DTOU PyHK-

Puc. 20. nuM Ha oTpeske [—4;6];

r) DPOMEXYTKH, Ha KOTOpHX f(z) > 0 u f(z) <O0.
ITocTpoiite npaMy:o y = mz +n, eCIU U3BECTHO, YTO OHA
napaJiaenbHa OpamMoi ¥y = —4x + 51 u mpoxonuT yepes
Touky M(-1;3).

Halinure KOOpAMHATHI TOYKM NOEPECEUYEHUA UPAMBIX
1
y:4z+5ny=—§m—1.
IIpn kakux 3HAUYEHUAX @ OpAMBEe y = 3x+2u Yy =22+ a
nepecekaroTcsa Ha ocu abcmucc?
Haiinure nnomans TpeyroinENKa, OTPAHUYEHHOTO OCA-
MU KOODOMHAT U Opamo# y = —2x + 1.
IToctpoiite rpadpux dbyskKIUM:
a) y = |z| +2, 6) y = |z +2].



7. CucTemsl ABYX YpaBHEHUI C ABYMS HEU3BECTHLIMU 93

7. Cucrembl gByx ypaBHeHU C ABYMS
HeN3BECTHbLIMMU

Bapuant 1

1. Pemnre cucremy:

dr+y=3
2) { 6z — 2y = 1
5) { —2(2z+3)+25=3(y —2z) — 9
45—-4(1—-1z) =2y — (5 — x).
2. PemnTe 33ama4y, COCTABMB CUCTEMY.
B rocrunune 25 momepoB. EcTp uernipexMectHLIE M
IByxMmecTHble HOMepa. CKOJBKO KaKMX HOMEPOB, eCid
BCEro B rOCTMHMUIE MOTYT ODOMeCTUTHLCA 70 4yesoBek?

3. U3BecTHO, UyTO IpsAMasd, 3aJaHHAA ypaBHEeHUEM Yy =kz+D,
npoxoqut uepe3 Touku A(4; —6) u B(—8; —12). Haitnure
k m b, a Takke KOOpPAMHATH TOYKU mepecedeHUsa C Opd-
Mo#t 2z + y = 2.
4.* Ilpu xkakoM 3HauYeHMHM G cCUCTEMa MMeeT OeCKOHeUYHOe
MHOKECTBO penieHuii?

2z+y=a
—4z =2y + 2.

3
2 by =7
5.* Pemure cuctemy P

1
— +3y%=13.
2—a:+ y

6* (z—3y+1)2+ 20 —5y+1|=0.

BapuaHT 2
1. Pemure cucremy:

3z —y="7
2) { 2z +3y = 1

bz+y)+y=8+2(z—y)
6) { Sy—z—1)+y=3(z+y).



94 7-n KJ1. KOHTPOJIbHLIE PABOThI

2. Pemure 3amauy, COCTABUB CUCTEMY.

Ina knacca kynuan 30 6uneroB B Tearp mo 10 py6. u
15 py6. 3a Bce OGuners 3amnatuau 390 py6. Ckonbko
Kynuau 6uineros 3a 10 py6. m ckosnbko 3a 15 py67?

3. UsBecTHO, uTO NIpsAMas, 3anaHHAA ypaBHEeHNEM Yy = kx+Db,
npoxonut yepe3s touku A(—3;26) u B(5; —22). Haiiaure k
¥ b, a TakKke KOODAUHATH TOYKYN OePeCeUeHUsa C NIPAMOMH
3z +y =5.

4.* Tlpn KakOoM 3HAYEHMM G CUCTEMa UMeeT OeCKOHeUHOe
MHOKECTBO peumenuii?

r—y=a

T —dy=3.

1 N 1 53
* ;1;2 y2— 9
5.* Pemmre cucremy 3 2 86

6.* 972 — 6xy + |22 —y + 2| = —1.

BapuanT 3
1. Pemure cucremy:
dr+ 3y =2
2) { z—4y=-9
6) { -3z —2y)—4y—z)=2r—-y—2
32z —y)+2(z—y)—1=3z —2y.

2. Hanu gBa uucaa. Ecau Kk nepBomMy 4YMCIy DpUOABUTH
IOJIOBMHY BTOPOrO, TO moJiyunTcsa 65, a eciu U3 BToporo
BEIYECTh TPETHLIO YaCTh MEPBOT0, TO HOJYYUTCA NEPBOE
yucno. Haitaure st uncia.

3. llpamasa y = kz + b, npoxoauT uepe3 Touku A(2;1) u
B(—4;10). Haiioure k 1 b, a Takke KOOPIOMHATH TOYKHU
nepecedyeHus npamoi y = kx + b ¢ npamoit 3z —y = 3.

4.* Tlpu Kakux 3HAYCHUAX G CUCTEMA HE UMEET PenIeHmni?
20 — by =8
{ 6z + ay = 10.
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T+ ay = a®
T + by = b2

6. Pemure ypaBrenue 222 — 4zy + 4y> — 6z + 9 = 0.

5. Pemure cuctemy {

BapuanT 4
1. Pemnte cucremy:

3z — 2y =16
a) { rT+4y = -4

3z —y—3=>5(y—2x)+ 2z +2y.
2. Ecau x nepBoMy unciry 106aBUTH 4eTBEPTHL BTOPOTO UM-
ciia, moay4durcsa 129, a eCcau yBeJIMYNATE BTOPOE YNUCJIIO B
5 pa3 M OTHATbH OT HEr0 NOJIOBMHY HOE€PBOro 4HCJIA, TO
HOJIy4uTCA nepBoe uucio. Haliaure aTu yucia.

5) { -3z —-2y)+2z—y)=—2y+x -2

3. llpamasa y = kz + b npoxoaut uepe3 touku A(6;7) u
B(—2;11). Haitaute k u b, a Tak:ke KOOPAUHATH TOUKH
nepecedeHus npsaMoit y = kz + b ¢ npamoii 3z — y = 4.

4.* Tlpu Kakux 3HAYEHUAX @ CUCTEMA HE UMEET pPeuHIeHui?

ar +y =3
4z +2y=T.

rt+ay=a

5. Pemure cucremy { az+y=2a—1.

6. Pemute ypaprenue 5y — 4y + 22 —2zy + 1= 0.

8. Wroroeas koHTponbHasa paboTa
(2 ypoxa)
BapuanTt 1
1. TIpeobpa3syiiTe B MHOrOUJI€H CTAHAAPTHOTO BUIA
(a —b)% + (3a — b)(b + 3a).
a a ) a+4

2. YunpocTure BLHIpaKEHUE —
P paeHH (a+4 a—4 a
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3. Pemure ypasrerue:
2z 2z +11 322 -2z -1
a) —— +1=0, ©6)* =
) 3 6 » 6) 23 —322 -4z +6

4. Pemmte cucrtemy rpagpuueckn. BrigscEuTEe, IPOXOAAT M
TpeTha IPAMAas Yepe3 TOYKY Iepecedenns NePBhIX ABYX.

2z —y=2 _
{.1;+2y=11’ 3y = dz.
5. Brruncamnre:
2) (75)3 5)" 932 —2.93 .76 + 762
49 - 714’ —682 + 512 + 852 — 342"

6. Pemure 3anauy.
CyMmma nByx yucex pasHa 77. Haiigure oTu uncna, ecimn
2

5 nepBoro 4mucja paBHBI g BTOpPOro 4ucjia.

2?2 —zy+4z—-y+3=0

7.* PemuTe cucremy { 7z + 5y + 12 = 0

BapuauT 2
1. IIpeoBpa3syiiTe B MEOrO4JIEH CTAHIAPTHOrO BUAA
(82 +9)* + (z — y)(y + 2).

2. YuopocTuTe BHIpa)KeHUE . (x +Y + Y )
T—-Y Yy T—-y
3. Pemnure ypaBrenue:
3y 2y-3 2+ 2z -3
- - — 3 = 0, 6 * = 0.
a) 2 4 ) 23+ 222+ 3z — 6

4. Pemmure cuctemy rpagpudecku. BuacEuTe, IPOXOAUAT 1N
TpeThbsA OPAMAS Yepe3 TOUKY HepecedyeHus NepBhIX ABYX.

z+2y=4 _
{2x—y:—1’ 2y = 3z.
5. Brluucnaure:
(56)3 . 125
a‘) T3 2
(57)3
6. Pemure 3anauy.

, 652 + 392 — 522 — 262

6) 492 —2-49-36 + 362

Pa3socts nByx umcen paBra 12. Haiimure stu umcia,

4
ecimn R OepBOro YMCJIa COCTABJIAIOT 7 apyroro?
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22—y —3r+2y+2=0

7.* Pemure cucremy { Sz —y—6=0

BapuanTt 3

1. IIpeobpa3syiite B MHOrO4JIeH CTAHAAPTHOrO BHIA
(z —2y)° — (z +y)(z - 2y).

9y 1 1 a—2>b
. oc - . .
OPOCTUTE BHIPAXKECHUE T b a+b 5

3. Pemure ypaBuenue:
3y+8 y—6 20 + 32+ 1
a) HEE_ Y29 6 =
7 2 o3 + 222 + 3z + 2
4. Pemmre cucremy rpaduveckn. IIpoxomur nm Tpernbsa
opsaMas yepe3 TOUKy HepecedeHns NePBLIX ABYX?

{Z:E— =38 ; y = 2z.

T+2y=—6
5. Beiuuciaure:
a)wﬂQ 6y1w2—21w-%+9w
44 .95’ 922 + 462 — 232 — 692
6. Pemmnre 3anauy.

Typuct npomean 50 kM 3a 3 nasa. Bo BTopoit nesnp oH
npomeJy Ha 10 KM MeHbIIe, YeM B NEPBHIN, 1 Ha & KM
6onbe, yeMm B Tpetuif. CKOJBKO KUJIOMETPOB NPOXO AN
TYPUCT KaXKILMK nenn?

7.* Pemure cucremy

2y — zz + yz = 2zYy2

1
1_1_34
z z
11
S4-=2
y z

BapuanT 4

1. IlpeoOpa3syiiTe B MHOTOUJIEH CTAHJAPTHOTO BUAA
(3a — 2b)? — (a — 3b)(2a + 4b).
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T ( z z - y)
. YOpocTure BHpaKeHUE : .
r+y

x—i—y— T

. Pemure ypaBuenne:

3z+5 z-7 ., T2+3z+2
2) 5 1 b 6) z3—2z2+3z+6_0‘

. Pemmure cucremy rpaduueckn. Ilpoxomur nu tperbs

OpAMad Yepe3 TOUKY NE€PECEUYEHUs NEPBHIX ABYX?

2r+y="7 _
{ r—y=2 ' Jy ==z.
. Bruucnure:
2) (143)3 5)" 582 4 1162 — 292 — 872
78 .83’ 432 —2.43-14 4+ 142 °

. Pemure 3anmauy.

ITyTs B 30 kM KaTep mpoIes N0 TEYEHUIO 33 2 U, & IPOTUB
TeyeEMsa — 3a 3 4. Hailiaure coOGCTBEHHYI0O CKOPOCTH
KaTepa U CKOPOCThb TEUYEHMH.

7.* Pemute cucremy

z+y—zy=0
T+2z—2z2=0
y+2z—5yz=0.



OTBEThHI, YKASAHUA, PELUEHNA

CamMocTosaTeABLHEIE
paboThI

1. UYucnosble n anrebpanueckme BbipaXkeHus
BapuanTt 1

2
1. -1. 3. 5 5. 100a + 3 - 10+ .

BapuanT 2

1. —13. 3. -7,6. 5. Tz +5.
BapuanT 3

1. 42. 3 410

- 42 3. 4o

4. Pemernue: 2n+(2n+2)+(2n+4) = 6n+6 = 6(n+1),
4yTo meautcd Ha 6. 5. 2,95.

BapuanT 4
13 29
1. 5—. 3. —.
516 3 278

4. Pemernue 2n2n+2) =4n(n+1), B0 n(n+
+1) penmurca ma 2. Torza u mpoM3BeNeHNE DTUX UUCEI

neanutca €Ha 8. 5. 11—

70
BapuanTt 5

25 a+b
1. E 3. m—i—S(m—n)
4. Pemernne: 2n+1+2n+3 =4n+4 =4(n+1),
YTO OeJUTCa Ha 4.
5. Pemernmume: z=10n1+3; y=10n2+2. z+y=

= 10(n; + ng) + 5, uTo meaUTCA Ha 5.
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BapuanT 6
1
1. 1B g 2mAn) g
16 m-—n

4. Pemenue z=ma+R;, y=nwa+R. z—-y=
= (n1 — n2)a, 4To meanTca Ha a. 5. 62.

BapuanT 7

1 ma + nb a+bd
1. 115. 2. v . 3. 2(a—b)+4(c d).
4. Pemenne:
r+1=1 z+1=2 z+1=-1 z+1=-2
y—2=2, y—2=1, y—2=-2, {y——2=—1.

Orciona: z=0 r=1 r=-2 r=-3
pits y=4, y:3, y=07 y:l.

5. Pemenue: ab=10a+b; ba=10b+a. ab—ba =
= 10a + b — 10b — a = 9a — 9b = 9(a + b), uTO HenurTcs

Ha 9.
BapuaHnTt 8
1 —49. 2. 24 S5 g 3@V Ly
v—m v+m r—y
Cfy+1=3 [y+1=1
4. Pemernue: {:L‘y—1=1, {:I:y—1=3,
y+1=-3 y+1=-1 Jz=
{xy—-l=—1, {my=—3. Orciona: y =2,
{0':1;:4 YTO HE MMeeT pelleHui {le m:%
y=07 P y:—4’ y-—_-_2’

yero OLITL HE MOXKET, T.K. T U Y € Z.

r=1 z=0
OTrser: {y=2, {y=—4.

5. Pemenrnue ab = 10a + b; ba = 10b + a.
ab+ba = 11a + 11b = 11(a + b), yro memurca Ha 11.
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2. (CsoiicTBa apudpmeTnuecknux AenCTBUM,
npaBuNa packpeuITUA CKObBoK
BapuanT 1
1. 2,875. 2. —24,52. 3. z=17. 4. 0,7. 5. Ha 32%.
BapuanT 2
1. —17-;-. 2. 84,48. 3. £ =0. 4. 0,118. 5. Ha 72,8%.
BapuanT 3
— . 1
1. 55. 2. 79. 3. z=—5. 4. 50. 5. Ha 14 %.
BapuanT 4

1. 9,2. 2. 27. 3. z = 3%. 4. 381,84. 5. Ilomemesen
aa 1%.

Bapuaut 5

1. 20%. 2. —12,6. 3. y=382,5. 4. 0,04. 5. 125%.

BapuanT 6

1. 24,23. 2. 13,07. 3. z = 0,02. 4. 662,4. 5. 28 %.
BapuanT 7

1. g 2. -2z +9. 3. z = —1-. 4. 24,24; 9,09; 30,3.
5.75r.

BapuanT 8
1. 1,5. 2. 2a+7. 3. z = —g. 4. 42,84; 61,2; 30,6.
5. 13,5 xr.

3. YpaBHeHUs C O4HMM HEU3BECTHbLIM

Bapuant 1
4. 1 =2,5; z9 = -10.
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BapuanT 2
1
4, I = —33; Iy = 20.

BapuanT 3
3.2;3;4.4. 1 =5; 19 =—1.

BapuanT 4
3.-2;0;2. 4, 2, =2; z9 = -8.

Bapuaut 5
2. a=2%. 3 k—;l%. 4. [Ipy a =2 n b # -1
5. 21 = IZ; Iy = —15.

BapuanT 6
2. a:—2%. 3. m=—5§. 4. [Ipy a = -3 u b = 1.
5. 1 = —%; Ty = 2%.

Bapnaut 7
1. 6) z=2. 2. Illpu a =b#0, z — moboe ynuco; npu
a#b x=>5. 3. lIpu m= -3 4. a) He UMeeT pelmenuit
npu a =1 n b # —2; 6) umeer HeCKOEEYHOE MHOXKECTBO
pemenuit npu b= —-2. 5. ; = 3.

BapuaunT 8

1. 6) mer pemernuit. 2. npu m = n # 0, y — ma06oe
yucao; upu m # n, y = —m. 3. [Ipu k = 7 4. a) mHe

uMeeT pemerui npy m = —1 u n # 2; 6) uMmeet Gecko-
HEUYHOE MHOXXECTBO pemieHuit, ecau n =2. 5. z = —1.

4. PeweHue 3ajau C NOMOLYLIO YPaBHEHWI
BapuanT 1

1. 231; 462; 392. 2. 26 kv/4. 3. Ha 900 %.
BapuanT 2

1. 340; 136; 357 ra. 2. 14,4 km/u. 3. Ha 60 u3nmemmii.
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BapuanT 3

1. 15 gmesi. 2. Yepes 8 ugacos, 480 xm or A. 3. Ha 90
U3 IEeJNN.

BapuauT 4

1. 88 Terpaneit; 19 yuerukos. 2. 60 xkm. 3. 300 u3nennmii.
BapuanTt 5

1. 40 xyckos. 2. Uepes 8 uacos, 480 km. 3. Ha 50 %.
BapuanTt 6

1. 34. 2. 54 km/4. 3. 20 %.
Bapuaut 7

1. 750; 1500; 830. 2. 4 km/u. 3. 5 kr.
BapuauT 8

1. 120, 90, 30 T. 2. 160 mun. 3. 56,25 %.

5. CrveneHb C HaTypaNibHLIM NOKa3aTenem

BapuanTt 1
1. 5% . a3 2. a) 81; 6) 200; B) g. 3. a) 3,053 - 103
6) 5,025 10,

BapuanT 2
1. 7% 2. a) —32; 6) 500; B)
6) 3,51-10%.

16

. 102:
e 3 @) 2,057 10%

BapuanTt 3
1. 3%.43%. 2. a) 625; 6) —968; B) —
3. a) 5,25000202 - 10%; 6) 9,353 -10".

343
512"

BapuauT 4

1. 27-b%. 2. a) 256; 6) 6125; B) —g—g. 3.a) 1,1235-10%;
6) 3,9444005 - 107.
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Bapuant 5
1. a) _AT )—1?—5- 2. a) (0,2)% 6) 63; B)
. 343 8 B) HEJb3d.
3. a) ( )3 (_ ) ; ) —7112 < ﬁ5a92'
BapuauT 6
625 343 ) 3\ 3

3. a) (-2,4)* > (-5,2)% 6) —6,82 < —5,72

Bapuant 7
1. 2'%.25. 2. a) 2¢-3%-5-11; 6) 3°-5% 3.2)5.6) 7.

BapuanTt 8
1. 311.47 2. a) 25.3.5-7; 6) 2-32-7°. 3. a) 8. 6) 1.

6. CsolicTBa CTENEHU C HaTypanbHbLIM

noKa3aTenem
BapuanT 1
I 8
1. a) z'3; 6) 213. 2. a) a%; 6) 2—8 3. a) 64; 6) —625;
7
B) g
BapuanT 2
1. a) a?!; 6) 316. 2. a) y5; 6) z°-y*. 3. a) 64; 6) —81
B) 1.
BapuanTt 3 ( b)2 A
20 a—
3. 25 = —_
1. ngx ; ©) 2°°. 2. a) 9 6) 2 3. a) 75
6) —; B) 0.
BapuanT 4

1. a) y*!; 6) 33.. 2. a) g;
B) 0.

1
TYY 3. 8) —; 6) 15;
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Bapuant 5 ) .
1. a) 3'9; ) 22n+12 2, a) 6) 3 3. a) r = 3
6) =4
BapuauT 6
1. a) 224; 6) 35"7. 2. a) 216;6) 1. 3. a) = 9;
6) =0
Bapuaut 7
1. a) 254, 6) 3!I"*29, 2, a) 2=3; 6) z =1. 3. a)
6) 1.
Bapwnaut 8 1
1. a) 3%; 6) 221753, 2, a) z = 6; 6) r=35 3 a)
0) 3.
7. CranfapTHuIi BU] OHOUNEH.
YMHOXeHne ofHOUNEeHOB
Bapuant 1 3 9
1. a) 15a3b; 6) 8a’b%. 2. 6255, T ¥ a) —§a4b2;
6) 108z7y°.
BapuanTt 2
1. a) 35z°y?%; 6) 15z7y. 2. 12a%b3; TR 3. a) —%$3y4;
1
6) —5a’b'".
BapuanT 3
16
a) -—a, -8 6) —112° y, 64. 2. a) (12a2b3c*)?;
5 6,8 .
6) ( ) . 3. a) 27; 6) g-
BapuanT 4
27 15 96 1 2
~b4 293,22 o SR’ U
a) 3’ ° 2“”2523‘)(13‘”“)’

1 1
6) (§a18b2) . 3. 8) —=; 6) —216.
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Bapuaut 5
4
1. a) —1,2-a"-b'?; 6) gw“r’y“. 2. a) (6z°-y%")3;
1
m\2 -
6) (™). 3. TR
BapuanTt 6

1. a) —2z* 6) —Qag b>. 2. a) (3a°b'2)3;

6) (b*™)3 = (b3’") 3. 243
Bapuant 7

15 15
1. ma”bls; —z5 2+ @) (4a%°)’ = (8a°6°);

6) (—5a%b%)3. 3

. a-
BapuauTt 8
4 81
1. —a' . p'2, 2. zt - b2)3;
51 N §20 1 N 2 )49
6) ( 12y32) (gmls'y48) 3 =

8. [MpueepeHne nofobHLIX YnNeHOB

BapuanTt 1
1
1. a) §a3b2+5b7; 6) —6a%b + 8a%b + 26a3. 2. —6z’y+
+2zy?; 20. 8. a) —12z3 — 10z?%; 6) 2a?b.
BapuanT 2
8
1. a) —16z3y%+2423y3; 6) —2023y? —202°y*. 2. -3-a2b—
—4a3b%; 28. 3. a) —10a® — 7a; 6) 0.
BapuanTt 3

1. —10a?b+16ab?; —12. 2. a) 3z%+10z?—6z; 6) —622y.
3.a) z=-2; 6) z =—4.
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BapuaHnT 4
1. 422y — 6zy%; — 40. 2. a) —ba® — a?; 6) —23ab’.
3.a) x=-3; 6) z =6.
Bapuaut 5
1. a) 5v%;20; 6) 12abc; —3. 2. —152%—2622. 3. z = —4.
BapuauTt 6
1. a) 7pg; —1; 6) —49z%yz; —1. 2. —60y°> —y. 3. z =
2

3
Bapwaut 7
1. a) 16ab®; —1; 6) —9abc; — 1. 2. z = 2.
3.a) 9a—15):9; 6) 11(100a + b): 11.

BapuanT 8

1. a) 32a%b% — =; 6) —8lzy’z+8;5. 2. z=—2.
3.a) (a+0b):11; 6) 111-a:37.

] -

9. CnoxeHue N BblYNTAHNE MHOMOYUNEHOB

BapuanT 1
1. a) z2+2y+2y% 6) 92—23. 2. a) z%; 6) 3r2—1ldzy+
+2y*. 3. a) r=4; 6) z=—111.

BapuanT 2
1. a) —a? —ab+ 3b%; 6) —15z + 25. 2. a) —z° + 4zy;
6) 3z°2 —6zy +4y%. 3.a) z=-3; 6) = —1.

BapuanT 3 ‘
1. a) —p*—5pg+6¢?%; 6) —6p*q>+9pg®—6¢*. 2. a) —z*—
—9y?; 6) 7z2 - 16zy +y>. 3. a) 14y; —28; 6) —10a2b?;
—10.

BapuanT 4

1. a) a®+6ab—15b% 6) —28a®+8a'b—4a%. 2. a) 3a’—
~3b% 6) —Ta’+6ab—116%. 3. a) —T7a; 21; 6) —Tay? 0,7.
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Bapuant 5
1. a) 372 — 122y + 8y?; 6) 322 — 4zy — 3y%. 2. a) 2a+
+3b — 2ab; — 2,04; 6) 64u® — 18u; 14; 3.a) z =24
6) z = —4.

BapuanT 6
1. a) 2a? — 34ab — 4b%; 6) —2a” + 3ab + TH%. 2. a) z%-

11
-2z +2y% 1,19; 6) 19v; —7. 8. a) z= 3 6) = = —1.

Bapuant 7

1. a) —24u3v; 6) 1322 — 13y. 2. 0; 0. 3. a) z = 3;
6) z=3.

BapuanTt 8

1. a) —35p%q; 6) 5a—25ab—20b%. 2.0;0. 3.a) T = —2;
6) z=2.

10. YMHoXeHue n geneHne MHOroUNEeHOB

Bapuant 1
1. a) 2 — 4z —21; 6) 4a —2; B) 7ab®> —2b. 2. a) 3a’-
—2ab—b%*+3a+b; 6) 5z —12. 3. z =2.

BapuanT 2
1. a) a®> —a—20; 6) 5z —2; B) —4q+6p?. 2. a) 4z°—
—92y+2y® -4z +y; 6) —Sa+9. 3. T=—1.

BapuanT 3
1. a) 6z2—7z+2; 6) —2r2+4z; B) —1. 2. ba—2; —32.
3.a) z=1; 6) z =—1.

BapuauT 4

1. a) —8a®—2a+3; 6) —4a+3. B) 0. 2. 8z —3; —67.
3.a) z=8; 06) z=1.
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BapuanTt 5
1. a) —12a24+a+35; 6) 5y°—6y*+11y—2; B) —3a%+2a—
—1. 2. a) z%4+224+1; 6) yS—2°+2y1 — 243 + 292 —2y+1.

3.a)z=1;06) a=2=0; a#2=>c= 2_—:.

BapuanTt 6
1. a) —122%2 429z —14; 6) 223 —32% -9z +5; B) —4z2+
422 +3. 2.a) a® —a*+1; 6) a" - 1. 3. a) z = —1;

6) a=-4= 0 a#—4:>:1:=—a2_:_14.

BapuanTt 7
1. a) 8a3—18a? —5a+21; 6) —8a? +6ab—3. 2. a) a'®
—a®+1; 6) 8a®—1; B) a*—14a%+49a?—-144. 3. a) z = 2;
6) a=0=z — moboit; a # 0=z = —2a.

BapuanT 8
1. a) 3ud—8u?+7u—2; 6) —u+3uv—>5. 2.a) b32—b0+1;
6) 1+8b% B) b*— 130 +36. 3.a) 2=-2; 6) a=0=
r — moboit; a #0 = z =a.

11. PasnoxeHue MHOrouneHa Ha MHOXUTENMn

BapwaHT 1

1. n) (16a —5¢)(2c® —3x2). 2. £1 =0; zo = 5.
3PemeHne 221 _ 3) =218(28 -1)=218.7:14.

BapuanT 2
1. @) (7a —5b)(8a + 9c). 2. 1 =0; zo = —4.
3.Pemenmue: 792479 11—79(79+11)—79 90: 30.

BapuanT 3
1. 6) 6a*b3(9a*b? — 7a — 4b%); B) (a? —c)(z” + 12 + q);
r) (b—c)(a—d); m) (3¢% —4z%)(Tp — 99). 2. z, = 0;
I9 = 3; I3 = 2.
3.Pemenue: 313-299 — 3132 = 313(299 — 313) =
=-313-14:7.
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BapuanT 4
1. 6) 6a’b3(4abc—2bc® +1); B) (b—c)(a+d—1); r) (z+
+2)(z? — 22%); m) 2(a + 3b)(c —2d). 2. y; = 0; yo = 5;
Y3 = 5%.
3. Pemenne: 8 +2!1 =254l —oll(24 1) =
=211.17:17.

BapuanT 5
1. a) 4a?(y — 2z)? (2a——3y+6x); 6) (2a — 3c)(5b + a);
B) (3y — 2x)(3y — 423).
2.Pemenue: 3M(32+1)—27(22+1)=3".10-2".5=
=3".10 —2°"1. 10 = 10(3" — 2*~1): 10.
3.Pemenue: 224+724+12=0; 22+3z+4x+12=0;
z(z+3)+4x+3)=0; (z+3)(z+4) =0 7, = -3;
332:—4.
4. Pemenue: ab—ba=10a+b— (10b+ a) = 10a+
+b—10b—a=9a—9b=9(a —b):9.

BapuanT 6

1. a) 922%(b — 2a)?(3z — 2b + 4c); 6) (4a + 3c)(3a — 2b);
B) (2a° — 3p)(4a? + 5p).

22Pemenme: T™(7?P+1)-3".(32+1) = 10(5

—3"):10.

3.Pemenune: 2243r-10=0 22+5x—-22z—-10=0
z(z+5) —2(z+5) =0 (z-2)(z+5) =0; z; = 2
5132:—5.

4. Peme mue: abc— cba = 100a + 10b + ¢ — (100c+
+10b+a)-—100a+10b+c—1000—10b——a—99a—99c-—

= 99(a — ¢) ' 99.

BapuanT 7
1. a) (z—y+2)(z— y +1); 6) z?y?(4x? + 3y?)(y — 5z%);
B) (r—1)(z™+1). 2. —0,33.

3. Pemernue: abc+bca+cab = 100a + 10b + c+
+1006 + 10c + a + 100c + 10a + b = 111la + 1116 + 111c =
=(a+b+c)-(37-3):37 n :3.

4. llpn a#1 z=a—-3; oupu a =1  — moboe uucio.
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Bapuanr 8
1. a) (5z — 2)(2z — zy — y?); 6) (5c — 2k)(bc® — k?);
B) (y—1(*+1). 2. —9,5375.
3.Pemernne: mn+2m—-3In=10m+n+2m—3n=
=12m — 2n = 2(6m —n):2.
4. Ilpn b # -1 y=b+2; opu b = -1 y — moboe
YHCIIO.

12. dopmynu a? —b? u (a £ b)?

BapuanT 1

2. z= 1:11-. 3. 400.

BapuaHnT 2
2. z= —2—(15-. 3. 128000.

BapwuanT 3
1. a) (4a —b)(6a +b); 6) (a® +b)?; B) —(2% + n)?%;
r) —(z+9%)(9z +vy). 2. T =0 3. 5
BapuanT 4

1. a) (2y —2)(5z — 2y); 6) (2% —b)% B) —(3c — 2d*)%
r) (1lm —24n)(17m — 18n). 2. =127 3. 7.
Bapuant 5

1. a) (5m+3n)?; 6) (y—5—2m)(y—5+2m). 3. a*—16b%.
4.Pemenune: (n24+3n+1)2—1 = (n?+3n+2)(n%+3n) =
=n(n+1)(n+2)(n+3): ra 24.

5..Pemenue: (z+y)°+224+2y+1=(z+y)%+2(z+
+y)+1=(z+y+1)%= (3,74 + 1,26 + 1)? = 36.

BapuanT 6

1. a) (3a+8b)?; 6) (x+4—3a)(z+4+3a). 3. z*—8ly*.
4. Pemenue: (2n+1)2—1=4n2+4n=4n(n+1):8,
T.k. n(n+1):2.
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5. Pemenne: (a+b)?+4a+4b+4=(a+b)?+4(at+
+b)+4=(a+b+2)% = (537 + 2,63 + 2)? = 100.

Bapuaut 7

l1.Yxkazarmsue (a+b+¢)? = ((a+bd) +¢)? =
=(a+b)?+2(a+bc+c® ur.n

2.a) (a—-b+c)a+b—20).

6)pemenue: a’b+b’ctac’—ab®—bc’—a’c = b(a®—c?)+
+ac(c—a)+b*(c—a) = bla—c)(a+c)—ac(a—c)—b*(a—c) =
= (a —c)(ab+ bc — ac — b?) = (a — ¢)(a(b—c) — b(b—c))
=(a—=b)a—c)(b—c).

3. z =-3.

4. Pemenue: ny=5my+1; no=dm+2; n%+n%
= 256m? + 10m; + 1 + 25m3 + 20m2 + 4 = (25(m? + m3)+
+10(mq + 2mg) + 5) 5.

5. Pemenue: 3a%+ 36+ 3c— 2ab— 2ac — 2bc =
=(a-b%+(a—-c)+(b-c)+a’+b*+c>0.

I

I

BapunauTt 8

l.Ykazague (z+y—2)7?%=(z+y) —2?2=
=(z+y)?-22(z+y)+2% urn

2. a) 8y(z +y);

6)pemenue: at+b+2a3 + 2a%% + 2ab3 = (a*+
+a2b?) + (2a3b + 2ab®) + (a?b% + b*) = a?(a® +b?) + 2ab(a’+
+b%)+b2(a?+b%) = (a®+b%)(a®+2ab+b%) = (a®>+b%)(a+b)>.
3. m= %

4. Pemenue: m=1ln+4; m?=121n’>+88n+16 =
=11(11n+8n+1)+5, T.e. npu nenerun Ha 11 B ocTaTke
mOJIyYaeMm 9.

5. Pemenue: 222+ 2y* + 1322 — 22y + 422 — 6yz =
=(@-y)P+(@+22)2+(y—32)°%>0.

13. dopmynul a® b3 n (a +b)?

Bapuant 1
3.125. 4. 44. 5. 6) (z+y)(a+z —7y). 6.8 9; 10; 11.
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BapuanT 2

3.125. 4. 45. 5. 6) (z —y)(z +y —m).
6.Pemenue: n(n+l)+n+1=(n+1)>

Bapuant 3 |
2.26. 3. c¢(3a—0b)%. 4.484 5. a) (z—y)(3z% +3zy +3y°+
+5z +5y); ©) (m+n+1)2
6. Pemenne: (n+1)2-n?=2n+1 — meuernoe
YUCITO.

Bapuaur 4
2. 65. 3. 2(z+3y)3. 4.225. 5. a) (a+b)(5a®—5ab+5b*—
—3a + 3b); 6) (z — 2y —2)%
6. Pemenue: (2n+3)2—(2n+1)2 = (2n + 3+ 2n+
+1)(2n+3—-2n—-1)=8n+8; k. 22n+1+2n+3) =
=2(4n+4) =8n + 8.
Bapuaut 5
1. a) 9(c+1)(3¢c* —6¢+7); 6) (a®>—5a+1)(a®+5a—1);
1
B) —3z3My"(3 — 422™y?m £ 7. 23", 2. z = 15. 3. 28.
4. 23.
5.Pemernue: n+(n+1)3+(n—1)% = nd+n®4.3n4-3n+
+.¥ +n3 — 3%+ 3n — ¥ =3n% + 6n =3n(n%+2):3.
BapuanT 6
1. a) 2(2—c)(4c®+14c+31); 6) (m*—6m+1)(m*+6m—1);
B) 5a°"b%™(2a" 467" —3a™b™). 2. z =9. 3. 102. 4. g.
5.Pemenue: (z—1)2+22+(z+1)2+1=3(z*+1):3.
BapuanT 7
1. a) (a+z + 3)(a® — 3a +9); 6) 2b(3a% + b — 1);
B) Tz?(z™ —1)2.
2.Pemenne: n*+3n*—n?2-3n=(n-nn+1)(n+
+3):6.
3.Pemenue: n=5m+4, nmcN (5m+4)3+
+(5m+4)? = (5m+4)2(5m+4+1) = 5(5m+4)%(m+1):5.
4.Pemernme: (22—-zy+y?)°P+ (e +ay+y?)3=
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- (4(:1;— %)2 + %y2>3+ ((w+ %)2 + %y2)3 > 0.
5. 3.

BapuanT 8

1. a) (z —1)(z? + 2z + 4).

6)pemernne: (a+b)3+(a—b)?—3a= (a+b+a—b)(e*+
+.2ab+ b? — a?+ b2+ a? — 2ab+b%) — 3a = 2a(a®+3b%) —3a =
= a(2a% + 6b? - 3).

2.Pemenmne: 302 _2n+2 4 30 _on — 37(32 4 1)-
—27(22 +1) =3"-10—2"-5 = 5(2-3" — 2"). 10(3"—
—2n=1y:10.

3.Pemernue: ny=5m+1; ng =5ma+2; (5m1+1)2+
+(5mg+2)? = 25m3 +10m; +1+25m3 +20my+4 = 25mi+
+25m2+10m +20mo+5 = 5(5m3+5mi+2mi+4my+2) 1 5.
4. Pemenue: z2—2c+2y°+8y+9=2%2-2z+1—
14202 +4y)+9=(z - 1)2+ 2y +4y+4—-4)+8=
=(z-12+2((y+2?-4)+8=(x—1)2+2(y+2)2 >0.
5. 3.

14. Anrebpaunueckasa Apobb.
Cokpauyenune pgpobei

BapuanT 1
4a 3a — 3b 4 2a+0b
. a) —; . B) —. 2. ; —1;
1 a) %b’ 6)8 5 !2) g a) 5 I I
a— T —
®) o3 7T ¥ o
BapuaHnT 2
2 7 4
. a) —; —2; B) —. 2. P 1;
1. a) 50 6) 4z — 2y; B) 13 a) %y

2c+y 0.3 z—3

bl

6)

2z —y T
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rT+y
-y

)

(20 N (V)

)

BapuanT 3
3(a—10) 2a — 3b T—y
1. ; © . 2. —_ =2
) =50 g 29 20z + )
3z —y 1 z—3
6) z—3y’ 5 3. z—2
BapuanT 4
1 5z + 3y 2(a +b)
1. 9] . ; —4;
D) 3oy sr3, 29 3(a —b)
6) 2u+3v T+
2u — 3v’ z+1
Bapuant 5
1—4z . 16(2a+b)
a) T+ iz’ 0) a5 B) Yy+2+z. 2. a)
b—c 2 -2z +3
4, 6) ——; -1. 3. —————.
’ )(a—l)Q’ 3 z—6
BapuanT 6
5 +1 12 — ab a—
1. s ; - - . .
a)(5x_)12, 6) WY B) 2—y—5. 2. a) p—
z—1 z—8
R 3
BapuanT 7
12a + 5b z—4 a+b
1. : .20 — .
2 T2, —5p’ 6)2 -3 % o=y 128
a+4 zc-—z+3
3. . 6) ———
a) a+1 ) x+7
BapuanT 8
T + 5y T+ 3 v—u 1 b—1
1. ; . 2. ; —=. 3. —
a) oy — 6) T+95 v+u 6 a)
6) z—9

22 4+3z+1°
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15. Cnoxenne u BbluMTaHue anrebpanueckux
Apobeii

BapunanT 1
7b -1
2 9 722 ® Fazp)
2z . 5) —2a* + 5a + 31
(x —3)2(z+3)’ 25 — a2
BapuanTt 2

4—zx
1. 2. s S
a) a) 372_47

6) 3. z=2

1 ba 33 dy+9
Z.6) 2. g 2 2.a) 2
% 0 12 ® Baoy Y ooy
5oz 3b* + 6b — 69
(x —1)2(z + 1)’ 16 — b2

BapuanTt 3
a 47 — 8 5

96b’ ) 602 i 8) 42(z ~—y)
322 + 9z — 11 562 —12b+9

2—-4 ) (9 —b)(9 + b)?’
¢ +16¢% + 8c + 64

3. x=2.
B) 8c(c + 8) 3.

1. a)

0) x = 3.

1. a)

2. a)

BapuanT 4

b -5y +4 11

020" © 127 0 ®) Wb

% Ay +17, o da? — B+ 2
y?2 —9 ' (8 +z)(8 — z)?’

3 2 1

y° + 6y“ + 6y + 8. 3 5=3.
3y(y + 3)

1. a)

2. a)

B)

BapuaHnT 5

b+1 —T1z® + 122z — 4 z2 + 5z + 24
1. a) o 6)  B) 2 — 25

X 36x3 5 ’

axr a —

. - : .3.P 7 .
2. a) g ) a—1)@=3)a=19 emeHU HET
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BapunanT 6
T+2 231a® + 15a% — 10a + 3 6y + 9
1. a) ; 0) 7503 ; B) 1
8—b 1
2. . 6 8. z=—=.
2) 0:0) G —gpos > °T 2
Bapuaut 7
7a ~3 822 + 3a? —5a2 4+ 2a — 75
1. a) 4a? ’ 6) az(z +y)’ 2) (25 — a?)?
7
2. — . 3. z=6.
w-Du—-3)(u—-4 7
BapuanT 8
56 + 8 402 — 5b? 1062 + 10
1. . 6 ; .
3 2 % Goog ® woie
2. 16 T =-2.

- Dw-Dw_5 >

16. YMHoxeHune n feneHue anrebpanyeckmx
Apobeii

BapuanT 1
2 3 2a 2 4(a — b)
1. 2. 2. 22 9. “ . .
a) 37 0) 555 8) 3 2-2) 3555 6) 3o
(5 + z)2y? Ty +1

) b-z)r  zy—1
BapuanTt 2
36 3 o ¥ 3.5 2Az+2)
1. a) X 6) g, B) g 2.3) 5, 6) —g
5) (z+vy) 3b—a
32(r—y)  Bb+a
BapmaHT3
(27‘*‘2?/) 5a® uv
1. - 6) ———2¢ il - . 2v.
W) 5 8) Tl s) 5 2a) g 6) B
(4b—a)(x+3y) 2:c —3

B vy > @ ras
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BapuanT 4
(x+’y) 2 4
5) (u+2v)(5y—x) (5— 3y)
(z + 5y) T 3y3 -2
BapuanT 5
5bc. 4a? — b? 3z(x —3)
c+2)(c—3 T 2a — 3)(a +4
®) cxoe-n > % “mprp
‘BapuanT 6
3¢ _ ab W+8)Ey—1) . (d+1)d-2)
1. a) 1_ ®) : '22)2) 3y(4—1y) + 6) (d+3)(d—4)
) r+
3-2) 70 75 v e
BapuanTt 7
(z+1)(z—4) (u+6)(u—>5)
1. a() 274’ 6) 6 $2-8) L@ oa)
56+ 2)(b+ 3) 1
) Grpary) ¥ T V8-
BapuanT 8
(v+2) v+4 (5 —6z)(x + 1)
a) 146) 3 22 5 % Grraw-1
3.-8) 7510 — o7

17. CoBmecTHble AeicTBuUS
Haf anrebpanyvecknmmn Apobamm

BapuanT 1

1. a) 3(a—b); 6) 2. 2. a) a? +b> — 2by; 6) ?ii_+_2_;

3.z =

DO =
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BapuauT 2
1. a) 5(z +y); 6) 2. 2. a) —8a; 6)

1
3. r=—-.
T=73

3(2 — 3y)
y(3y+2)

BapuanT 3
1. a) 2(z + 3z2); 6)

)
(3] . 3. = 1.
) sty > °

BapuanT 4
1. a) 3(a — 2b); 6)
3. z=-1.

BapuaHT 5

1 57

5—1x 2z —1 .
5+1z

2z +y 1-y )
. 2, —; O .
2z —y a) y ) a—3

BapuanT 6
1 v 1
1. a) —; 6) —. 2. -1; 6) ——. 3. z =3.
)y ) 5 a) ) = 3.z=3
Bapuant 7
1. a) 3—4d?; 6)
3. z=-5; z=6.

(@2 -z+1)(2-1zx)

2. a) a2+9; 6) 0.

BapuanT 8
1. a) -2 —1; 6) —(y2+2y+4). 2. a) a®>+4; 6) 1.
3. =3; z=4.

18. TlpsamMoyronbHas cuctema KoopAvHaT.
PyHkunn. Pyukuma y = kx
BapuanT 1

1. M(-2;2). 2. A(-2;0); B(-2;2); C(2;2); D(2;0).
3.a) 1 =-2% z2=3; z3=4; 6) f(0)=3; f(2)=3.

1 8 1
4. f(-2)=10; f(=)=-2.s. 6. y=1>
f(—=2) = 10; f(3) 9 5. Ila, nexur. 6. y 3%
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BapuanTt 2
1. P(-1;1). 2. A(-2;-2); B(-2;0); C(2;0); D(2;-2).
3.a) 21 =-2; zo=2; z3=4; 6) f(0) =-3; f(1)=
=-2. 4. f(-1)=-5; f(—l?;) = z 5. Her, ne nexwur.

9
6. y=—4z.

BapuanTt 3
1. B(4;-1). 2. B(0;2); C(0;-2). 3. f(a) = a — 2.
4. ), = = -2, zo = 2; f(-4) > 0 f(-0,5) < O
f(23,5) > 0.
5. 'padukom aBagercs npaAMas Yy = 2 C BHIKOJOTOM
TOYKOH T = —2.

BapuanT 4

1. ¥ ¥k a 3 a H 1 e: HaAWAUTE KOODAMHATHI TOYKH
M. M(-2;4). 2. A(—4;0); B(0;4); C(4;0); D(0;—4).
3. fla) =a—-3. 4. 71 = =2, z9 = 2; f(-17,6) < 0;

f(l) > 0; f(4) < 0. 5. 'papukom sBageTcsa npaMad

Y :3—21 C BLIKOJIOTOM TOUKOIl = = 3.
BapunauTt 5
A2y (- 2eD) 2 (D) =ik s

=3 z2 =5 z3 = -3 f(-25) >0; f(-0,75) < 0;
f(3,5) > 0. 4. ’'padurom ypaBHEHNA ABAAETCA COBOKYI-

HOCTHh ABYX OpAMBIX y = —2z u y = z. 5. ['paduxom
¢ynknum asjaserca rumepbona y = — (z > 0).
x
BapuaHt 6
a a a a 2
1. A(—— -;——); A (—;———). 2. (—) =6. 3. = —3;
2’ 2) M\ 7 3 ol

Ty = —2; T3 = 5; f(_315) < 0 f(237) > 0; f(4a5) < 0.
4. 'padukoM ypaBHEHUA ABJIAETCSI COBOKYIHOCThL ABYX
T

OPAMBIX Y = u y = —x. 5 ['padurom saBngerca ru-

SHE

nepbona y=— (z > 0).
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Bapuaur 7

2 1
1. D(-2;3); Di(%-3). 2. f(—lg) =1z
3. maxy = 5; miny = —1. Ecim a < -1 — =Her
pemeruit. Ecium a = —1 — onuo pemenme. Ecanm
-1 < a <1 — ppa pemernusa. Eciu 1 < a < 2 —
Tpu pemerusa. Ecam a = 2 — pasa peumenund. Ecan
5> a > 2 — 0HHO peuleHUE, €CIM G > O — pelleHuit

HeT. 4. I'pajdukoM ypaBHeHUA ABIAAETCA COBOKYHNHOCTDH
2

z
OpAMHEIX Yy =12 u g = *+1. 5. y = —.
x

BapuanT 8
1
1. D(—4;2); D(4;-2). 2. f(— 25) — 92 3. maxy=3;
miny = —2. Ecau m < —2 — sHer pemennit. Ecan
m = —2 — nBa pemenus. Ecau —2 < m < 0 — Tpu
pemerusa. Ecau 0 < m < 3 — pgBa pemesusa. Ecaum
m = 3 -— omHO pemenue. Ecaum m > J — pemenuit

BeT. 4. 'paduroM ypaBHeHUA ABIAETCA COBOKYIHOCTD
2

T
OpaMBIX Yy =*1 m ¢ =+£2. 5. y=——.
z

19. JluHeriHble dyHKUUM

BapuanT 1

3. k=—1. 4. (%8). 5. (0;4); (8;0).
BapuanT 2

3. k=-2. 4. (-2;8). 5. (0;—10); (—12;0).
BapuanT 3

3. 'padukom saBasierca npamas y = 3z — 5. 4. ['padu-
KOM (YHKIMU ABJAETCA OpAMasa y = £ + 4 C BEIKOJIOTOMH
Touko#t = = 2. 5. 90°.
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BapuanT 4

3. I'padukom asagercs npamas y = —4z—10. 4. 'padu-
KOM (QYBKOWU ABJIAETCA OpAMas y = £ — 6 ¢ BEIKOJIOTOM

Toukoit z = —3. 5. 90°.

BapuanT 5
2. I'padukoM ¢PyHKDUM sBASETCA OpAMaA §y = T + 2
C OBYMA BHIKOJIOTHIMH TOukaMu x = x1. 3. B Touke

K(3;4). 4. 'paduroM ABJIAETCA COBOKYNHOCTDH IPAMBIX
y=2r+1 un z==x1. 5. 'papuxkom ¢pyEKDUM ABIAETCA
opaMasa y = —z + 1.

BapuanT 6

2. I'paduxoMm pyEKnum aBiasercda opamasa y = 2z — 1 ¢

JOBYMs BBHIKOJIOTHIMM TOYKaMu = = 2 u z = —2. 3. B

royke A(2;—3). 4. 'padukoM saBaseTCA COBOKYNHOCTD
1

OpAMBIX Yy = - — — u Yy = 1. 5. I'padpurkom ¢pyrKnuu

2 2
ABJAETCA OpAMaA Yy = T + 3.

BapuanT 7

2. 'padukxom pyEKOUM ABAAeTCA mpaMaa y =T + 2,5 ¢
ABYMA BBIKOJIOTBIMU TOYkKaMu z = =+3. 3. IIpamuie He
nepecexatorca 4. I'padukom pyHKOUM ABIs€TCA IPAMAA

y=-z+4.
— 2=
5, Pemenue: yr— o y+1:0,
-1
ye—1) - (z-1+1) _, e-Vy-2-1) _,
z—1 ’ z—1 ’
y=z+1;, z#l.
BapuanTt 8
2. I'pa¢ukoM ¢yEKONM ABIAETCSA OPAMAA Y = — C AByMA
BEIKOJIOTHEIMU TOYKaMu £ = 1 u z = —1. 3. IIpamuie me

nepecekatorcda. 4. ['padukom ¢yHKmuUM ABIsAeTCA Op4-
Mag y=z+6. 5. y=x—-1; z# -1
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20. PeweHune nuHerHbIX cnctem cnocobom
NOACTaHOBKU

Bapuant 1
1. ;) (1;1); 6) (15:3); B) (13;-3); r) (-0,3;-0,7).
2. 20"
BapuanT 2
1. a) (9;2); 6) (;1); B) (— 8;—2); r) (=0,4;-0,6).
1

2. -
3

BapuanT 3

1. a) (1;-1); 6) (2;~1); B) (—=1;3); r) (%i) 2.5n
7.

BapuanT 4
1. a) (-=1;1); 6) (3;—2); B) (—2;-5); r) (—1;6).
2. 60 py6. u 120 py6.

BapuanT 5
L a) (151 8) (57); B) (~25), (5.5-25)
1
r) (5;1). 2. 27.

BapuanTt 6

L a) (1;-1) 6) (2:-2): 8) (3:-2) (~2-7)

1
r) (5, ——1). 2. 12 ger./un 9 ger./u.

Bapuaut 7
1. a) (-L;1); 6) (1;1); B) (=7;2), (0;-1), (%;~%);
r) (3;2;1).

2.0#-La#1=>(a—-1a) a=-1=3z=-1+y
y —moboit. a=1=>zx=1-y; y — moboii.
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BapuanT 8
1. a) (2;-1); 6) (1;1); B) (=9;3), (4;3), (0;—1);

r) (211) 2. a= §=>a:=2——3y; y — mo0oH.

—r

21. PeweHune nunHelHbIx cucTteM cnocobom
CNoXeHua u rpaduuecku

BapuanT 1
1. a) (2;3); 6) (7;7); B) (2;3). 2. a) (1;3); 6) (1;-1).
BapuanTt 2
1. a) (32); 6) (2-2); B) (43). 2. a) (-1;6);
6) (—-1;1).
BapuanTt 3
1. a) (2;-1); 6) pemenngl met; B) (4;6). 2. a) (3;—1);

0) z — moboii; y=4—§.

BapuanT 4
1. a) (2;1); 6) ¢ — moboii; y = 5+ 2,5z; B) (6;9).
2. a) (2;4); 6) peweHn#i HET.

BapnanTt 5
1. (1;3). 2. a=7; b= -8. 3. a) (—4;5,5); 6) (7;—2);
B) (5;3).

BapuauTt 6
1. (2;1). 2. a =2; b= -1. 3. a) (3;0); 6) (14;1);
a5 (50)

5'4/°
Bapuant 7

1. (<1;2). 2. a=1; b= 3. 3. a) (1 %) 6) (5;4);
B) (3;-2).
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BapuanT 8
1. (2;-1). 2. a=1; b=15. 3. a) (2;-2);

22. PeweHue 33agau ¢ nomoLb0 cucTem
YPaBHEH WA

Bapuant 1 :

1. 4,5 km/u. 2. 4 km/u 1 5 kM/u.
BapuanT 2

1. 70,2 n 27,8. 2. 60 xm/49 u 80 xm/4.
BapuanT 3

1. 21,1 cmm 6,9 cm. 2. 440 u 420 ynakoBOK.

BapuanT 4
1. 96 1 69. 2. 8 4y u 12 4.

6) (14;13);
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KOHTpOABHEIE
paboTHI

1. Anrebpanyeckne BbipaxxeHUs

Bapuant 1
17
2. Y 4 sk—5 5k k45 5 ™2™ 169 pye.
41 m+n
BapuanT 2
13 (a + b)t
2. —. 4. 3k -3; 3k; 3k . 5. ; 15,3 4.
3 3k; 3k + 3 v 3 u
BapuanT 3
2. —6-. 4. 4k; 4k +4; 4k +8. 5. (1+-b-)t; 51.
m n
BapuanT 4
2. -2 4 sk—8; k-4 4k 5. S S 4
Gh) a—m a+m
2. YpaBHEeHMA C OQHNM HEN3BECTHLIM
Bapwuant 1
1. 21 &m. 2. 130 Tu 65 1. 3. a) 2 = —2; 6) z = 5.
4. Ecim a # £3, To z = —3 Ecnu a = 3, To pemenunit

geT. Ecim a = —3, To £ — moboe uncio.
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BapuaHT 2
1. 60 km/u. 2. 100 n m 50 1. 3. a) z = —4; 6) z = 7.
4. Bciu a #2 u a # 5, TO T=——. Ecaun a =2, To
pemenuit ger. Ecaun a = 5, To £ — moboe vucio.
BapuanTt 3
1. 14,4 km/u. 2.9 mu. 3. a) z = —4; 6) z=3. 4. Ecan
m#5um# -3, To a;=—m—_§. Ecan m =5, To z —
moboe uucao. Ecim m = T—n3,_ TO pelleHuil HeT.
BapuauT 4
1. 640 km. 2.2200 T 1100 7. 3. a) z = —2; 6) z = 3.
4. Eciu b# -3 n b# 7, 1O a:=-z—i—?7). Ecmm b= -3,
To pewenuii Her. Ecam b =7, To r — moboe uncio.

3. OpAHouNeHbl N MHOroYneHbl

BapuanT 1
1. a) a*; 6) a!’; B) ?—;%. 2.a) —22%49; 6) —a’+7a—10;

B) —a’+3a+20. 3.a) 1; 6) 3. 4. z =11
5. Bumectu 3a cxkobku 5%,
6. z=15. Y Kka3aHUeE: CBECTH K BULY (—

Y (%)n—s:(%)o.

BapuanT 2

9
1. a) b’; 6) b*%; B) %. 2.a) -9z +3; 6) —b*>+b+6;
B) 2b° + 18b. 3. a) 3; ©) 3,5. 4. z = 2.

5. BoirecTu 3a ckobru 999,
125)1‘—2 .

6. x=2. Y xka3aHue: CBECTU K BULY (8_1

=1...
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BapuanT 3

8
p
1.a) c5% 6) c'7; B) 75 2. a) —2z%2-4x; 6) —c?+10c—9;

B) 2¢—~2c—3.3.a) 7;6) 1,5. 4. z =2.

5.Y Ka3aHUe: BbIHECTH 33 CKOOkm 233,
92\ 3z-5
6. =11. Y ka3 aH#ueE CBECTA K BULY (—) =

2\ 2z+6 3
()
BapuanT 4
1.a) d% ©) d'8; B) wv'S. 2. a) 52%2—8z; 6) —d?+5d+14;
B) —3d? —5d. 3. a) 5;6) 6. 4. z = —25.

5.Y Ka3aHue: BLIHECTH 3a CKOOKu 3°5.

5\ 2r+2
6. =8 Y xKa3aHMWUeE CBECTU K BUIY (—)

5\ 3z—6 2
-G)

4. Pa3znoxeHne MHOrouneHa Ha MHOXUTENMU

BapuanT 1

1. B) 4y(a®-b)% 1) (k=5)(k*+k+25); x) (3z+y)(3az+
+ay+3z—y). 2. 2ab(2a+b); —2,4375. 3. z =1. 4. —0,2.
5. (m —n)(m — 2n).

BapuaHnT 2
1. B) 2(2k2 +1)%. r) (3m + 5p)(3m — 5p — 2); ;@) (a’+

+2a+4)(a+3a:—2). 2. (z+y)3% 27. 8. z=2. 4. —1.
5. (a+b)(a+ 3b).
Bapuant 3

1. B) 2z(3z2 — y)%2. r) (3a —2)(9a® + 5a + 4); m) (2m—
—3n)(2m+3n—2m2+3mn). 2. 5022 +41y%; 43. 3. z = 1.
4. —-0,5.

5. Pemeﬂne 4522 +9 =zt + 622 +9 — 2% =

= (2?43?22 = (22 +3—z)(z®> + 3+ x).
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BapuanT 4
1. 8) m(m? —4n)%; r) (3z + 5y)(3z — 5y +5); m) (y*-

—3y+9(x+y+3). 2. 8—a;425 3. z=09. 4. 23.
5. (22 -z +2)(z? +z +2).

5. Anrebpanueckne apobu

Bapuant 1
y a(a + b) 2¢ d—c
1. —; ; —. 2. ;
a) pramnt 6) PR B)2 3ab237 a) ——;
3 3z —y T —
6) —. 3. ; R B
) z=3 %8 5,0 eg9 oM
5. 2 : : = —
00kM. Y ka3zanmue oV v , tme S
MCKOMOE pPaCCTOAHME.
BapuanTt 2
T a+1 553 b—2a 4
a) %b+ b’ 6) b ’2B) 3ac? 2. a) b’ 6) z+4
3. T . 4. x=4.
a) =i 08 o5 4 o=t
5. 300 M. Y kK a 3 a H M e COCTaBUTL ypPaBHEHHUeE:
S—200 S
v o3V
BapuauT 3
(a —b)z 2y 14a? (y—=x) -z
1. ; O ; . ;
a) a+b’ ) z+y' B) 15uw ) z+y
1 b—2a z+4 7
6) m 3. a) m, ) .’11_—{'-1 4, ¢ = —51—1—
5. 10 xm.
BapuanT 4
a(z —y) a—b 2502 a(2b + a)
1. ; © ; —_—. 2. _—
a) (z+y)’ ) a i ) 33u2vt’ a) 2b—a ’
1 5 —y z—1 4
o — . 4. = 3-.
) z+y a) 2(5z +y)’ ) z—6 ’ 35
5. 800 M.
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6. Jlnneiinan dyHkuyma u ee rpadmk
BapuanT 1

1. —1%; npu z=-2. 2. a) z; =-3; z9=1; z3=4;
0) upu ¢ < —2 Her pemenuit; npu —2 < a <0 — mBa
pemernus; npu ¢ =0 — Tpu pemerud; npu 0 <a <1 —
4eTeIpe pemeHus; npu ¢ = 1 — Tpu pemenus; npu 1 <
< a <3 — [xBa pemleHVA; IPU @ = 3 — ONHO PEIIeHUE;
Opu a > 3 — HeT pelleHui;

B) maxy = 3; miny = —-2; r) y >0 mpu -3 <z < 1;
l1<z<4 y<O0ompnm 4< < -3 4<z <6
3. llpamas y = 2z + 3. 4. (3; 32) 5. IIpu b = 4.
6. S=1. 7. Cm. puc. 21.

N4 w‘/

3
0 % 0 X
Puc. 21.
BapuanT 2

1. f(-1,5) = —=, z = =3. 2. a) 1 = —2; z3 = 1;
I3 = 3;
6) upu m < —2 — pemenuii HeT; npu M = —2 — OX-
HO pemenue; npu —2 < m < —1 — OBa pelleHUs; OpHU
m = —1 — Tpu pemenus; upu —1 < m < 0 — geTsIpe
pemersusa; m = 0 — Tpu pemernuda; npu 0 < m <1 —
IOBa pemenud; opu 1 < m < 2 — OJIHO peHEHHE; OpH
m > 2 — HeT pelleHui;

B) maxy = 2; miny = -2; r) y > 0 opu -4 <z <

<2 3<z<6; y<O0 opum —2<2x<1; 1<z <3
1
3. lIpamasa y= -3z +1. 4. (35;—35). 5. [Ipu a = 20.

6. §= % 7. Cm. puc. 22.
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J& 3 |
N \\/ ;

-20/2 % 0] 2 x

2 Puc. 22.
BapuanT 3
2
1. f(-2,5) = 25; z=-1. 2.a) 21 = -3; 22 = —1;
I3 = 4;
6) npn a < —2 — pemenuit HeT; npu —2 < a < -1 —
onxuo pemerue; npu —1 < a < 0 — gBa pemeHud; Opu
a = 0 — tpu pemenusd; npu 0 < a < 3 — ueTsIpe

peulenus; npu ¢ = 3 — TpU pemerud; opu 3 < a < 4 —
JBA PEemIeHUs; OIpu a = 4 — ONHO pemieHue; mpu a > 4 —
peleruii HET;

B) maxy =4; miny=-2;r) y>0 opu -3 <z < —1;
-1<z<4 y<O0mpu 4<zz< -3 4<z <5

5 7
3.11 =2 +4. 4. (—1—;—). 5. 11 = -5,
pHMla.Hy T+ 13' 13 pu m
6. §= 1 7. CMm. puc. 23.
YA yAr

AN %

/ 0 \ X of 3 x
Puc. 23.
BapuauT 4
1. f(-1,5) =8 z = -2. 2. a) 1 = =3; 12 = —1;
T3 = b;
6) mpu b < —3 — pemeruit weT; npu b = -3 — ox-
HO pemenue; opu —3 < b < —2 — nBa pemieRUsA; OpU

b= —2 — 1pu pemenus; npu —2 < b < 0 — uersipe
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pemenus; npu b =0 — tpu pemenus; npu 0 < b< 2 —
ABa pemenus; mpu 2 < b < 3 — oxHO pemenue; mpu
b >3 — pemernuit meT;

B) maxy = 3; miny =-3; r) y >0 opu 4 < z < —3;
0<z<6 y<O0mu -3 <z<-1; -1 <z <5

5 7
. —ota (—12-T) s,
3 4pﬂmaﬂ Y : 4r — 1. 4 113, 13) IIpn
=-.6. 5==.T. . . 24.
a 3 6. S 1 CMm. puc. 24
yu/ YA
\2 4
0 x 2 0 >
Puc. 24.

7. Cuctembl ABYX ypaBHEHWIA C ABYMS
Hen3BeCTHLIMM

BapuanT 1
1. a) (0,5;1); 6) (—=1,1;1,1). 2. 10 u 15. 3. y = 0,52 — 8;
(4;,—-6). 4. a=-1. 5. (1;-2), (1;2).

6.1;:2;:1/:1.
Y : eit cucreme z-3y+1=0
Ka3aHHUe: mepeiTu K CUCTEM 2z — 5y + 1 = 0.

BapuanT 2

1. a) (2;-1); 6) (-0,25;1). 2. 12 u 18. 3. y = —6x+
1 +3; ;2). 4. He cymecTByeT. . 577 207

(3-7) (32)
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6. t=2; y=6.
3r—y=0

Y Ka3aHHUeE: CBEeCTU K CUCTEME
2r—y+2=0.

BapuanT 3

5 1
1. a) (—1;2); 6) (%,——%)
2.39u52. 3. y=-15cx+4; (2;1). 4. a = —15.
5. a=b =y — moboit z=a’—ay; a#b =z =—ab;
y=a-+b
6. =3, y=1,5. ¥ ka3 aHMUe: CBECTH K BULY
(x —2y)%2 + (z - 3)%2 =0.

BapwanT 4

8.

1. a) (4;—2); 6) (0,1;—0,3). 2. 120 u 36. 3. y = —0,5z+
+10; (4;8). 4. a=2.5.a=1 =z — moboit, y = 1-ux;

2a
=-1 = it ; 1l = z = RS
a pemeHuit HET; a F T p y
_a-—1
—a+1'1 .
6.w=§,y=§‘}’1<a3anne: CBECTH K BULY
2y - 1)’ +(z —y)* = 0.

NTtoroeas KoHTponbHas paboTa

Bapnanr 1

1. 10a? — 2ab. 2. 4_:_;61. 3. a) =25

1
6) z = -3 Y ka3 aHM e pa3ssoKATbL YUCIUTEID

Ha MHOMKWTEJHM, a 3aT€M OPOBEpUTh, HE oOpamaT au
KOPHEM B HOJIb 3HAMEHATEJb.

1 1
4. (3;4); . 9. =3 —. 6. .
(3;4); na. 5 1a)37, ) T 6. 42 u 35
7. (-1;-1) (—22;2). Y ka3 aHUe: IepBoe ypaBHEEHNE
npusectu K Buay (z+1)(z+3—-y) =0...
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BapuanT 2

1. 10z% + 6zy. 2. =. 3. a) y = 2,25; 6) z = —3. Cm.
ykasarue B-1. 4. (—2;3); mer. 5. a) 1; 6) 14. 6. 40 u
28.

7. (2;0) (2,5;1,5). ¥ ka3 a H U e: nepBoe ypaBHEHHE
npusectd K Buay (z—2)(z—1—y)=0...

y
T

BapuanT 3
1. 6y2 - 3zy. 2. -—?— 3.a) y=-10; 6) =z = l Cum.
a+b 2
ykazague B-1. 4. (2; —4); mer. 5. a) %; 6) 116 6. 25 kM,

15 kM 1 10 kM.
7. (E, ?;4). Y Ka3aHUe: pa3desUTh IEPBOE ypPaB-

1 1
HeHUMe Ha zyz # 0 um chesnarb 3amMmeRy — = a; — = b;
x
1
-=c...
z
BapuanT 4

2
1. 7a2—10ab+1662. 2. —. 3.a) = = —5; 6) o = —2. Cm.

Yy
ykasanue B-1. 4. (3;1); ma. 5. a) 7; 6) 10. 6. 12,5 km/u

u 2,5 kM/4.
11
7. (0;0;0) { —1; 3 —). Y ka3 aHHue: NepBOE ypABHEHUE

pa3aendTh Ha TY; BTOpPOe — HA IZ; TPeThe — Ha Yz.

1
3aTeM CIOXKUATb BCe TPU yPABHEHUSA, NONYUYUTCA 2(—+
x

1 1
+-+ —) = 8’ : 2, ¥ BLIYUTATH U3 OOCJIEIHETO yPaBHEHUA
z
OOCJIeA0BATENHHO NPENbloyIe TPH.
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